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Királyi jubileum.
A román királyság ma ünnepli meg em­

lékét annak, hogy uralkodója, Károly király 
Románia trónját tényleg birtokába vette. 
Ennek épen ma telt be egy negyedszázada. 
S Románia uralkodójának és népének ez 
emlékezetes örömünnepében őszinte jóindu­
lattal vesznek részt Európa müveit népei s 
jó kivánataikat sietnek kijelenteni az ural­
kodók és az egész diplomáczia.

Méltán. Az a huszonöt esztendő, a mióta 
Károly király uralkodik, legfényesebb kor­
szaka Románia történetének: egy elnyo­
mott, szolgaságban sinylett, minden tekin­
tetben hátramaradt népnek és államnak föl- 
ébredési és uj életrekelési korszaka, mely­
ről legendák fognak élni a késő nemzedék 
ajkain. És hogy igy lett, abban Károly 
királynak van a legnagyobb érdeme s nevét 
úgy fogja említeni a történelem, mint a 
szabad, független Románia alapítójáét.

Kétségbeesett viszonyok voltak azok, me­
lyek között az akkor huszonhétéves herczeg 
fejedelmi székét elfoglald. Az ország pár­
tokra szakadva, a legnagyobb bizonytalan­
ságban. Függött a töröktől, belviszályok 
dúltak, a zavaros belügyek mellett diplo- 
mácziai helyzete is a legkétesebb. Bizony 
nem csoda, ha az egyszerű porosz had­
nagy is habozni tudott, ha vajon szerény 
tiszti bojtját fölcscréljc-e egy olyan trónus­
ért. melyről rövid utón csak az imént tá­
volították el elődjét. Ki biztosíthatta, ha ő 
vele is nem igy tcsz-c majd az a nép, mely­
ről meg van Írva, hogy „játszva emel s mo­
solyogva ver le?"

Hohenzollern Károly herczeg, a porosz 
uralkodóház másodszülöttségi ágának sarja, 
nem vitt magával hadsereget, mely az első 
időkben támasza lehetett volna hatalmának. 
Még biztató szót is alig. Senki sem köte­
lezte magát, hogy háborút indít vagy csak 
erősebb akcziót is kezd érdekében, ha baja 
talál esni." Egyszerűen elbocsátották, mint 
a‘ kit vízbe löknek— uszszék ha tud. Egé­
szen magára volt hagyatva s egészen reá 
yala bízva, hogyan tartsa fönn magát ve­
szedelmes helyén.

Igaz, hogy őt a nép plebiszczituma csak­
nem egyhangúlag választotta fejedelmévé. 
De nem szabad feledni, a fejedelmi szék 
századokon át volt a hatalmasok játcklab- 
dája s ez időben is volt tiz-tizenkét olyan 
olygarcha, a ki vagy maga, vagy atyja, 
vagy nagybátyja, vagy valamely őse Moldvá­
nak vagy Oláhországnak vajdája volt s a 
ki a bennszülöttség czimén több jogot vélt 
formálhatni a fejedelmi álláshoz, mint egy 
jött-ment idegen. Ezek egymás elleni irigy­
kedése és gyűlölködése ugyan tényező volt 
abban, hogy Károly herczeg legyen az ural­
kodó : de az emberi természet félreismerése 
volna, azt tenni föl, hogy ezek nem egye­
sültek az importált „bitorló“ elleni gyűlö­

letben s nem lesik az alkalmat, hogy ki­
lökjék „apáik örökéből“, melybe inkognitó 
érkezve, szerintük lopva csempészte be 
magát.

A fiatal uralkodó fölismerte azt, hogy 
homokra építené hatalmát, ha a fejedelem­
ségek régi hatalmasai között keresné annak 
támaszait. Fölismerte azt, hogy trónjának 
alapját a nemzetnek abban a zömében kell 
keresnie, mely 124 híjával ő rá adta 686 
ezernyi szavazatát. Azt a népet kell meg­
ismernie, azt ápolnia, vele gondolkozásban, 
érzelemben egygyé olvadnia. Mint a hogy 
Paris megért IV.Henriknek egy misét; mint 
a hogy a franczia Bernadotteok s mások 
magokra ölték annak a népnek a nemzeti­
ségét, melynek uralkodóivá lettek: a büszke 
Hohenzollevn-faj is belátta, hogy trónja 
állandóságra csak úgy számíthat, ha nem­
zeti fejedelmükké válik a románoknak. És 
lett nemzeti fejedelem, megtalálva azt a 
kulcsot, mely biztosan nyitja meg számára 
szivét minden alattvalójának.

Bizony nem mindig voltak rózsás napjai, 
bizony volt ő is olyan lelki állapotban, 
hogy szent Pál példáját kövesse s vissza­
kérje porosz tiszti kardját. Moldva és Ro­
mánia egyesülése, a jobbágyság fölszabadí­
tása s a nagy átalakulások kezdete még 
Kuza fejedelem idejére estek ugyan, de az 
csak a kezdet kezdete volt. A forrongás, a 
pártok ellentétes áramlataival való küzkö- 
dés már az ő osztályrésze volt s nem cse­
kély lelki viaskodásába kerülhetett, hol ez­
zel, hol azzal tenni magát ellentétbe. De 
már ekkor ott volt az oldalán az az áldott 
nemtő, a ki megingani nem engedte, kitar­
tásra bátorította s az övéhez csatolta a 
maga lelki erejét : Erzsébet királyné, az a 
költői lelkű fejedelmi asszony, a ki Károly 
fejedelemnek saját népe meghódításában 
valóságos táborkari főnöke volt, s a ki a 
jótékonyság s az irodalom terén maga járt 
elől a nemzeti szellem fölébresztésében, 
megszilárdításában.

E nemzeti irányban vezetett szellem, 
melynek maga az uralkodó vette kezébe 
zászlaját, ez hajtotta végre azokat a cso­
dákat, melyeknek lehetőségében alig mert 
volna hinni valaki Károly uralkodásának 
elején. Románia hatalmas lépésekkel indult 
meg a belső konszolidáczió, a haladás 
utján, lassankiut beszerezte a modern ál­
lam berendezkedéseit, békét és nyugalmat 
teremtett odahaza s gondoskodott külső 
biztonlétéről hadereje kifejtése által. S mi­
kor nyílt az alkalom, hogy függetlenségét 
kivívhassa : megragadta bátran és megküz­
döli érte diadalmasan.

Románia függetlenségének kivívása s 
utóbb királysággá emelkedése a legérdeke­
sebb jelenségek közé tartozik századunkban. 
Aránylag csekély erőfeszítésbe került, de 
elszántság és nagy tapintat kellett hozzá.

Ez utóbbinak köszönheti, hogy úgy a né­
pek, mint a ridegebb diplomáczia rokon- 
szenvvel fogadták szabadsági és haladási 
törekvéseit s nem késedelmcztek elismeré­
sükkel, kivált mikor látták, hogy a szom­
széd nagyhatalom, monarchiánk, jó példá­
val megy elől.

Románia, Európa egykori lőporkamrájá­
nak ez egyik legveszedelmesebb fülkéje, ma 
a diplomáczia elismerése szerint az euVó- 
pai béke egyik tényezője. A miket a dáko­
román törekvésekről hallunk, annak n cg 
van a hatalmas ellensúlya magában az or­
szágban s kormányai, de különösen királya 
okosságában. Ha gazdaságilag merül is fel 
köztünk kedvetlen hangulat, a politikai jó 
viszonyt az nem rontja meg s nem veszi 
el jobb idők reményét.

Részvétünk Románia örömünnepében 
őszinte s szívből ered az a kívánságunk, 
hogy a szomszéd királyság még soká ör­
vendhessen annak a bölcs vezetésnek, mely 
meghozta függctlenlenségét s rávezette arra 
az útra, a melyen boldog, megelégedett 
lehet.

előadói fejtegetések után vita nélkül elfogadandónak 
határozta az értekezlet a regnikoláris bizottság által 
az 1868. XXX. t.-cz. 21. §-ának módosítása tárgyában 
javaslatba hozott törvényjavaslatot. A pénzügyi bizott­
ság két előadójának, Hegedűs Sándornak és gr. An- 
drássy Gyulának indokoló felszólalásaira elfogadtattak 
végül a réz-váltópénz szaporításáról s a közös 
hadügyminiszter által a népfelkelés részére átenge­
dett Wcrndl-fcyyvcrck s azokhoz tartozó töltények 
visszaszállításából eredő költségek engedélyezéséről szóló 
törvényjavaslatok s tudomásul vétetett a minisztériumnak 
jelentése Deák Ferencz síremléke építésének végleges 
lebonyolítása tárgyában. Bethlen gróf földmivelési mi­
niszter adta ezután elő, hogy legközelebb válaszolni 
szándékozik a soroksári Dnnaág állítólagos ál­
landó elzárása tárgyában Csatár Zsigmond által ma 
hozza intézett interpellaczióra. Az interpelláló képvi­
selőt, úgymond, nyilván félrevezették, mert határozot­
tan nem áll az, mintha a kis Duuaág állandó elzárása 
forogna szóban, csakis megfelelő szabályozási munká­
latok vannak ott tervbe véve. Az értekezlet helyeslő- 
lcg vette tudomásul a választ. Az értekezlet kezdetén 
bejelentette az elnök, hogy Spóncr Andor képviselő 
belépett a szabadelvű párt kötelékébe, .-r---.

Budapest, május 22.
A szabadelvű párt n a esti értekezletén egész 

sorozatát tárgyalta le a törvényjavaslatoknak és mi­
niszteri előterjesztéseknek, melyek a ház hétfői és 
keddi üléseinek napirendjére vannak kitűzve. A me­
gyei közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslat 
folyó hó 26-án fog tárgyalás alá vétetni s a pártkor 
elnöke már ma felhívta, a tagokat, hogy minél na­
gyobb számmal jelenjenek meg ezen értekezleten. Elő­
ször is a duna-jobbparti gözmozdonyn körvasúi­
ról szóló törvényjavaslat került tárgyalás alá. A pénz­
ügyi bizottság előadója, Darányi Ignácz kiemelte e 
vasút forgalmi és ipari jelentősegét a fővárosra nézve; 
előadta, hogy linanczirozúsa akként történik, mint a 
halparti körvasúié, csakhogy még előnyös!) feltéte­
lek mellett; s kiemelte hogy az érdekeltek ál­
lal előlegezendő harmadfél millióból körülbelül egy 
millió a Duna uj vasúti áthidalására, illetőleg az esz­
tergomi kőszénvidéket a fővárossal összekötő helyiér­
dekű vasút segélyezésére lesz fordilható. — Az érte­
kezlet egyértelmű helyesléssel fogadta cl a törvényja­
vaslatot s vette tudomásul a kereskedelmi miniszter­
nek — az értekezleten állala szóval is indokolt — két 
további előterjesztését, melvck egyike a Csáktornya- 
zalaszenlivan-ukki helyiérdekű vasút engedélyokmányá­
nak a függelékére, másik a késmárk-szcpcsbélai helyi­
érdekű vasút engedélyezésére vonatkozik.

A zárszámadási bizottság részéről a Horvátor­
szággal 188S-ra történt pénzügyi leszámolás s a múlt 
év utolsó negyedének sorén előfordult lűteltullépések 
tárgyában előterjesztett jelentések elintézése, illetőleg 
az állami számvevőszék megfelelő előterjesztéseinek 
tudomásul vétele után napirendre került a horvát 
földtchermentcsitési pótlék ügyének végleges sza­
bályozására kiküldött regrikoláris bizottság jelentése. 
E bizottság előadója, Fáik Miksa, részletesen előadta 
a horvát bizottsággal folytatott tárgyalások eredmé­
nyét, nevezetesen azt, hegy miben állapodtak meg 
a földlchermentesi pótluk eddigi feleslegeinek ki­
számítására s felhasználására, valamint a földtchcr- 
mentesítési alap czut.ini szükségleteinek fedezésére 
nézve. A bonyolult kérdést teljes világításba helyező

A mi jó barátunk.
Szerbiának radikális pénzügyminiszteréről, 

Vuics úrról eddig nem sokkal többet jegyez­
tünk meg magunknak annál, hogy a szerb 
radikális urak, kik a gyakorlati kormány­
zat sok mindenféle feladataihoz, nem érte­
nek, őt választották ki maguk közül pénz­
ügyi szaktekintélyüknek. Lehet is, hogy 
véletlenül radikális volta daczára valódi hi- 
vatottsággal bir Szerbia zilált pénzügyei­
nek rendezésére. Politikai egyéniségével 
nem volt alkalmunk sokat foglalkozni s 
világért sem tulajdonítjuk magunknak ama 
tehetséget, hogy szivébe s veséibe láthat­
nánk. Legutóbb azonban Vuics ur nagyon 
érdekes egyéniséggé vált. Pétervárott járt, 
mint mondják, iinánezminiszteri hivatásához 
képest kölcsönügyletben és tisztelgett a 
czárnál, a montenegrói fejedelemnél, Giers 
külügyminiszternél, kik közül ugyan egyik 
sem szokott állami kölcsönüzletekkel fog­
lalkozni, de mint Vuics ur itt és ott kü­
lönböző levelezőknek előzékenyen elmon­
dotta, előtte nagyon jelentős, sőt bizonyos 
tekintetben meglepő nyilatkozatokat teltek.

Ezekből a beszélgetésekből azt kell kö­
vetkeztetnünk, hogy Vuics ur vagy rend­
kívüli optimista, ki szerencsés vérmérséké- 
nél fogva mindig áldott rózsaszínben látja 
a világot, vagy épen azzal a varázs­
erővel van felruházva, hogy maga körül a 
legtökéletesebb harmóniát előidézze és 
beszédével mint Árion zenéjével az őserők 
vad harczát clcsititsa. Vuics úrtól nem 
kevesebbet tudunk meg. minthogy Szerbia 
a világbéke góczpontja, hol minden ellen­
séges érdek, a hatalmak minden versen­
gése neutralizálva lesz. Nemcsak Szerbia 
kíván minden más állammal barátságban 
élni, nemcsak más államok vannak békés 
indulattal Szerbia iránt, de mert Szerbiát

egyformán szeretik, az egymás ellen fegy­
verkező és régi gyülölséggcl eltelt hatalmak 
maguk között is barátságot és békét fogad­
nak. Olyannak tűnik fel Vuics ur elbeszélé­
sében Szerbiának szerepe, mint Bret Harte egy 
hires bcszélyében az anyátlan csecsemőé, 
kit az egymást üldöző kaliforniai arany­
ásók gyöngéd gondoskodásukba vesznek, el- 
annyira, hogy végül miatta békés, egyet­
értő községgé forrnak össze.

Mert hát halljuk csak Vuics urat. A czár 
nagyon ajánlotta, hogy Szerbia a béke 
fentartására ügyeljen. Giers, a külügymi­
niszter meg szivére kötötte, hogy a szerb 
kormány a szomszédokhoz való jó viszonyt 
ápolja, sőt egy másik jelentés szerint, me­
lyet a berlini Nationalzeitung közöl, egye­
nesen kifejezte volna azt, hogy Kálnoky 
gróf méltányolni tudja Szerbia minden jo­
gos kívánságát. Kivánhat-e még valaki töb­
bet az annyira rágalmazott orosz kormány­
tól? Ha ezek a nyilatkozatok igazak és 
őszintén vannak mondva, akkor semmi el­
lenvetést sem tehetünk valamelyik szerb párt 
oroszbarátsága ellen. Hisz az oroszbarátság 
tökéletesen egy a monarchiánkkal való ba­
rátsággal, miután Oroszország oly nagy­
lelkű, hogy a mi érdekeinket gondozza és 
a szerbeket a mi külügyérünk protekeziója 
alá utalja. A keleti kérdés minden vesze­
delme igy merő halluczináczió és már tel­
jesen meg van valósítva az az ideális 
egyezmény, melyet akadémikus emlékbeszé­
dében Kállay miniszter Andrássy Gyula 
gróf diplomacziai czéljának állított. Igazán 
dédelgetett gyermekek a szerb radikálisok. 
Annyi elkeseredett harcz és ádáz párttusa, 
melyekbe Ausztria-Magyarország és Orosz­
ország ellentétes vonzó erői taszították 
Szerbiát, Milán királynak és a régi haladó­
pártnak irtózatos küzdelmei az oroszbarát 
propaganda ellen mind fölöslegesek voltak, 
mert ime a radikális miniszterek megtalál­
ták az egyszerű Kolumbustojást, hogy épen 
mert barátsággal vannak Oroszország iránt, 
lehetnek annál jobb indulattal monarchiánk 
iránt is. A minek módját diplomatáink böl- 
csesége soha ld nem eszelte volna, azt fej­
törés nélkül megsejtette a radikális politiku­
sok gyermeteg képzelnie.

Komolyan véve a dolgot, nem gyanúsít­
juk a Belgrádban kormányzó radikalizmust, 
hogy csak színlelésből tesz békés kijelenté­
seket és nem törekszik őszintén a mon­
archiánkkal való jó viszonynak fentartá­
sára. Natália kiutasításának ténye is 
azt bizonyíthatja, hogy a radikális kor­
mány nem mindig Pétervárról veszi utasí­
tásait, mert csak vadizü föltevés lehet, hogy 
az orosz kormány helyeselte vagy épen 
ajánlotta a kiutasítást, holott Natália Milán 
ellenében mindenkor az orosz érdekek kép­
viselőjéül szerepelt. De a szerb közélet 
egész iránya az, mi bizalmatlanságra okot

A román fejedelem jubileuma.
Huszonöt óv előtt foglalta el Hohenzollern Ká­

roly Románia trónját, meg nem mint király, ha­
nem mint fejedelem ós a szultán vazallusa. Huszonöt 
esztendő az uralkodásban eltöltve, tiszteletreméltó 
Idő. A Balkán-országokban pedig szinte kétszeresen 
lehetne számítani, mint a katonáknál szokás a 
háborús éveket.

I. Károly uralkodása alatt lett Románia független 
a szultántól, lett királyság és modern állam. Nagy 
haladást ért cl ez idő alatt Románia. Gyarapodott 
a kultúrában, emelkedett a nemzetközi helyzete, 
sőt területben is nőtt. A huszonötéves uralkodás 
alatt Károly fejedelmet szerencsés körülmények 
összetalálkozása is támogatta a kormányzásban és 
a sikerben, de egyéni tulajdonaitól sem tagadhatja 
el senki az elismerést. Alkotmányosan uralkodik és 
Románia sokszori kényes helyzetében mindig meg­
találta a kellő irányt.

Mikor a fejedelmi trónra lépett, Romániában a 
legnagyobb zűrzavarok uralkodtak.

I860, febr. 23-ikán palota-forradalom tört ki 
Bukarestben, mely elűzte Kuza fejedelmet. Kuza 
egészen a keleti stílben szőtt cselszövéseknek 
esett áldozatul. Rossz fejedelem nem volt, legfeljebb 
korlátlan életmódját vethették szemére. Egyesítette 
Moldvát és Oláhországot, ő alatta kezdődött meg a 
Dunafejedelcmségekbon (ekkor ez volt Románia 
neve) az európai haladás. Népiskolák keletkeztek 
alatta, tudományos akadémiát szervezett Bukarest­
ben. a jogi életet és igazságszolgáltatást modernné 
tette az által, hogy bevitte a franczia törvényeket, 
a code Napóleont. A jobbágyság fölszabadítása, 
felelős miniszterek, a hadsere átalakítása mind 
Kuza alatt ment végbe, mint ezt most is sokszor 
hangoztatják Romániában, hogy Károly király 
érdemeiből elvonják a mit lehet, mert Károly 
király átalános népszerűségnek nem örvend, 
idegen. Kuza legnagyobb hibája pedig az volt, 
hogy csak — oláh, mint a többiek, azok 
a hatalmas bojár családok, kiknek egyik-másik őse 
vagy apja vajda, hoszpodár volt, Havasalfölden, 
Moldvában. Oláhországban. Ezek sarjai mind azt 
gondolták, hogy őket is megilletné csak úgy a fe­
jedelmi palást, mint Kuzát, a ki születésére nézve 
kisebb rangú náluk, őse nem volt hoszpodár vagy 
vajda.

1866 febr. 23-ikán éjjel rátörtek Kuza fejede­
lemre. Nagyon részletesen le van Írva, hogyan lep­
ték meg a fejedelmet, ki akkor is pásztor-órákat 
élvezett. Azzal az ürügygyei kopogtattak szo­
báján, hogy sürgönyt hoztak, vegye át. Mikor 
aztán kinyitotta a szobát, pisztolyt szegeztek mellé­
nek, elébe tartották a kész lemondási okiratot, 
tessék alájegyezni a fejedelemnek, s ez legyen 
Utolsó fejedelmi aláírása. Még egy revolvert is tet­

tek elébe ; tessék választani a kalamáris és a go­
lyó közt. Kuza aláírta s aztán szépen elszállították 
Romániából. Épen igy tettek később Szófiában 
Battenberg Sándor bolgár fejedelemmel. A keleti 
palotaforradalmak nem sokat különböznek egy­
mástól.

Ki legyen most már a fejedelem, abban a román 
urak soha sem tudlak volna megegyezni. Áhítozott 
a trónra elég, de erős nem volt hozzá. Nemzeti 
fejedelmet tehát nem lehetett választani, sőt az 
mutatkozott legtanácsosabbnak, ha idegen fejedelmi 
sarjadékot hívnak az országba.

A román urak szépen sorba vették, hogy ki 
volna legjobb. Először a néhai Eipót belga király 
kisebbik fiára, Fülőp flandriai grófra gondoltak. 
Olyan sürgős volt a fejedelemválasztás, hogy a hű­
ség! esküt is letelték Fülőp herczeg nevében, de 
Románia trónja olyan ingadozónak tetszett, hogy 
a belga királyi család legkisebb kedvet sem érzett 
odaküldeni a flandriai grófot. A most elhunyt Bra- 
tiano aztán Parisba utazott, jól ismervén III. Na­
poleon érdeklődését Románia iránt, ki igen sze­
rette volna, ha politikájának előőrseit szervezheti 
Romániában. Napoleon a román urak figyel­
mét Hohenzollern-Sigmaringcn katholikus po­
rosz herczeg kisebbik fiára, Károlyra hívta 
föl, a ki akkor 27 éves volt és dragonyos 
hadnagy egy porosz ezredben. Tehát Napóleon 
ajánlatára fordult a románok figyelme egy Hohen­
zollern herczeg felé. Négy év múlva azonban, mi­
kor a spanyol trónba szintén egy Hohenzollern 
herczeget akartak ültetni, Napoleon azt annyira 
megengedhetetlennek találta, hogy megüzente miatta 
a háborút Poroszországnak.

Károly herczeg elfogadta a román fejedelmi trónt, 
gyorsan és a nélkül, hogy valami nagyon puhato­
lóztak volna, mit szólnak hozzá a hatalmak. Leg- 
kevésbbé kérdezték Ausztriát, melynek pedig elég 
érdeke volt Romániában s nem csak egyszer je­
lent meg ott katonasággal, hogy megóvja érdekeit. 
Akkor már éles volt a viszály Poroszországgal, fe­
nyegetett a háború, mely junius hóban ki is tört 
s melyben Károly fejedelem bátyja is elvérzett Kö- 
niggrátznél.

April 22-kén népszavazással választolt Moldva- 
Oláhország fejedelmet. Szavaztak 686.193-an s eb­
ből 685.969 esett a hohenzollerni herczegre.

Nagy elhatározás kellett, hogy egy idegen her­
czeg vállalkozzék helyreállítani a rendet Romániá­
ban, hol folyton torzsalkodtak a hatalmas urasá- 
gok, a hol Stirbey vagy Sturdza különb embert 
nem ismertek magoknál, hol még vagy tiz hasonló 
trónkövetelő család szította a villongásokat a trón 
ellen, melyen hét esztendőnél tovább fejedelem 
megmaradni nem bírt. Az uralomra vágyó csalá­
dok most legalább is miniszterek akartak lenni, 
legalább egyelőre. Mivel pedig mind nem lehetett,

előre biztos volt, hogy a ki hatalomhoz nem jut, 
folytatja az áskálódást a trón ellen.

A külügyi helyzetet nemcsak a háború fenye­
gette. A hatalmak tiltakoztak a román választás 
ellen; a török hadakat gyűjtött, hogy minden es­
hetőségre készen legyen. Romániának pedig se had­
serege nem voll, sem pénze. A törvényhozás ak­
kor tanácskozott az uj alkotmány fölött.

A megválasztott fejedelem sietett elfoglalni trón­
ját, mielőtt még a háború kitörne Ausztriával. 
Álnév alatt utazott keresztül Ausztrián és Magyar- 
országon, attól tartva, fogy cl is foghatják. Báziá- 
sig szerencsésen eljutott, de ide már később ért, 
mintsem az Al-Dunán közlekedő hajóra felülhetett 
volna. Két napig kellett várakoznia a másik ha­
jóra. Addig ott lapangolt Báziáson, ismeretlenül. 
Egész kísérete két öreg űrből állt. Mind a hárman 
mint svájezi alattvalók utaztak.

1866 május 20-ikán a dtmagőzhajózási társulat 
személyszállító hajója a nélkül kötött ki Turn- 
Szcverinnél, mely Magyarországból utazva az első 
hajó-állomás, hogy valaki csak sejtclte volna is, kit 
vitt utasai közt. A parton sem látszott, hogy 
valami ünnepélyes fogadásra készülnének. Mindössze 
néhány román tiszt s egy pár előkelő ur várta a 
hajót. A két öreg ur egyike, kik a fejedelmet 
kisérték, a várakozók közé lépve, rámutatott a 
fiatal herczegre s igy szólt: «Ez Károly fejedelem». 
A kis csoport éljenzett. így fogadták országa földjén 
az uj fejedelmet.

Május 22-ikén már ünnepélyesen vonult Buka­
restbe. Nagy lelkesedéssel azonban nem találkozott 
az idegen vérből való fejedelem.

El kellett mégmennie Konstantinápolybais,hogy mint 
a szultán uj hűbérese, bemutassa magát és kérje a feje­
delmi kaftánvl. Mikor n szultán is megerősítette a 
fejedelmi trónon, Káról)' fejedelem házasodni akart, 
s Pétcrvárra fordult, mert a keleti egyensúly min­
dig Konstantinápoly és Pétcrvár közt váltakozik. 
II. Sándor czár azt válaszolta a kérőnek, hogy egy 
Romanov-leány soha se;m lehet a szultán vazallu­
sának a felesége. Olyan intés volt ez, mely egész 
programmot diktált Károly fejedelem uralko­
dása elé.

A fejedelem tehát nem kopogtatott többé ural­
kodó családoknál. A mediatizált herczeg Wied 
Ottónak leányát, Erzsébet Paulina Otília Lujzát 
vette nőül, egy szép és finom mivcltségü hölgyet, 
ki a költészetben is elsőrangú helyet vívott ki ma­
gának. Ez a családi élet boldog és mintaszem s 
ebben is nemes példát mutat az uralkodó a bojár 
családoknak. A királyi pár polgárias egyszerűség­
ben él Bukarestben, vagy pedig az erdélyi határ­
hoz közel cső Sinajában, hol pompás kastélyt épí­
tettek.

A házasság azonban magtalan. Trónörökös nem 
született. Pedig minél szilárdabbá lett a román

trón, annál szükségesebbnek mutatkozott, hogy a 
trónöröklés kérdése még Károly király életében el- 
intéztessék, nehogy a régi torzsalkodások újra felül­
kerekedjenek. Három év előtt tehát a király unoka- 
öcscsél igtalták be mint Románia trónörökösét.

Károly uralkodásának huszonöt éve nem volt 
rózsás. Az első évek különösen súlyosak voltak, 
mig a trón tekintélyét helyre lehetet t állítani. A 
támadások azonban most sem némultak el a 
király ellen, kinek nem tudják megbocsátani, hogy 
idegen, hogy német, hogy rokona a német ural­
kodó-családnak. Ezért azzal vádolják, hogy nem is 
nemzeti politikát üz s Románia érdekeit mindig a 
német politikához szabja. A pártok lusája, a vádak, 
a kormányválságok nem csak egyszer hozták abba 
a helyzetbe Károly fejedelmet, hogy lemondásának 
hire terjedt.

Különösen nehéz helyzetbe jutott Románia 
1877-ben, az orosz-török háború alatt. Románia 
nem akart háborúba bonyolódni. Oroszország ellen­
ben egyenesen Románián keresztül akart betörni 
Törökországba és szövetséggel kínálta meg Romániát. 
A hatalmak összedugott kézzel nézték, hogy mi van ké­
szülőben s Romániának nem volt más választása, mint 
hogy beengedje az orosz sereget és maga is hozzá­
csatlakozzék. Románia a muszka seregek hadi­
szállása és kaszárnyája lett. De a román hadsereg 
csatlakozása csak akkor történt meg, mikor az 
oroszok Plevna alatt kelepczébc kerültek. A román 
hadsereg elekor segítségére ment a czár seregének, 
különben talán II. Sándor czár hiába várta volna 
Plevna alatt, hogy mikor tűzik ki lobogóját a sán- 
ezokon. A román hadseregnek jutott az a dicső­
ség, hogy plevnai erődök közül elfoglalta az elsőt, 
a griviczai erődöt. Károly fejedelem szintén ott volt 
a harezban a hadseregével.

A háború után Romániára ismét keserű csaló­
dás várt. Oroszország kutegórieze kijelcntolle, hogy 
elveszi tőle Bcszarábiát, mert arra szüksége van, 
hogy közelebb legyen Törökországhoz, de odaadja 
helyette a töröktől elvett Dobrudsát, ezt a mocsa­
ras, néptelen részt, melyet tatárok laknak. Egy 
szép darab földért kapott egy elhagyott földet. 
Ebbe is bele kellett nyugodni, mert a hatalmasak­
kal osztozva, a gyöngébb mindig megadja az árát.

De Románia kivívta igy függetlenségét. A háború 
után összeült berlini kongresszus fölszabadította az 
országot a szultán hatósága alól, független lett, 
1881-ben pedig kikiáltották a királyságot.

Károly fejedelem föltette a királyi koronát, mó­
dosította az alkotmányt, a parasztságnak szabad­
ságot és földet adott, az államot megszilárdította. 
Ipart, hadsereget teremtett és pártolta a tudomá­
nyokat.

Huszonöt év előtt a román hadsereg 22.000 em­
berből állt, az is csak papiroson; az életben pedig 
vajmi siralmas látványt nyújtott. Ma a honvédség

nélkül 82.000 katonája van Romániának. Dobrudsa 
hozzácsatolásával az ország 120.973 négyszög kilo­
méternyi területe 9000 kilométerrel nagyobbodott. 
A lakosok száma volt 4,605.000, most 5,376.000. 
Budgctje is nagyot változott. Huszonöt év előtti 74 
millió frankja felszökött 160 millióra, kiviteli ke­
reskedelme 111 millióról 265 millió frankra. Ezek 
a számok is mulatják a haladást.

Az egész közélete átalakult Romániának, vagy 
átalakulóban van, mert nagy elmaradottságot kell 
ott pótolni minden téren. Fővárosa Károly uralko­
dása alatt vett föl nagyvárosi jelleget s az ország 
többi részén is megvetette lábát a kultúra.

A huszonöt esztendő, melynek jubileumát ün­
nepli Románia, legszebb korszakai közé tartozik.

EGY ÉLETE, EGY SZERELME
REGÉNY. 48

Irta: 2vE. E. BEADDOIT, 
MÁSODIK KÖTET.

XV.
Arden Ambrus vallomása.

(Folytatás.)
Hatrell Róberttól pár nappal azelőtt ismerkedtem 

meg, mikor egyedül jött le ide Laml'ordba, szét­
nézni, s véletlenül összekerültünk a vasúti kocsiban.

ügy mutatta be magát nekem, mint jövendőbeli 
szomszédom s unszolt, hogy az állomáson az ő 
kocsijába üljek, ámbár én azt mondtam, hogy gya­
log szoktam hazamenni.

— Nagyon szeretnem, ha útközben megmagya- 
rázgatná nekem a szomszédságot.

Ezzel meg volt törve köztünk a jég, s mikor 
aztán — második találkozásunkkor — benéztem a 
kaputokon, barátságosan köszöntöttük egymást, s 
ő, látva, hogy maradozom, behívott a kertbe és 
bemutatott a nejének.

Emlékszem udvarias köszönésedre — olyan ud­
varias és mégis olyan közöifyös volt az!

Hogyan is álmodhattad volna te azt, hogy olyan 
hatalmas tényező leszek az életed számvetésében?

Hogyan sejthetted volna, hogy az a bájos arcz, 
melyet felém fordilottál s mely olyan kevéssé érezte 
a maga hatalmát, megváltoztatja az én egész éle­
temet, szenvedélyes imádóddá tesz először, s aztán 
férjed gyilkosává?

Igen, Klára, gyilkosává.
Attól a pillanattól fogva arra voltam kárhoz­

tatva, hogy gonosztevő legyek éretted. Az volt a 
végzetem, hogy megrontsam'a te boldogságodat, de 
ne lehessek boldog magam se, még ha elnyerem 
is bűnöm bérét!

Mit gondoltam én felőled azon a napon?
Csak azt, hogy a legigézőbb asszony vagy, a kit
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id. Több tisztességet látunk a radikálisok 
külpolitikájában, mint a volt haladópár- 
íiakéban, kik Ausztria-Magyarország barát­
ságát százszorosán kizsákmányolták, most 
izonban a nagy-szerb eszme apostolaiul 
tolják föl magukat. Egészben jellemző a 
szerb pártviszonyokra, hogy a kik koráb­
ban Natália szenvedélyes párthívei voltak 
Milán ellen, azok ma kiutasítják és viszont 
Garasanin ur, kinek előbbi politikáját a ki­
rályné folyton ellensúlyozni igyekezett, ma 
az ő nevével küzd a kormány ellen. Mind­
ebből együttvéve csak azt a tanulságot me­
ríthetjük, mily kevéssé bizhatunk bárme­
lyik szerb párt tartós irányzatában és mily 
kevéssé számolhatunk biztos és állandó po­
litikai tényezőkkel. Az agitáczió hélfejü 
sárkánya örök tüzokádásával egymásután 
fölemészti mindegyik párt tekintélyét és a 
vesztett hatalommal vagy népszerűséggel 
mindegyik párt rögtön kész megtagadni er­
kölcsi alapját. Az utóbbi események után 
ki mondhatja, hogy az agitácziónak hatá­
saival csak a radikális párt rendelkezik ? 
Az agitáczió legbőségesebb, mondhatni ki- 
fogyhatlan szertárával egy másik hatalom 
rendelkezik — épen az, melyhez X uics 
urnák Szt-Pétcrvárra kellett zarándokolnia. 
A czár messze van, de ajándékozó szent 
keze elhat Szerbia utolsó falujáig. Az osz­
trák-magyar külpolitika csúnyán felült Mi­
lánnak, vigyáznia kell, hogy még egyszer 
hasonló tapasztalásban no legyen része.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 22-én.

I.
A képviselőház mai ülésében folytatta az alakulás 

munkáját, s megválasztotta a bizottságok tagjait a 
pártok'által tett kijelölések szerint. Ezután az elnök 
előterjesztést tett a ház legközelebbi munkarendjére 
nézve, s ebhez képest megállapították a hétfőn és 
kedden tartandó ülések napirendjét. Csatár Xsig- 
inond sürgős interpcllácziót intézett a füldmiyclés- 
ügvi miniszterhez a soroksári Duna-ág tárgyában. 
Az ülés végén elnök kihirdette a bizottsági tagokra 
történt szavazás eredményét. Az ülésnek egyéb 
tárévá nem volt.

II.
Elnök: Péc-liy Tamás: jegyzők: Josipovicli Géza, 

Varasdy Károly, Nagy István. _
Elnök bemutatja Vaduai Károly levelet, melyben 

egészségének helyreállítása czéljából öt heti szabadsá­
pot kér. A ház a szabadságot megadja. Bemutatja to­
vábbá Moson vármegye közönségének feliratát, mely­
ben a felvidéki magyar közművelődési egyesület javara 
az E. M. K. K. által kérelmezett hasonló összegű 
sorsjcgv-kölcsim engedélyezését kéri. Moson és Nyílra 
vármegyék közönségeinek felierjesztéseit, melyekben 
a kötelező állami tüz-kár elleni biztosítás behozata­
lát kérik. Zala vármegye közönségének feliratát, 
melyben a vármegyei közigazgatás és önkormányzat 
rendezéséről szóló törvényjavaslatnak, a feliratban jel­
zett alapelvek mellett, érvényre való emelése tárgyá­
ban kérelmez. A tanárképző gyakorló főgimnázium 
tanártestületének beadott kérvényét, melyben a tanári 
fizetésnek bizonyos tekintetben való emeléséért esede­
zik. Ifj. Simon Sándor és érdektársai keői lakosoknak 
kérvényét, melyben az önkormányzatnak, illetőleg a 
tisztviselők választási jogának fentartását kéri. Mind­
ezen kérvények kiadatnak a ház kérvényi bizottsági­
nak tárgyalás és jelentéstétel végett.

Varasdy Károly jegyző: Az interpellácziős könyv­
ben a következő bejegyzés van: »Május 22. Csatár 
Zsigmond, a soroksári liunaág rendezése tárgyában a 
földmivelési miniszterhez.•>.

Az interpelláczió az ülés végén fog előterjesztetni.
A képviselőház május havi költségvetését a ház 

észrevétel nélkül elfogadja.
Következik a bizottságok tagjainak vá­

lasztása.
Az elnök: Felsorolja, hogy az egyes bizottságokba 

hány tag választandó, s felhívja a képviselőházat, hogy 
adják be szavazataikat.

A ház tagjai beadják szavazataikat; a szavazás ered­
ménye később fog kihirdettetni.

Elnök: Miután a mai napon hitelosittelett a jegy­
zőkönyv azon pontja, mely a ház megalakulásáról 
szól, a házszabályok 22. §-a értelmében méltóztassék 
az elnökséget megbízni, hogy az elnökük, jegyzők és 
a háznagy neveit ő felségéhez a királyhoz tudomás 
végett fölterjeszthesse és a főrendiházzal is közölje. 
(Helyeslés.) E szerint ezzel az elnökség mcgbizatik. 
Felhívom továbbá az osztályokat, hogy a mai ülés 
után, szokott helyiségeikben megalakulni és annak 
eredményéről az elnökséget értesíteni mcltóztnssanak. 
(Helyeslés.) A hétfőn délelőtt 10 órakor tartandó ülésre 
nézve a t. ház méltóztalott határozni, hogy ennek 
napirendjére kitűzéssé!; a közlekedésügyi bizottság 740. 
sz. jelentése, a kereskedelemügyi miniszter urnák «a 
késmárk-szcpesbclai helyi érdekű vasút engedélye­
zésére vonatkozó előterjesztése tárgyában, a közleke­
désügyi bizottság jelentése a kereskedelemügyi minisz­
ter által benyújtott, a csáktornya-znlnszontiván-ukki 
helyiérdekű vasul építésére és üzletére vonatkozó en­
gedélyokmányhoz kiadott «Függelékre» vonatkozó c ő- 
tcrjcszlés tárgyában a pénzügyi és közlekedésügyi bi­
zottság jelentése, a in. kir. kereskedelemügyi miniszter 
által beadott s < a budapesti duna-jobbparti gőzmoz- 
donvu körvasúiról szóló törvényjavaslatot illetőleg, a 
pénzügyi bizottság jelentése «a közös hadügyminiszter 
által a magyar népfölkelés részére eleve átengedett 
Wcrndl-I'egyverek és az azokhoz tartózó töltények 
visszaszállításából eredő költségek engedélyezéséről» 
szóló törvényjavaslat tárgyában és végre a mentelmi 
bizottság jelentése, Szondiéi Gerzson, l’áz.mándy De­
nes és lzakovits Milán képviselő urak mentelmi

^Ezrk'a hétfőn délelőtt 10 órakor tartandó ülés na­

pirendje. ...,
Egyszersmind kérem a t. házat, hogy a keddi illés­

nek már megállapított napirendjére, méltóztassék még 
fölvenni a magyar országos bizottság jelentését, a lmr- 
vát-szlavon füldtcliermenlesilcsi pótlék ügyének vég- 
legos szabályozása tárgyában, (Helyeslés.) Lzl tehát 
liatározalkép kijelentem. (Helyeslés,)

Következik a bejelentett sürgős interpclla- 
czió előterjesztése.

Csatár Zsigmond a következő interpcllácziót ter­
jeszti elő:

Interpelláczió. A «soroksári Dunaág rendezése tár­
gyában . A földmivelésiigyi miniszter inhoz.

1. Ipaz-c a hírlapoknak ama hire, miszerint a föld­
mi velésiigvi minisztcriiimban elhatározott tény, bogy a 
soroksári "Dimaágat teljesen clzáratja a minisztérium ?

± Hajlandó-e a miniszter ur a műszaki mérnök 
uraknál" c részbeni javaslatát a t. ház asz­
talára letenni í Mert szükség lehet tudni, is­
merni e bölcs mérnököket, a kik akkor, lm a parti la­
kosok czrivel fognak elpusztulni a ro«sz levegőben, 
vagy lm Budapest városát elönti az árvíz, meglehet, 
a legelső gyorsvonattal fognak kiutazni az országból. 

:t Ha valóban elzáratja az államhatalom a Duna- 
Duna-mederrel mi fog történni, mert c müve-ágat, ^,:íí)0 000 irt, a Duna-letre a közadókból adatván ki a 

meder hasznai mást, mint a kincstárt nem illet­
hetik. ... , , , . , .

\ Tekintve, lmgv az eddigi kiszáradt medert lmrom- 
régi jogos vette igénybe, telekkönyveztctlcnégy né­

vére. fog-e’ intézkedni a földmivelésiigyi miniszter ur, 
hogy a meder használata az államnak birtokába
jusson. .... II

fi. Vajon nem lenne-e hasznosabb e Duna-medcr el- 
záratása helyett egy állami halastónak az előállítása, 
mely cselekmény áltál, a míg az állam nagy haszonra 
tenne szert, a partilakosok is egészségileg a veszede­
lemtől megmentetnének. . ,. .. .

Az interpelláczió köz ültetni fog a földmivelésiigyi
miniszterrel. .

Az elnök: Minthogy a jegyzői kar meg nem adta 
|,e jelentését a választás eredményéről, 10 perezre 
felfüggeszti az ülést.

A szünet után az elnök kihirdeti a szavazas ered­
ményét, mely mindenben megegyez a pártok bizott­
sági kijelöléseivel.

Ezzel a mai ülés minden tárgya be van fejezve s 
minthogy a legközelebbi hétfőn d. c. 10 órakor tar­
tandó ülésnek napirendje is meg van állapítva, az 
ülést bezárom.

Az ülés végződik d. e. 11 óra uO perczkor.

VIDÉK.
* Diósadban (Szilágy-megye), mint nekünk Írják, c 

e hó 18-án tartotta még beszámoló beszédét Fá)(jU 
Antal országgyiil. képviselő. Daczára az esős, hűvös, 
komor időnek, a képviselő beszámoló beszédének meg­
hallgatására a választókerület legtávolabb vidékéről 
jöttek el oly sokan, hogy a nagy és népes község alig 
volt képes befogadni a választókat. Beszédében az 
általánosan ismert függetlenségi elvek hangoztatása 
mellett felhívta a választókat elvliiiségrc s a független­
ségi eszmékhez való tántorithallan ragaszkodásra, majd 
áttéri a közigazgatás államosítására, mely ellen a vég-

ilnha láttam s hogy Ha troli Róbert olyan ember,
kit minden férfi irigyelhet. Ennél tovább nem 

Iontok gondolataim az első napon, l'gv gondol­
na kedvességedre, mint valami ritka szép virágra 
- a csendes víztükör csillogó színen úszó tavi 
ázsa fehér kelyhcrc, vagy valami tündéri orchidea 
alvánv biborszinü vagy aranysárga szirmaira, szó­
ul. valami csodalatosai! szépre, a mi az én ron­
cs életemben elő nem fordul.
Határozottabb gondolatom nem volt rólad; de 

zután fölismertem, hogy mindjárt az első pillanat- 
,\ fogva szerettelek. A változás önmagámban 
ient végbe, nem gondolataimban. Lassú, emésztő 
íz gyuladt bennem azon a napon és azóta sóha­
ja is szűnt meg égni. Lassanként, észrevétlenül, 

ílperzselte szivemet és agyamat.
Férjed szeretett engem s te nyájas voltál hoz­

ón. Ismeretségünk első évében keveset találkoz­
ik. Csak mikor végkép ideköltöztetek, leltem 
izalmas ismerőse mind a kettőtöknek s lassankint 
;aknem családotok tagja.
Margitka volt az a lánczszem, mely bennünket 

sszekötött. Szerencsés voltam megnyerhetni a 
vermek szeretőiét s ez biztosította számomra az 
nva barátságát. Te szereled a könyveket, mig 
•rjed, ki mindenek fölött a tett embere volt, nein 
'C*n kedvelte az olvasást és általában a szellemi 
Dglalkozást. Én ilymódon pótolhattam valamit az 
letedben és betöithcttem azt a hézagot, melyet 
zintén neki kellett volna betöltenie. Tanácsadó 
oltani tanulmányaidban s osztályosa cszméid- 
,ek. Olyannak éreztem néha magamat, mintha 
?lked szerint való férjed volnék, a miként ő szived 
zerint való férjed volt.

Ha valaha a legcsekélyebb ingadozást láttam 
olna iránta való hűségedben, vagy azt, hogy bármi 
evéssé is, de unod azt a köteléket, mely hozzá 
űz, nem hiszem, hogy ezt előnyömre iparkodtam 
olna felhasználni.

Nem tudtalak volna lealacsonyítani silány kéré- 
ekkel. Nem tudtam egyesíteni a becstelenséget a 
e képeddel.

Voltak idők, mikor nyugodt barátságunk, gyer- 
neked iránt való közös szeretetünk, mely folytonos 
irintkezésben tartott bennünket egymással: majd- 
íem elegendőnek tetszett a boldogságomra. Úgy 
íreztem, mintha késő vénségemig is beérhetném 
izzal, hogy csendes társa legyek a te boldogságod- 
íak. hol leányoddal, hol férjeddel kapcsolatban, de 
nindig alárendelten — az árnyék a te verőfényed 
nellett.

És mialatt ilyen nyugodt gondolatokkal áltattam 
nagamat, egyszerre lángoló szenvedély csapott be- 
ém; a féltés démona marczangolt és szakgatott, 
s nem volt maradásom melletted, családi szerel­
ned derűs légkörében.

Bőkig liarczolni fog. E szavait szűnni nem akaró 
lelkes éljenzés követte. A beszámoló után lakoma kö­
vetkezett, mely a késő éjjeli órákig tartott.

* A békéamegyel főispán! változásra vonatkozó 
kir. elhatározást, a miről lapunk mai számában már 
megemlékeztünk, ma közli a hivatalos lap. A kir. el­
határozás igy hangzik: A belügyminisztérium vezetésé­
vel megbízott magyar miniszterelnököm előterjeszté­
sére : Tcrényi Lajost Békés vármegye főispánt állásá­
tól felmentem s helyébe Bciszig Edét, Vasváu-mcgye al­
ispánját, Békés vármegye főispánjává kinevezem. Kelt 
Lainzban, 1891. évi május hó 17-én. 1‘crcncz József 
s. k. Gr. Szapáry Gyula, s. k. — Az >9 főispánt a 
belügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterel­
nök — mint már jelenteniük — a Békés vármegye t erű­
idére kivételes hatalommal koimánybizloss nevezte ki.

*. A dunántúli kflzmlvflödési ogyesülot igazgató- 
választmánya a jövő íió elején ülést tart, melyen ha­
tározni fog a pcriiclygyüjtés megkezdése iránt s 
tárgyalás alá veszi a:i eddig beérkezett kérvényeket. 
Anyagi segélyezéseket egyelőre az egyesület nem 
adhat, mig anyagilag mag* is jobban meg nem erősö­
dött ; de kulturális működését már megkezdi s a leg­
utóbbi igazgató-választmányi ülésen szóba került, hogy 
a dunántúli fürdőhelyek forgalmának emelésére már ez 
évadban minő intézkedéseket lehetne tenni s a Dunán­
túl egyes vidékeinek és kulturális intézeteinek ismerte­
tésére. .

* Debreozen, május 22. A txszantuti cv. rej. 
egyházkerület mai gyűlésén a dcbrcczcni kollégium 
anyagi és szellemi ügyeinek ellenőrzésére, a zsinati 
javaslatok felülviz.sgídára és a lclkészkcpességi vizsgá­
latokra bizottságok választattak. A tölti Ferenc/, 
lemondása folytán megüresedett bölcsészeti tanszéket 
betöltötték. Pályázlak: Dr. Öreg János, dcbrcczcni 
gimnáziumi, Vöcz Jínos békési, Melegít Gyula szigeti 
s dr. Serédi Lajos eperjesi tanárok. A tanári kar első 
sorban Öreget, azután Scrédit ajánlotta. A választó 
küldöttség szavazatát, egyhangúlag Öreg Jánosra adta. 
A dcbrcczcni egyháznak lelkész! körökre való osztása 
s önálló traktussá szervezése iránti javaslat, miután a 
dcbrcczcni egyházmegye véleménye még be nem ada­
tott, az őszi közgyűlésen fog tárgyaltaim. A tanügyi 
bizottság javaslata" értelmében kimondotta a görög 
nyelvtanulás alóli mentességet. (0. E.)

+ Szilágy vármegye törvényhatósági bizottsága, 
mint nekünk Írják, c hó 20-án kezdte meg tavaszi 
rendes közgyűlését. Az elnöki székel Wesselényi br. 
főispán betegeskedése következtében Szikszay Lajos 
kir. tanácsos alispán foglalta el, ki üdvözölvén a fe­
lette szép számmal megjelent biz. tagokat, az ölest 
megnyitotta. A terjedelmes alispán! jelentés a vár­
megye közállapotairól minden tekintetben értesítést 
nyújt. Ennek felolvasása és tudomásulvétele után az 
1891 - 92. évi közmunka-költségvetés tárgyában kibo­
csátott miniszteri rendelet s ugyancsak az állami adót 
nem fizető közmunka-kötelesek összeírása tárgyában 
stk alkotott szabályrendelet módosítására vonatkozó 
miniszteri rendelet sth. után a közigazgatás államosí­
tása ellen és mellel'; szóló társhatóság! átiratok vétet­
tek tárgyalás alá. Itt a vármegye dísztermében hang­
zott el báró Kernén ,• Árpád incgycbizottsági tag esz­
mékben gazdag, logikával bővelkedő beszéde a köz- 
igazgatás államosítása ellen. A Hatni szónokot szép 
beszédje után sokan sietlek üdvözölni. Azonban a 
többség sem az államosítás mellett, sem ellene nem 
nyilatkozott, bárha Dull (czignnyi) Lörinczy ország- 
gyűl. képv. és többen az államosítás mellett nyilatkoz­
ták. A gyűlést másnap folytatták.

Gyötört férjednek minden egyes tekintete, min­
den egyes hangja.

Olykor szemrehányást is tettetek nekem mind a 
kelten, hogy távol tartom magamat, hogy köny­
veim közé temetkezem és kerülöm házatok vendég­
szeretetét. . . 11a láthattatok volna azokban az 
órákban, mikor tanulmányokba merültnok hittelek, 
olvan emberi láttatok volna bennem, kit a poklok­
nak minden ördöge megszállt s kinek menthetetle­
nül kárhozatra kell jutnia.

Képzeld el ezeket az éveket, melyek vihar cs szél­
csend örökös váltakozása közt folytak le; képzelj 
lelket és szivet, melyet egyetlen emésztő szenve­
dély marczangol szünetlelíül s végkép kifáraszt a 
reménvtelenség kétségbeesett egyhangúsága — és 
azután képzeld el. hogy minő gondolataimnak kel­
lett lenni, a mint ott ülteminagányomban és váratlan 
gazdagságom értéktelen voltán töprenkedtem.

11a te ekkor szabad leltél volna, ez a vagyon a 
világ minden boldogságát jelentette volna rám 
nézve. 11a szabad lettél volna — egy gazdag em­
ber özvegye — bajos lelt volna hozzád közelednem 
szegénységemben. Büszkeségem löllázadt volna az el­
inti, hogy mindent neked köszönhessek, jómódot és bol­
dogságot egyaránt. De most. . . most, hogy gazdag 
valék s egyenlő te veled, legalább vagyonban : há­
zassági ajánlatomat a leghitványabb lélek sem ma­
gyarázhatta volna balul. 11a nőmmé lennél, a rossz 
nyelvek sohasem mondhatnák rólam, hogy szeren­
csés házasságot kötöttem, mely anyagilag is hasz­
nomra vált. ..

Ha szabad leltél volna!
Elmélkedni kezdtem azon, hogy milyen bizony­

talan az ember élete, s elképzeltem magamban 
mindazokat a baleseteket s hirtelen, előre nem lá­
tott betegségeket, melyek néha az olyan fiatal és 
erős férfiakat is, a milyen Hatról! Róbert, rövid idő 
alatt kiragadják az élők sorából.

Eszembe jutottak a vasúti balesetek és képzelő­
désem élénken festett le előttem egy ilyen kataszt­
rófát, összes részleteivel együtt — a kizökkent 
gőzgépet, két-három teljesen összezúzott kocsit, 
meg Hatrell Róbcrtnek a vasúti töltés oldalán fekvő 
tetemét ...

Elképzeltem azt a borzalmas jelenetet, mikor 
letakart gvalogpadon érkezik haza. A le jajgatáso­
dat, kónyhullatásodat ... De erre nem igen ve­
tettem súlyt, mert elgondoltam, hogy én leszek a 
vigasztalód és módomban lesz, hogy lassankint, 
türelemmel visszanyerjelek a boldogságnak s uj 
szerelmet ébreszszek benned.

Sohasem kételkedtem abban, hogy szereted a 
férjedet. Tudtam, hogy szived teljesen az övé; de 
azt hittem, hogy van a telkedre olyan ^befolyásom, 
mely nem sokára szerelemmé is érlelődhetik, mi­
helyt ő nem lesz útban.

Lásd, Klára, mily kevéssé ismertelek, mennyire

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 22.

— Személyi hírek. A király június 0-én a 
Lajta melletti Bruckba utazik, hogy a második tá­
bori időszak alatt bevonult csapatok fölött szem­
lél tartson. A rákövetkező, napon Kininébe utazik. 
— Stefánia főlierczegasszouy, a trónörökös özve­
gye, névnapjának előestéje alkalmából tegnap a 
Koburg-palotában nagy ebéd voll. - Ferdinand 
fölierczeg tegnap délután Kremsböl Ilőcsbe érke­
zett. — Izabella löl erczegasszony két nagyobb leány­
kájával tegnap Pozsonyból Récsbe érkezett. —Jenő 
fölierczeg tegnap töltötte be 28-ik evét. — A dán 
királyi pár meg Cumberland herczegnö ma Ginuii- 
denbe utaztak. — A: anyai király ásvány tegnap 
megjelent a derbyi uj kórház alapkőletételénél. A 
királynő, ki már 40 esztendeje nem volt Rcrbyben, 
este Ralmorcbu utazott. — Dr. Kiss János az 
egyetemi hittan! karának most képesített bölcsészet­
tudományi magái -tanára, ma tartotta próbnelő- 
adásál nagyszámú hallgatóság elölt.

— Blnior János emlékezete. Az esztergomi fő káp­
talan Simor János életrajzát Tfalter Gyula ismert 
tekintélyes egyházi Íróval Íratta meg, ki a nehéz fel­
adatnak kifogástalanul megfelelt. Az érdekes emléke­

zetet, melyből annak idejében bő kivonatot közöltünk, 
mint esztergomi tudósítónk Írja, a király magánkönyv­
tára számára elfogadta. ..... , ...

_ Arany mis és áldozópap. A krisztinavárosi plé­
bániatemplomban május 24-én, vasárnap délelőtt 1U 
órakor tartja meg aranymiséjet Spcrtl György krisz­
tinavárosi segédlelkész. Spcrtl a legöregebb kaplanja 
nemcsak Budapestnek, hanem az egész országnak. A 
Krisztinavárosban nagy népszerűségnek örvend s ezért 
a polgárság ovácziókban fogja részesítem. Az Aany- 
miscs áldozópapnak Bogisich Mihály prépost, buda­
vári esperes-plébános lesz a manudiiktora s mise után 
Bostaházy Kálmán plébános mond bestédet. Az egy­
házi ünnepély után a krisztinavárosi iskola dísztermi­
ben a polgárság üdvözli a jubilánst és emlék tárgygyal 
lepi meg. Este pedig a polgári körben lakom*'1 rendez­
nek a tiszteletére.

— Károly Lajos föherczeg leiratban közölte a 
magyar vörös-kereszt egylet igazgatóságával, hogy a 
június hó 6-án délután 4 órakor tartandó országos 
közgyűlésen meg fog jelenni. A mint értesülünk, az 
egylet vidéki választmányai igen nagy számban és ki­
váló egyéniségek által lesznek a közgyűlésen képvi­
selve és miután több fontos tárgy, nevezetesen az 
alapszabályok módosítása van a napirendre kitűzve, 
azok beható megvitatása czéljából június hó 6-án dél­
előtt 10 órakor előértckczlct fog megtartatni az uj 
városház közgyűlési termében, melyre úgy a központi 
választmány tagjai, mint a megyei, vidéki cs városi 
választmányok kiküldöttei megliivallak.

— A legsötétebb Afrikából. Zanzibárból érkező 
jelentések szerint az arab rabszolgakcrcstedők a 
Tangamjka-tó északi partjain borzasztó embermészár- 
bist vittek véghez. A tartomány nagy részét csaknem 
egészen kiirtották és a hol csak szclidchb indulata nép 
lakott, a falvakat a szó szoros értelmében tönkretet­
ték. A vadállatoktól félig felfalt holttestek bizonyítják 
legjobban azt a pusztítást, a mely c vadállati embe­
reknek a miivé. A véres és kegyetlen mészárlásoknak 
nyomai léploii-nyomon előtűnnek. A kegyetlenség any- 
nyira ment, hogy ha egy bcnsziilölt megszökött ezek 
elől a rabszolgáknak való vadállatok elől, legalább is 
ezret lmrczoltak helyette fogságba és az sem volt ritka 
eset, ha kétaimyit lemészároltak.

— A diplomáczla köréből. A király JTsií, a kliinai 
császár ő felsége állal újonnan kinevezett rendkívüli 
követel és meghatalmazott minisztert f. hó 18. rend­
kívüli kihallgatáson fogadta és meghitelező iratát át­
vette.

— Csoh-német affair, a prágai kiállításon. Prá­
gából jelentik mai kelettel: Botrányos esel történt 
tegnapelőtt a kiállítás területén. Egy sereg cseh diák 
megtámadta és véresre verte a kiállítás egy ber­
lini látogatóját, egyszerűen azért, mert az illető, a 
ki egy berlini nagy czégcL képvisel, németül beszélt 
cs a diákok hangos felszólítására, hogy beszéljen cseh 
nyelven, azt felelte, hogy ő berlini ember és csehül 
nem tud. A diákok erre azt kiabálták neki, hogy semmi 
szükség sincs a kiállításom berliniekre és a ki 
csehül nem tud, az maradjon odahaza. Ezután az 
egyik cseh diák ökölcsapást mert az idegen arczába, 
a kinek a szeme annyira megsérült, hogy orvost kel­
lett segítségül hívni. Az eset nagy feltűnést kelteit 
Prágában s az ó-cseli irányú lapok is kénytelenek róla 
tudomást venni. A «Ilias Naroda», megemlítvén, hogy 
a hol vány csináló diákok vezére Grcgr Ede reichsralhi 
képviselő Prokop nevű lia volt, kijelenti, hogy a cseh 
diákok éretlen magaviseletét a leghatározottabban elítéli.

— A holnapi holdfogyatkozásról. Ez az év meg­
lehetősen gazdag csillagászati eseményekben. Két nap­
fogyatkozás, meg két holdfogyatkozás lesz, melyekből 
nálunk a két utóbbi, meg egy napfogyatkozás lesz 
látható. Az első teljes holdsötéliilés holnap szombaton 
este ö óra 40 perczkor kezdődik és a teljes sötét ülés 
6 óra im perczkor áll be. A tünemény 9 óra 23 percz­
kor végződik. Ezt az egész Európában, a nagy oczeán 
környékén, Ázsiában, Afrikában és Ausztráliában, lehat 
majd az egész világon szemlélhetik. Budapest és Bécs 
között legjobban 7 óra 39 perczkor lesz látható a 
fogyatkozás, mert a hold akkor jön lel. l alh Rudolf a 
holnapi napra másodrendű kritikus napot jósol.

— Megrendítő szerencsétlenség. Frcy Ferencz 
esztergomi tekintélyes vaskereskedő üzletében megren­
dítő szerencsétlenség történi c hó 21-éli. Mint tudósí­
tónk irja, Gábris Nándor fiatal vaskereskedősegéd egy 
109 kilós vasrudat cl akart mozdítani helyéről, de oly 
vigyázatlan volt, hogy a vasrúd rázuhant s maga alá 
temette, összezúzván fejet és egyéb testrészei. Mire a 
szerencsétlen veget ért fiatal embernek társai segé­
lyére siettek, már alig adott magáról cicijeit s rövid

idő múlva meghalt. A szerencsétlenség hire a város- 
ban nagy részvétet keltett. Az üzletet a kiváncsiak 
sokasága előtt be kelletett zárni, mert a nép tömeges­
től tódult a katasztrófa színhelyére.

— VároBtrom-gyakorlatok. Mint a «Militär-Zer- 
tung» értesül, augusztus közepén a komáromi várban 
ostrom-gyakorlatok lesznek, a melynél a várost romnak 
minden egyes fázisát szemléltetni fogják. A gyakorla­
tokban résztvevő csapatok működési köre nincs ugyan 
még véglegesen megállapítva, de azért a Budapesten 
állomásozó 2. sz. mérnökkari ezred két tábori zászló­
alját Komáromba rendelték, hogy a gyakorlatokhoz 
szükséges föklinunkálatokat elkészítsék. Á gyakorlatok 
czélja: a nézetek tisztázása, a tüzér és technikai csa­
patuk felszerelése és a táborhely körül hirtelen tá- 
madt zavarok elhárítása, az ellenséges terület elektri- 
kus megvilágítására, valamint az. optikai cs egyéb jel­
zésekre szánt uj készülékek kipróbálása stb. A gya- 
korlatok iránt a hadsereg köreiben nagy az "ér- 
dcklődés.

— Az orosházi olégülotlenek kivándorlása. Te­
mesvárról táviralozza tudósítónk: Az orosházi < elégü- 
lcllenek» elhatározták, hogy a jelenleginél jobb otthon 
után néznek. Kivándorolnak, de nem Amerikába, ha­
nem csak Temcsmcgyébe, a hol van még elég hely 
beköltözők számára. Az orosházi munkások köréből 
eddig már kétszáznál többen vannak, a kik az átköl­
tözés ügyében a kincstárhoz benyújtandó kérvényt 
aláírták. Miután a kiköltözés eszméje mind sze­
lesebb körben hódit: valószínű, hogy egy egész 
kisebb népvándorlás fog délre megindulni. Az áttelepülök 
számítása szerint mintegy három falum való 
népség fogja Békésmegyéb elhagyni; a kiköltő- 
/.öltek azt hiszik, hogy körülbelül 40 ezer hold földet 
kapnak, a miből minden családnak 5 hold szántóföld,
1 hold házhely jut; kapnának még 200 htot építési 
költségekre; a föld árát csak tiz év múlva kellene 
részletekben fizetni 32 év alatt; addig csak a rendes 
földadó terhelne a települőket. Békésmegye szívesen 
eresztené útnak az elégedetlen elemeket. Az illetékes 
körök sem idegenkednek az utlelepités eszméjétől.

— Az ornithologiai kongresszus tagjai közül 
tizennyolczan, mint nekünk táviratozzák, dr. Fatio 
elnök vezetése alatt Csornára érkeztek, a hol Ester­
házy hcrczcg vendégei. Haller ügyész és Hajós fő­
szolgabíró üdvözölték az érkezőket és tisztelőtökre 
diszebédet adtak. Ma reggel az egész társaság a Han­
ságra indult, hogy az érdekes vidéken egy napra ter­
jedő tanulmányutat tegyen. Este a vendegek Kapuvár 
'felé mennek és Berg báró kastélyában ebédelnek. Szom­
baton Hinduinak ki Estcrházára s onnan utaznak haza.

— Szerencsétlenség a lóversenyen. Mint Bécsből 
sürgönyzik, a lovastisztek mai versenyén két szeren­
csétlenség is történt. Clam-Martinitz gróf, első 
dzsidás-czredbeli hadnagy és Mcrwcldb gróf 8. dra- 
gonyos-czrcdheli főhadnagy felbuktak lovaikkal. Az 
előbbi agyrázkódást szenvedett és a menlőegyesület 
által lakására vitetett. Mcrwcldt gróf fejének hátulsó 
része pedig felhorzsolódott, de azért a saját lábán 
ment haza.

— Uj kamarások. A király galánthai gróf Ester­
házy Ferencz szóig. kiv. honvédhuszár-hadnagynak 
és lovag Trnszkowski Sándor 11. sz. hadtest-tüzér- 
ezredből! főhadnagynak a cs. és kir. kamarás! méltó­
ságot díjmentesen adományozta.

— Elfogott haramia. Kemény bilincsek közt szál­
lítottak tegnapelőtt a szegedi királyi törvényszék fog­
házába egy vörösképü inarczona embert. Korkus Já­
nos a neve, két évig volt már lakója a csillagbörtön- 
nok s most is csak egy hete, hogy kiszabadult a váczi 
fogyhá/.ból, hol öt esztendeig ült valami nagyobbszerü 
gonosztelt miatt. Haboskodásának c bosszú ideje alatt 
egyáltalában nem szelídült meg, sőt annyira elvetemült 
maradt, hogy mikor kiszabadult, első gondolata volt a 
bosszú. Azt az embert akarta agyonlőni, aki oka volt, 
hogy öt évvel czelőll bezárták. A szegedi lovascsendőr- 
Örs "tegnapelőtt kint czirkált a szegedi határok mellett 
levő Silóhegyen s itt beiért a csárdába. Széles jó 
kedvvel mulatott itt egy legény, akinek kint az udva­
ron ki volt kötve két pompás paripája és könnyű ko­
csija. Annyit tudott felőle a korcsmáros, hogy a ven­
dége «gyanús életű.» A csendőrök szcmmeltartották. 
A legény csizmaszárában nagy kés volt, a kezében 
pedig mulat ás közben revolvert forgatott. A csendőrök 
megvárták, mig a betyár leitla magát, aztán kiment a 
kocsijához és belefeküdt. Reggel volt már. mikor a 
csendőrök a kocsiban alvó betyárt körülfogták. A be­
tyár fölrettent és revolveréhez kapva, rászegezte az 
őrmesterre, de c pillanatban a háta mögé került Lé­
va v csendőr elkapta rcvolvcrcs kezet cs kicsavarta 
belőle a fegyvert. A veszedelmes betyár ordított, mi­
kor megkötözték, de megmondta, hogy a neve Korkus

nem értettelek ón téged! Nem kutattam ki szived­
nek rejtelmét ...

Kilenc/, éve már, hogy ő meghalt s te meg most 
is szereled.

Engem pedig n?m szerettél soha!
Eszembe jutott a Temzc vize is. Láttam öt iz­

mos karjaival lassú, de biztos evezöcsapásokkal 
siklani tova a vizen a gyönyörű táj közepette, a 
milyeneket a mi tájképl'cslöink szeretnek: a falu 
tornya, túl a nádak alacsony vonalán; az est köd­
páráiban halványra vált lombos túzok s túl a tor­
nyon s a magas fákon a leáldozó nap biboriényc 
az égen ...

Elgondoltam, hogy még ezen a csendes lolyo- 
tükrön is vannak lehetőségei a veszedelemnek — 
holmi ügyetlen 1;atal kirándulok lellordulnak a 
csónakukkal, cgv erős, izmos ember a vízbe ugrik, 
hogy kimentse őket s a kétségbeesett vergüdőkkcl 
való küzkötlésbcn saját élete is odavész.

Történtek már ilyenek!
Gondoltam gyilkos lázukra, melyek hirtelen tá­

madják meg az embert élete virágában, alattomos 
betegségekre, melyek észrevétlenül férkőznek lie a 
testbe s aláássák az egész szervezetet, mielőtt az 
ember csak sejtené is, hogy a halál küszöbén áll....

Legutoljára jutott eszembe Claude Morei és fe­
nyegetőzése.

Nevettem rajta. Ártalmatlan harag! A dühös 
embereknek szokása már az, hogy fenyegetőznek, 
de azért a fenyegetett emberek nyugodtan élnek 
tovább.

De volt valami a Claude Morei külsejében — a 
mennyira visszaemlékezhettem reá — a mi hossza­
sabb merengésre késztetett, a mint a júniusi dél­
után kedves világossága lassankint elenyészett s 
bevilágított szobámba a nyugati ég aranysárga ténye, 
elkápráztatva merengő szememet.

Meg most is látom annak az alkonynak a sz in­
pompáját s szinte érzem, mint vált iokozatosan 
hűvösebbé az esti levegő. Eszembe jut minden 
egyes, csaknem öntudatlan benyomása azoknak az 
óráknak, melyek élelem válságát jelezték s tanúi 
voltak annak, mint lettem becsületes emberből gaz­
ember. • ,

Volt a Morei hangjában és modorában valami 
olyan kajánságnak a kifejezése, a minőt soha még 
más emberben észre nem vettem. Az ártani aka­
rásnak oly erős eltökéltsége, oly elhatározott szán­
déka nyilatkozott benne, a melynek — gondolám 
magamban — végül mégis telté kell válnia, ha­
csak közbe nem lép a gyáva mcglmnyászkodás. 
Már pedig Moreit semmikép sem tartottam gyáva, 
meghunyászkodó embernek. Hiszen olyan kevés ve­
szíteni valója vo'.t. Anyagi körülményei eléggé két- 
ségbeejtők lehettek ahhoz, hogy akár vakmerő le­
gyen ...

Hátha alkalom nyílnák s ő meg^vilkolná azt az

emberi, a kit gyűlöl — azt az embert, a ki nyo­
morában nem akart, rajta segíteni ? . . .

Feltétlenül elhittem Hatrell Róbcrtnek azt, amit 
szerelmi kalandjáról nekem elmondott, Morei nek 
pedig egyáltalában nem hittem el azt, hogy valami 
nagyon törődött volna a buga hírnevével. 0 ezt a 
viszonyt csak arra akarta felhasználni, hogy pénzt 
csikarjon ki a vagyonos angol úriembertől; de kí­
sérletével csúfosan felsült. Ezért s csakis ezért 
gyűlölte annyira. Nyilván olyan természetű ember 
volt, ki balsorsában tigrisként tudott ellene lor- 
dulni a szerencsés embereknek — egyike azoknak, 
kik forradalmi időkben gombamódra nőnek fel a 
nagyvárosok utczukövezctéből és csatornáiból s a 
kik "kedvtelésből követik cl a gonoszságokat.

Ilyen embernek a lelkiismeretét holmi gyilkosság 
nem igen nyomná.

Hátha valóban gyilkos szándéka is van?
Elképzelem magamnak azt a kaján arczu em­

bert, a mint lesben áll a falusi sövények mögött, 
moglapul valami kiszáradt, virágos árokban a futó 
indák alá rejtőzve s készen tartott pisztolylval vagy 
késsel várva, hogy ellenfele arra jöjjön.

Alkalom kell ?
Ej, hiszen ha csakugyan gyilkos szándéka van, 

könnyű lenne megszerezni neki az alkalmat. De 
ha tettét elkövette, ha a mardosó düh végre kielé­
gítést nyeli, semmit sem nyer vele, hogy bosszút 
állott, de igenis fenyegetné a bitó.

Ezt a veszedelmet azonban a gyilkos ravaszsága 
és ügyessége elháríthatja. Az a régi mondás, hogy 
minden gyilkosságnak ki kell sülnie, az utóbbi 
években hazug közmondásnak bizonyult. A czivi- 
lizáczió haladásával a gyilkosság művészete is ha­
ladt és a modern gyilkos bízvást versenyre kelhet 
a modern rendőrrel.

Eszembe jutott egy gyilkosság, mely sajátságos 
érdeklődést keltett bennem évekkel azelőtt, mikor 
egy londoni lapban olvastam róla a tudósítást. En 
akkor távol voltam Londontól s a walesi halmok 
közt éltem.

(Folytatása következik.)

K Zabos zsák mint úszó-eszköz. Az újon­
nan rendszeresített, vízhatlan anyagból készült 
zabos zsákok segélyével érdekes kísérletet tett egy, 
Francziaországnak keleti határán állomásozó lovas­
ezred. Ugyanis egy gyakorlat alkalmával a zsákokat, 
melyek levegővel megtöltve s gondosan elzárva a 
viz Yölszinén úsznak, vizen való átkelésre hasz­
nálta fel. A zsákokat ezenkívül szalmával, sással 
vagy falevéllel megtöltve is próbálták használni; a 
szalmatöltelék bizonyult a legalkalmasabbnak. Egy 
zsák két embert tartott a viz színén. Az első 
próba után 8 fölszerelt s kötelekkel egymáshoz 
erősített zsákból egy komp alakíttatott, a melyen

4 ember kényelmesen elfért, c komphoz 7 egy­
máshoz kötött málhakötelet erősítettek, a melynek 
szabad végeinél fogva egy jó úszó katona a kompot 
a 120 méternyi széles viz túlsó parijára vonta. A 
kom]) — a mely különben valamely derckaljhoz 
igen hasonlít — több állandóságot nyer, ha szelet 
hozzácrősitett póznák, vagy dsidák által összetar- 
tatnak. Ajánlatos a kompon levő legénységet kis 
gyalogsági ásókkal is ellátni, a melyeket 
használnának és az által az úszva vontatok 
kajál megkönnyHitetnék, a mi különösen akkoi je­
lentős, ha repülő vagy csigán mozgó komp nőni 
lenne előállítható. A 4 legény után teljes kiszere­
lésük s egyidejűleg a lovak szerszáma is at.-za i- 
talolt. Ugyanezen ezrednél továbbá a tábori kula­
csok segélyével való áluszást is megkíséreltek. Nyolcz 
üres s jól elzárt tábori kulacsnak egy ember melle 
körül erősítése elég volt arra, hogy az illető kjét 
a viz színe lelett tarthatta.

evezősre 
mun-

K TávoUáymcrö. A franczia Montardon oly 
műszert talált föl, melyet az eddiginél (nevezetesen 
a Boulcngc-fclénél) jobban használhat a katonaság 
annak megtudására, hogy a lövés nnly tavolDoi 
érkezik. Nem más ez, mint zsebóra, melyen meg 
harmadik mutató is van s ez 15 másodperei a a 
kerüli meg az óra lapját. Ezt a mutatót mgtoi 
meg lehet állítani. A lövés lángjának megpillantá­
sakor a mutatót mozogni engedik, a lövés hangjá­
nak hallatára pedig megállítjuk s igy számítják h 
a távolságot. Különösen a shrapnel-tüzclesnel Hasz­
nálható.

*
K A német hadsereg öltözetén többféle 

változtatást tesznek, tekintettel a lüstnélküli lő­
porra, melynél a kirívó szin, villogó pontok vesze­
delmes czélpontul szolgálnak. Általában az 
sárgaréz alkatrészeket homályossá csiszoljak, 
gyalogság sisakján a sárgaréz díszítést kcvesbi i • 
A vadászoknál a vörös kabátot, a lovasságna 
vörös dolmányt és a fehér vértesek kabatjat 
teszik.

*
K Viz alatt úszó hajó. Baron franczia ka­

tonai mérnök, mint Montpellierben tartott cloaaa 
sában fejtegette, javított azokon a víz alatt. 
hajók szerkezeten, melyekkel Francziaorsz. g 
már többször tettek kísérletet. A kis hajót két in 
tor mozgatja; az egyik petróleum-fűtéssel, an. 
villamossággal. Az előbbit akkor használja 
a hajó a tenger színen jár, a másikát peai^, 
alámerül. A tenger színén 10—12 kilomctei 
bességgcl haladhat óránkint és egy tonna pelÁ 
leum 70 órai mozgásra elég. A tenger alatti moz 
gás óránkint 6 kilométer. Kisegítésül meg egy 
nyomású szerkezet is van
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János, hódmezővásárhelyi illetőségű betörésért, ló- 
lopásért már büntetve volt. Ha most nem sikerült a 
Eszuja, majd sikerül, ha újra kiszabadul: így beszél 
az elszánt betyár, akiről a nyomozás folyamán az is 
kiderült, hogy a két szép paripát és egy csíkot a 
minapi békés-gyulai vásáron lopta kecskeméti Imre 
nevű gazdától. _ .

__ politika a ravatalnál. A mint egy bukaresti 
táviratban olvassuk, kínos inczidens zavarta meg Bra- 
tia»u, a minap elhalt román államférfi temetését. Bu­
karest város koszorúját Jonescu Sándor városi képvi­
selő, az elhunytnak volt ellenfele akarta a ravatalra 
helyezni, de a mikor a koszorúval a gyászházban meg­
jelent, a szabadelvű pártnak több vezérférfia kiutasí­
totta a halottas szobából. A kinos jelenetnek, a távirat 
szerint, csak akkor szakadt vége, mikor Bralinnu lia 
közbevetette magát és kijelentette, hogy neki becsület- 
beli kötelessége a koszorút elfogadni.

_ Mozgósítási hirek. Több fővárosi lap mozgósí­
tási híreket közül ma. Ez a liir onnan eredt, hogy a 
fővárosi katonai ügyosztályban a mult héten vizsgál­
ták át a mozgósítási lajstromokat. Ez azonban legki­
sebb aggodalomra sem adhat okot, mert a lajstromo­
kat minden évben átszokták vizsgálni, hogy a katonai 
rendszabályok változásával járó szükséges pótlásokat 
cs javításokat megtegyék. A revíziót teljesítő bízolt- 
cá-. amelynek tagjai a közös hadsereg részéről: 
Szidott őrnagy és Nagy főhadnagy, a honvédség ré­
széről pedig Steuer őrnagy és Neviczky százados 
voltak, a mozgósításra vonatkozó iratokat és hirdet­
ményeket teljesen rendben találta.

— Vasúti katasztrófa hírét jelenti egy éjszaka ér­
kezett oeynhauseni táviratunk. Az osnabrüik-lölmci 
vasútvonalon ma délután az Osnabriiekböl jövő 
személyvonat a kirchlengerni állom!son nekiment ol­
dalvást az ott álló kiilönvonatnak, mely a Carré-czir- 
kii'Z személyzetét és istállóját szállította. Hir szerint 
több ember életót vesztette és sokan megsebesültek. 
Oeynhausen valamennyi orvosát a szerencsétlenség 
színhelyére hívták.

— Megrendítő szerencsétlenség. A múlt kedden 
Budapest meg Pozsony között a magyar államvasutak 
vonalán borzasztó szerencsétlenség történt. Egy fiatal 
ember esett áldozatul annak a künynyelnnisvgnck, 
,Helyivel azt a figyelmeztetést ignorálta, hogy fejet az 
ablakén ne dugja "ki. Külön minden szakaszban ki van 
Írva e figyelmeztetés s hogy ennek figyelmen kivid 
hű-vasából se történhessék szerencsétlenség, az ablakot 
keresztben meg farmidal is elláttak. Ez sem hasznait

Az a kiváncsi utas, a ki vagy megunta mar 
sohasem látott vidékben

tetteseit, mint nekünk táviratozzak, hat cscrnegy- 
házi román paraszt személyében letartóztatta a 
csendőrség.

SZÍNHÁZ és művészet.

kocsi abla- 
Esztergom küze- 

ki a személyvonaton 
kocsiban ülő nők 

de
annál jobban kihajolt 

;omi vas- 
beluizódni

semmit.
a hosszas utat, vagy a még
akart gyönvörködni, legtöblmyivc a tilalom tlac/au 
métris 'csak ki szokta dugni a fejét 
kából. Így tett a mondott napon 
lében egy fiatal ember is. a 
utazott. Vtitársai, s különösen 
k, ive figyelmeztették, hogy ne hajoljon ki annyira, 
az mit sem használt, sőt csak annál j 
az ablakon. A vonat már az esztergomi vas­
iadnál volt, a fiatal ember nem tudott mar 
a kocsiba s a következő perezben feje neki utuilotl a 
vasi,id egyik oszlopának. Az ablakon levő kori. 
eltörött, a "halai ember pedig iszonyatosan összezúzott 
fejjel visszaesett a kocsiba. Képzelhető az utasok 
rémülete, a kiket a boldogtalan egé-zen usszeverczett. 
Mer- akarták állítani a vonatot, de a vészjel.u meg 
tagadta a szolgálatot. A szerencsétlent elvitte a vonat 
Esztergom-Nánáig, hol kiteltek a kocsiból s bevitték a 
kórházba.
- A kolera Arábiában. Konstantinápolyból jelen­

tik mai kelettel: < A hivatalos lap közli, hogy Diódá­
ban kiütött a kolera a mexikai zarándokok közt. A 
zarándokok Kamerán szigetén vesztegzár alatt vannak. 
Ez a rövid távirat komoly aggodalomra adhat okot 
Európának is. Dseddában gyűlnek össze Mekka zarán­
dokai, oda és visszamenőt. Aztán meg ez a varos 
»éviké Törökország legélénkebb kereskedelmi helyeinek. 
Nagvon könnyen megvshetik tehát, hogy a veszedelmes 
ragályt hova-liamarább behurczolják európai Török­
országba és Dél-Európa egyéb, muzulmánok lakta 
helyeire. - Egy éjjel érkezett alexandriai távirat 
jelenti: A Camarcta kórházban, indiai zarándokok 
közt, hat kolera eset fordult elő.

— Öngyilkos Írónő. Mainlündcr Mina jóiievű 
német Írónő, kinek nem egy munkája forog Németor­
szágban közkézen, a napokban megölte magat 
írónő nővére volt Mainlándcrnek, az isméit 
nak. aki szinte öngyilkossággal vált meg az 
boldogtalan nő nem mindennapi módon követte el koi- 
=é-bee<elt tettét. Tükör elé ült s egy élesre fent bo­
rotvával elvágta a nyakát. Hogy mi volt ongyilkossa- 
zának az oka, azt nem tudják. ,

— Tüzek a vidéken. Bak zalamegyei község, mint 
levelezőnk Írja, május hó 19-én majdnem egészén le­
égett. A mondott napon a község munkabíró lakosai 
mind kint dolgoztak a réteken, úgyszólván csak a kis 
-vermetek maradtak otthon. Az egyik udvaron a ma­
rikra hasrvott gyermekek játszás közben iolgyujtotlak 
egv szalmákazlat. A tűz a nagy szélben rohamosan 
t-■ " - It s a falu csakhamar lángtengerhez l.asonh ott. 
A kár körülbelül 12.000 forint. 2cmcwar >me eU 
t-gnap délután fél háromkor k így ült a Bruek-tulc pus/. 
can egv inajorsági épület s a lángok csakhamar at- 

" szomszédos házakra is. A gaboiianemuck- 
raktárak Lő tápot nyújtottak a uz- 

sakhamar kivonultak 
lángokat.

Az
IHozúfus- 

élettol. A

tsaptak 
kel me 
nek. T

„-töltött n
únesvárról a tűz hírére es

a tűzoltók s nagy erőfeszítéssel eloltottak a MngoMU- 
A kár meghaladja a 10.000 forintot. A tűz kelt keze­
sének oka ismeretlen. Az épületek biztosítva voltak. 
Lúgoson, tegnap éjjel tűz támadt a "V XUlet* á 
utódai divatáru-ezég boltjában. Az egész aiuk^zc a 
lángok martalékává lett. Leégett a ház is melyben a 
bolt volt. A kár megközelíti az 50.000 Irtot. A le 
égett épület és az üzlet biztosítva volt. ,
- Öngyilkosságok a vidéken.

Müller Lázár odavaló jómódú kereskedőnek a/ elI _ 
nemrég megháborodott. Müller őrültsége daczara < s. - 
desen viselte magát s azért szabadon hagytak ja, 
kelni. A na
Léssel elme.„------ - -- .
alatt elvérzett, — Esztergomban, linier 
valaha nagyon jómódú földmives volt a múl. kedaen 
a városi temetőben dc seb° nem

— A népszínházban ma került színre először a 
«Sötét titok» czimü látványos angol dráma, melyet 
a német átdolgozásból Lukácsy Sándor fordított ma­
gyarra. A látványosság nemrég lépte át a csatornát s 
kontinentális útjában, Béesés Hamburg után Budapest 
a harmadik város, a hol szerencsét próbál, vagy he­
lyesebben, szerencsét próbálnak vele. Mai fogadtatása 
elég kedvező volt s valószínű, hogy a népszínház ez 
újdonság előadásain néhány este nagyobb szánni közön­
séget fog látni, mint nyaranta szokás. Nem liiszszilk, 
hogy a népszínház maga is nagyobb reményekkel fo­
gott volna a látványosság bemutatásához; különben 
több gondot és költséget fordított volna úgy az elő­
adásra, mint a díszletekre, a melyek a mérsékelt igé­
nyekét is csak kevéssé elégíthetik ki. Maga a látvá­
nyos dráma is a selejtesebb londoni ezikkek közül 
való, a milyenek olt évciikint tuezatszámra ké­
szülnek. Meséje, intrikája ügyefogyott és izellcu ; 
képei, látványosságai is csekély leleményességről 
tanúskodnak. A regatta volna az egyetlen piece de 
resistance. Egy darab Themse, valóságos vízzel, a me­
lyen városligeti csónakok libegnek, a melyben miilialak 
úszkálnak és színész urak és asszonyok (Solymosi, 
Szirmai, Lukácsi Juliska) bőrig áznak, — mind ez a 
mi közönségünkre is megtette hatását s elképzeljük, 
hogy a regatta igazi világában, a hol a színpadi ki­
állítás is' eddig nem sejtett virtuozitásra emel­
kedett, ott a látványosság ezen részének még na­
gyobb hatása lehetett. A népszínház előadásában a 
Theinse-parti jelenéten kívül még az is tetszett, mikor 
Kassai a csirkefogó-iskolában leezket ad a kandidátus 
zsebmetszőknek s többször a zengzetes tolvaj-nyelven 
is megszólal: de ez a tetszés főleg a jeles komikus 
játékának tulajdonítható. A darab meséjéből is ide 
iglatunk egy pár vonást. A lönkrejutoll és váltóba- 
ni isi tó Norton Jónás megiiiérgezteti bátyját Norton 
.laines-et, hogy hamarabb jusson bizonyos végrende­
leti örökséghez. De Norton James értesülvén ücseso 
anyagi helyzetéről, már életében nagyobb összeget 
akart adni ücscsénck s ezért előbbi végrendeletét 
megscmmisilette. A gyilkosság éppen akkorra esik, 
mikor a régi végrendelet már semmis, de az ajándé­
kozás még nem történt meg. Szóval. Norton Jónás a 
legrosszabb időben ölelte meg bátyját. Jónásnak pil­
lanatnyi szerencséjére azonban az uj végrendeletet 
nem találják; mert bátyja egy kézi tükör lemeze 
mögé rejtette. Egy időre hát függőben marad az örö­
kösödés kérdése. Norton Jónás és czinkostársai azon­
ban nem várhatnak tovább s ezért a meg­
gyilkoltnak két leányát is el akarják veszteni, hogy 
azonnal megkaphassák az. egész vagyont; de újabb 
merényletük régi hüllőket is földeríti s az elrejtett vég­
rendeletet is napvilágra hozza. A bűnösök tönkre és 
börtönbe jutót nak; az ártatlanok boldogok lesznek. 
Ha még a jó Norton James is feltámadna valami kép 
a darab vegén, sokkal nyugodtál)!) lélekkel távoznánk 
az előadásról, mely lizenngy óráig tartván-azzal fenye­
get, hogy álmainkat rémlátomásokkal fogja benépesí­
teni. A szereplők közül megemlítettük Kassait, s azo­
kat. kiket jó csillaguk megfürdetett; övék volt a siker 
oroszlánrésze. A kik szárazon maradlak, azokra kevés 
tapadt a mai dicsőségből.

— A nemzeti színházban ebben , a szezonban meg 
pay újdonság kerül szilire s ez az «Erdemjel». A pre­
miere e lió ii9-éii lesz. Az utolsó előadást június hú 
10-áii tartják s a szünet két és fél hónapig fog tar­
tani, vagyis szeptember 1-ig. Az őszi szezonra eddig a 
következő újdonságok vannak előadásra elfogadva:
, Két szerelem . Tolcky-pályadijat nyert tragédia Csikg 
Gergelytől. < Élősdiek-." sziiímii Csikg Gergelytől. < A 
pogány magyarokKóczán-pályadijal nyert történeti 
színmű Gubanyi Árpádtól és ‘ Az uj szomszéduk >, 
Fesztet ich Andortól.

_ A budai ssinkörbon ma < A.\ //. Cue://s
Offenbach szép zenéjii régi boliózatos operettejét ad­
ták. A szövegben minden józanság fejtetőre áll, de 
épen e képtelenségek benne a mulattatok. Az előadók 
közül különösen II. Paula Mariska asszony vált ki. 
Gyönyörűen csengő hangjával és kedves játékával va­
lósággal elragadta a publikumot. Lodofszky Mariska 
Oleander berezeg szerepét játszotta elevenen és dalait 
Ízléssel énekelte. A férliszcreplök közül Gyöngyi és 
Kovács tiint ki. Az egyfelvonásost Souppé <-Tiz. leány 
és eV férj sem > czimü operettje követte.

— A városligeti színkörben ma <Dunanaih 
apó -t, Ojfenbach operettejét adták. A mai előadás 
után Ítélve, a színtársulat inogbirja a nehezebb opo- 
retlet is és igv több kellemes estél szerezhet közönsé­
günknek a nyári szezon alatt. II. Csillag Amália (Pa­
mela) jó énekesnőnek bizonyult, hangja kellemes, játéka 
eleven. Püspökig Imre. Aögrádg János, Tharaszo- 
vits M. ügyesen játszottak s a karral egyetemben, kü­
lönösen a második felvonás cusembléjc után, zajos tap­
sot kaptak. .... .. , ,

_ Lohr Jánoa, orgonamüvész, hétfőn május lm
^.jkén délelőtt 11 órakor egy állandó templomi ének­
es zenekar alapítása czéljaira nagy hangversenyt ren­
dez a terézvárosi templomban Kossovits József karigaz- 
gató, a templomi énekkar és a ‘Budapesti férfi* 
dalcgylet' közreműködése melleit.

—í A városligeti ozinkörbon holnap kerül színre 
először Gabiinyl Árpád ■ Paraszt-tromf, czimü nép- 
szinmüve. - Beniezkyné-liajza Lenke uj népszín­
művéből, a < Jávor Mártimból - most folynak aprónak.

— Blaba Lujza nyári szabadságideje alatt a vidé­
ken fo,r vendégszerepelni. Azutáni fürdőre utazik.

— /rany János szobra. A nemzeti múzeum kert­
jében, a főhomlokzattal szemben harmadnap előtt fog­
jak hozzá az Arany-szobor alapozási munkálataihoz.

munkában van. Arany János ülő alak- 
az egyik mellékalakot, 

tervezője, most
mintázza. A művész az os/.s/.ei fog hozzá Piroska 
mellékalakjának mintázásához.

— A magyar szinészegycsiilot központi igazgató 
tanácsa tegnapi ülésén elhatározta, hogy Jeszenszky 
igazgató előadásainak betiltása iránt a lépéseket meg­
teszi : egyszersmind tudomásul vette, hogy Szigeti 
Jenő igazgató előadásait az illető szolgabirói hivatal a 
tanács megkeresésére betiltotta.

kereskedelemügyi miniszter a tervek ellen nem tett k '* 
fogást, csupán azt kívánta, hogy a vonal forgalma tisztán 
csak személyszállításra rendeztessék be. Ugyané vonalra a 
főváros mérnöki hivatala is clkészitcttc a terveket s 
ez csak annyiban különbözik a közúti vaspálya-társa­
ság tervétől, hogy a kitérők helyett egynémely helyen 
kettős sínpár fektetését kívánja. A bizottság elfogadta 
a mérnöki hivatal terveit. — Müller Kde Vinczc 
ajánlatot telt a Gellérthegyre vezető villamos fo­
gaskerekű sodrony kötélpálya létesítése iránt. A 
bizottság ez ajánlat ellen nem lett elvi kifogást. — A 
budapesti városi vasúttársaság bemutatja a köztemetői 
vasútvonalon használandó 1. és II. osztályú halott- 
sznilitó-kocsik mintáját. Tudomásul szolgál. — Több 
ul és utcza szabályozásának ügye során Polónyi 
Géza azt kérdezi, hogy mikor fogják szabályozni 
a Jókai-utat. Az ut szabályozása még nincs soron. A 
Lipót- és Perencz-köruInak szabályozásához a bi­
zottság hozzájárul. — A tűzoltó-főparancsnokság ama 
kívánalmára, hogy az állatkerti czirkusz távolcső viz 
vezetéki csapjain kívül közelébb fekvők is rendezlessenek 
be, a vízvezetéki igazgató megjelöli az erre való helyeket. 
Tudomásul szolgál. — A Hulyovszky- és Lendvay-utczá- 
kon kőolajlámpákat fognak felállítani, 103 frt költséggel. 
Légszesz-világitnst rendeznek be a Viola-, tűzoltó- és 
Márlon-utczúkban. A esömöri-utnak szabályozása köz­
forgalmi szempontból szükségessé vált. A bizottság 
hozzájárul ahhoz, hogy c munkálat — a mellőzhetlen 
kisajátítások keresztülvitelével — foganat ősit lassúk s 
ezzel az állandó albizottság hizassék meg. Végül több 
gellérthegyi háztclek kisajátításának ügyét intézték el.

— A halottak iránt való családi kegyelettel sértette 
volna a főváros, hu teljesiti az egyetemi tanácsnak 
azt a kérelmét, hogy azokat a holttesteket, melyeket 
az elhunyt szegénysége miatt a főváros saját költségén 
temettél el, tudományos czélra engedje ál. A főváros 
azonban csak akkor ’ fogja teljesíteni az egyetemi ta­
nács kérelmét, mikor a halottnak hozzátartozói nin­
csenek, vagy ezek halott, uk kiadását nem ellenzik.

— Közúti vasúti numetcHj -mérséklések. A bu­
dapesti közüli vaspálya-társaság zugligeti vonalán 
tudvalevőleg leszállította a menetdijakat és erről a 
fővárost értesítette. A tanács ürömmel veszi tudomá­
sul a vaspályalársaságink a forgalom érdekében ta­
núsított áldozatkészségét, de a maga részéről további 
czélszcrii intézkedéseket tartva szükségeseknek, meg­
kereste az igazgatóságot, hogy a láiiczhidfő-lőgaskerekü 
vasúti vonalra is, hol a szállítási díj még mindig 10 
krajezár, bocsásson ki 8 kros bérletjegyeket, a vámliáz- 
kömtról pedig az újpesti kocsikon is adjanak ki át­
szálló-jegyeket a városligetbe. Kívánatosnak jelzi még 
a tanács, hogy a zugligeti kocsik már április hóban, 
legalább a nap bizonyos szakában, ne csak a < Szép 
Ilonáig», hanem a Laszlovszky-félc telepig közleked­
jenek.

— A fővárosi adóltivotö - bizottságok május 
23-ikán tárgyalást tarlo.nak; sorra kerülnek a követ­
kező házakban összeírt adókötelesekre vonatkozó III. 
oszt. kereseti adójavaslafok: a IV. kerületben G27. hr. 
számtól G79. hr. számig ; az V. kerületben SGG—SS5-ig; 
VI. kerületben 3875- 38112-ig; VII. kerületben 4899— 
4955-ig; a Vili. kerületien (»127—G177-ig; a IX—X. 
kerületben a kőbányai S49G hr. számtól végig.

köszönettel fogadta a nagylelkű ajándékot s utasította 
az elnökséget, hogy Samassa előtt fejezze ki a társu­
lat hálás köszönetét s egyszersmind elhatározta, hogy 
a szén lírásból befolyó jövedelmet mint külön alapot 
kezelteti.

A Szobor mé
ját most öntik érezbe, loldit, az egy 
Strobl Alajos tanár, a szobormű 
mintázza. A művész az. őszszel fő­

lapokban egy őrizetlen perezben elesic_ lent 
netszette a torkát. Az öngyilkos uud .do 
rzett, - Észtere,ómban h-ncr mos ki 
igyon jómodn földmives volt a muH kedden 

a városi temetőben szivén lőtte magat de s 
veszélyes. Az életunt ember 70 éves s nejétől tubb tv 
óta elválva él. - Vámoson Fábián Lormez 80 <-ve 
, ■ . to >11,,in az aitaia fölült leu>lakos május 10-ikén hajnalban az ajtaji 
szegre felakasztotta magát. Öngyilkosságának oka

m - ^ időjárás a fővárosban ma változó volt 
Reggel még meglehetősen szépnek mutatkozott, . 
a délelőtti órákban erős szél kavarta föl a1 ' V
porát, majd beborult s estefelé rövid ideig • 
eső esett. A levegő jelentékenyen lehűlt s mo=t 
van kilátás. „ , , ,„

— Rövid hírek. Székesfehevva) on a 
múlt kedden Nyikos József lakatoslegeny CSUP^ 
puskaporral töltött pisztolylyal akarta maga 
lőni. A puskapor lepörkölte melléről a bort, a nti­
kul, hogy komolyabb bajt okozott volna. — 
szegen Kovács Gábor a napokban kiment a me­
zőre vadászni s oly szerencsétlenül járt, bog) il 
hibázott egy legényre, a ki ott dolgozott. A meg­
lőtt ember sebe nem életveszélyes. — ÄÄofc« to- 
rontálmegvei községben tegnapelőtt éjjel Ny eg 
Szvetozár Zorga Joczával szövetkezve, orozva meg­
gyilkolta szomszédját Pantin Czolját, a ki eg) c a 
rab földet, a melyet ők meg akartak vásárolni, 
elütött a kezükről. A gyilkosokat e og ak. 
Abauj-Szíintán gyújtogató garazdalkodik mai-
napok óta. E hó 18-án is két hazat gyújtott fül, 
melyek a földig leégtek. A lelketlen gonosztevőt 
nyomozzák. — Árudon Lippay Jozset 1 a 
asztalossegéd balkezének két ujjút munkakőzDen 
elmetszette a gép, és a többi ujjait is megcson t- 
totta. — A Temesvár mellett történt gyilkosság

fővárosi ügyek.
— Az uj népligetben fenyő-erdőt akar a főváros 

telepíteni, s a fenyőfákat a tavaszszal kellett volna 
oda kiültetni. A könnüezi é.-: selmeczbányai erdőgond­
nokságok területén kiszemelték és meg is jelölték a 
facsemetéket, melyeket Budapestre fognak száKtam; 
minisztérium, főváros és crdőhivatal közt folytatott 
levélváltás közben azonban annyira előrehaladt az 
idő, hogy a zsarnúczai crdőhivatal most átirt a fővá­
roshoz, hogy ha az áttelepítés sikerét koczkáztalni nem 
akarja, az egész munkát lialaszsza el — őszig.

_ A budai körvasút. A kereskedelemügyi minisz­
ter értesítette a főváros közönségét, hogy a budai kör­
vasút engedélyezési feltételeinek megállapítása ügyében 
tartott értekezleten létrejött .óvá-megállapodásokat jóvá- 

államvasuti

átengedése ügyében hozzon mielőbb határozatot és az 
államvasutak igazgatóságával a vonatkozó szerződést 
sürgősen kösse meg.

— A középitési bizottság ma délután ülést tar­
tott Gcrlóczy Károly alpolgármester elnöklete alatt.

A napirendre-térés előtt Xánay Mór az iránt in- 
Ié7ctt kérdést az elnökhöz, vajon a városligeti nagy- 
vendéglőhöz tervezett gázvezetéki csövek mikor 
lesznek bevezetve. Az elnök kijelenti, hogy ez úgy 
m ír legközelebb kedvezőleg lesz megoldva, mert vele 
máí a tanács is foglalkozott. - A déh vasút pa­
lin,házával való közúti vaspalya-osszclcottctés 
ÍÖéesséKét még 1887-ben kimondotta a közgyűlés. 
Ezótái Sti /aspályatársaság az idevonatkozó ter­
veket bemutatta, kijelölve az összekoltetes vonalát. A

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Egyetemi ifjak l:órháza. Ismételve megemlé­

keztünk arról a mozgalc nnól, melyet az egyetemi ifjak 
egy kórház létcsitése ez Hjiihúl indítottak. Ez ügyben 
mára Eötvös Bálint joghallgató a segély-egylet elnöke 
közgyűlést hívott össze. A közgyűlés igen látogatott 
volt, melyen a közoktatási kormány képviseletében dr. 
Berzeviczy Albert államtitkár jelent meg. Ott voltak 
még dr. Se.hulek Vilmos, az egyelem rektora, dr, 
llerezegh Mihály, a jogi kar dékánja, dr. Vcesey Ta­
más, dr. Leelmer Ágoston, dr. Kaulz Gusztáv, dr. 
Selmicrcv Aladár, dr. Hűgyes Endre egyetemi tanárok. 
Képviselve voltak az összes egyetemi körök és önse­
gélyző-egyletek. Elnökké egyhangúlag Eötvös Bálint jli. 
s jegyzővé Jnkcy Győző választatott meg. Eötvös Bálint 
elnök"a következő határozati javaslatot terjesztette elő : 
«.Az egyetemi ifjúság határozza cl egy kórház létesítését 
egyetemi polgárok részére és ezzel kapcsolatban lé le­
si tiessék fenj ii ni betegek, részére rendelőintézet, mind­
ezek létesítésének előkészítésével bízassuk meg egy 12 
tagú szervezőbizottság, a mely magát egyharinad több­
séggel eselről-esetre kiegészítse. Ezen előterjesztés 
után Schulck Vilmos egyetemi rektor buzdította az 
ifjúságot a nemes czél érdekében lankadatlan küzde­
lemre. Azt ajánlja, hogy az ifjúság, mielőtt egy oly ha­
talmas töke fölött rendel xcz.nék, a mely a kórház felépíté­
sét lehetővé lenné, addig is egyesülve a inár létező se- 
gélyző egy lel lel, alakítson egy betegsegélyző egyesületet, 
A rektor után Berzeviczy Albert államtitkár figyel­
meztette, hogy a közoktatási kormány legmelegebb 
rokcHiszenvvei kiséri rz ifjúság mozgalmát s a maga 
részéről is minden hatalmában levő eszközzel a czélt 
a megvalósuláshoz közelebb segíti. A közgyűlés ezután 
a 12 tagú előkészítő bitollságot választotta meg.

— A ozatmármegyei 1848/49-lki honvéd-egylet 
e hó 21-én közgyűlést tartott. A gyűlés a június 3-án 
a fővárosban tartandó országos honvéd-gyűlésre kép­
viselőkul Jency Dániel főispánt, dr. Fekete Sámuelt és 
Tóth Sándort küldte ki. Az egylet az országos központi 
egylet működésével nincs megelégedve s képviselői az 
országos gyűlésen ki is fogják fejteni az elegedetlenség 
okait. Budavár bevételének évfordulóját tegnap a 
szalinármegyci egylet i) megünnepelte.

— A budapesti orvosi kör kérvényt intézőit a 
képviselőliázlioz az Írén t, hogy a közigazgatási tör­
vényjavaslatnak a közegészségügyre vonatkozó in­
tézkedései módosíttassanak. A részletesen indokolt kér­
vény a többi közt azt mondja, hogy az orvosok nem 
lehelnek megelégedve azon állással és helyzettel, me­
lyet a javaslat a közigazgatás keretében a közegész­
ségügyi közegeknek és igy a közegészségügynek kije­
löl', mert attól tartanak, hogy ezen közegek a részükre 
fontartott szűk és alárendelt hatáskörben nem lesznek 
képesek hivatásuknak kellő módon megfelelni, nem 
lesznek abban a helyzetben, hogy szakszerű működé­
sük állal a közegészségügy érdekét, úgy a mint kívánni 
kell, előmozdíthassák. Szélesebb alapra fektetett, ön- 
állól.b hatáskört kell kívánniuk a közegészségügyi szak­
közegek számára, ha azt akarjuk, hogy valóban hasz­
nos szolgálatot tehessenek a közügynek. Kivan- 
niok kell, hogy a kü? egészségügy mint önálló szak 
szerveztessék a közigazgatás köretében, melynek 
szakfőnöki minőségben feje és képviselője a megyei 
főorvos legyen. Nagyobb megyékben, melyekben egy 
második főorvosi állás rendszeresítését az uj közigaz­
gatási törvényjavaslat :s megengedhetőnek tartja, adas­
suk a főorvos mellé egy szaksegéd. Az irodai leendők 
ellátására pedig bocsát lassúk legalább egy Írnok ren­
delkezésére. A szolgabirák mellé, mint szakközegek, 
rendeltessenek járásorvosok, de azok no legyenek a 
szolga bírónak alárendeltjei, hanem szolgálatiig a me­
gyei főorvosokkal és esetleges szaksegédeikkel együtt 
tartozzanak egyenesen a főispán alá, úgy. miként ez 
intézmény például még az erősen bürokratikus Porosz­
országban is tényleg fennáll. A kérvény ezután. áttér 
a körorvosi intézményre, s azt a nézetet fejti ki, hogy 
a körorvosok a közigazgatás rendezésénél figyelmen 
kivid nem hagyhatók "és legalább annyi már a meg­
alkotandó közigazgatási törvényben kimondandó volna, 
hogy a körorvosok, ugy mint a körjegyzők, állami tiszt­
viselőknek tekintetnek, kik a csoportosított községek­
ben a közegészségügyi és orvosrendőri teendőket vég­
zik és az 1870. évi XIV. t.-cz.-ben részletesen körül­
írt hatáskörben működnek.

— A Szent-Xstván.-társulat igazgató választ­
mánya május 21-éli Zichy Nándor gr. és Kisfaludy 
A. Béla együttes elnöklete mellett ülést tartott. Kis­
faludy A. Béla dr. ale.nök előadja, hogy a társulat a 
szentirás újabb kinyomatása tárgyában Samassa József 
egri érsekhez felirt, előterjesztvén, hogy a társulat a 
szentirást ötezer példányban óhajtja kinyomatni. A 
társulat c felterjesztésére az egri érsek válaszolt má­
jus hó 13-án. Éger érseke leiratában kiemeli, hogy 
azon tiszteleti jogot, melyet érsekelődje az első 
kiadás által az egri é::scki széknek megszerzett, kegye- 
letes kötelességérzettcl megőrzeni s fentartaiii kíván­
ván, ez ötezer példány nyomdai és korrektori költsé­
geit sajátjából készségesen felajánlja s fedezi, átenged­
vén az egész kiadást n társulat tulajdonába és rendel­
kezésére, buzgó ügyszeretetére bízván értékesítése mó­
dozatainak meghatározását is. A választmány 1

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Vő és anyós a vádlottak padján. Adamovits 

János kispesti volt malomtulajdonos és anyósa, özv. 
Poór Károlyné okiralliamisilási Min perében ma a tanuk 
nagyrészét kihallgatták. Holnap a csalárd bukás bűn­
tettének kiderítése foglalkoztatja majd a bíróságot.
A vádbeszédre meg a védbeszédekre alkalmasint csak 
hétfőn kerül a sor.

Franki Vilmosnak, a Franki fiai ezég főnökének 
kihallgatásával kezdte meg a mai tárgyalást a törvény­
szék. Tóth Ernő elnök elébe tárja a tanúnak Adamo­
vits vádlott ama védekezéséi, hogy üzlete tünkre 
jutását csakis annak a viszonynak köszönheti, a mely 
"közte és a Frankl-czég között fennállott. A szerződés 
szerint, a mely Adamovits és a Franki ezég között 
1889-ben jött létre, a Frankl-czég köteles volt ter­
ményt vásárolni s Adamovitshoz szállítani megőrlés 
végett. Az őrölt lisztet ismét a ezég adta cl. A ter­
mény-vásárlásért a Franki ezég magának 10 krt, _ a 
liszlproduktiunok eladása után pedig 20 kr. províziót 
számított. Franki tagadja, hogy e szerződés juttatta 
volna tönkre Adamovitsot s tagadja azt is, hogy 
a búzát Adamovits számára ő vásárolta volna. 
Kemény Miklós dr. védő Franki kihallgatása után 
konstatálni kéri, hogy Franki ügynöke tényleg mustra 
szerint kötötte meg Adamovits számára a búzavásár­
lásokat s a szállításkor Franki vagy emberei, de a 
mustrával való összehasonlítás mellőzésével vették át 
a búzát. így történt, hogy Adamovits rosszabb búzát 
kapott őrlés végett, mint a milyent vásároltatni kívánt, 
s mint a milyennek vételára a Frankl-czég által ter­
hére Íratott. — Singer lzor József ügyvéd mint tanú 
előadja, hogy a kérdéses bizományi szerződést meg­
mutatta neki aláírás előtt Adamovits, a ki akkor 
kliense volt, és ő mindjárt belátta, hogy ép észszel ily 
szerződést aláírni nem "lehet és ezt neki meg is mondta. 
Adamovits azonban szorult helyzetben volt s a szerző­
dést még is megkötötte. Az elnöknek ama kérdésére, hogy 
Adamovitsot mi bírhatta rá Lázár Anna házát anyósa 
házaként kötni le a Frankl-czég javára, a tanú ezeket 
mondja: Adamovits kezdetben annak a 10.000 frtos 
hitelnek biztosítására, a melyben Franki által része­
sült, nem volt képes biztosítékot nyújtani. Franki ak­
kor azt az ajánlatot tette neki, hogy valamelyes mó­
don be fogja pörülni Anamovilsot s az igy proforma 
nyerendő végrehajtási joggal biztosítja követelését 
Adamovits gőzmalmára. Végül a Feuerinann-teslvérek 
ügyét vette elő a törvényszék. Adamovits ugyanis eze­
ket is érzékenyen megkárosította. A károsultak ennek 
daczára kijelentették, hogy a vádlott megbüntetését 
nem kívánják. — A tárgyaláson nagy közönség volt.

— A Tomloo-pör viszontagságainak, a mikről 
pár nappal ezelőtt megemlékeztünk, az igazságügy- 
miniszter ma véget vetett. Tomics védője ugyanis, a 
ki a budapesti kir. tábla delegálását kérte, mint ér­
tesülünk, azt a választ kapta az igazságiigymiiiisztc- 
riumlól, hogy folyamodványának helyet adni nem le­
hetett, mert Lobmaycr szegedi kir. főügyész, a ki az 
újvidéki végtárgyalást vezette, a szegedi kir. táblánál 
az Ítélethozatalra he nem folyhat s mert a felek ab­
ban az esetben, ha a tábla ítéletét sérelmesnek vagy 
aggályosnak találnák, a kir. kúriához fülebbezhetnek. 
A Tomics-pört c szerint mégis Szcghcő Ignác/, sze­
gedi kir. táblai biró fogja referálni, a kinek az ifgyet 
először a budapesti, újabban pedig a szegedi kir. tábla 
elnöke osztotta ki.

— Az agglegény testamentuma. Ilolczmann Te­
réz és társai bűnügyében a vád- és és védelmi előter­
jesztésekre került ma a sor. Azonban ezt megelőzőleg 
dr. Perl Soma Eötvös Károly védő megbízásából elő­
terjesztette, hogy Ilolczmann Teréz a tegnapi esti 
órákban egy a kir. ügyészség ellenjegyzésével ellátott 
levelet intézett védőjéhez Eötvöshöz, hogy védelmét 
személyesen terjeszsze elő. Miután a végtárgyalás előre 
nem látható okokból több napot vett igénybe, s _ mi­
után Eötvös a végtárgyalást megelőzőleg vidéki el­
odázhatatlan ügyben személyes megjelenésre vállalko­
zott, kéri a törvényszéket, engedné meg, hogy Eötvös 
véilhcszédjét holnap tarthassa meg, esetleg a tárgya­
lást lialaszsza el. A törvényszék az ügyész és védők 
meghallgatása után a tárgyalást holnapra halasztotta 
el, mikor Eötvös Károly, ki a mai esti vonattal meg­
érkezett, megtartja védbeszédjét. _

— Az üllői rablók. Fuchs Sándort 3 évi, Grosz- 
mann Adolfot és Pollakovits Károlyt 2—2 évi, 
Klein Dávidot pedig másfél évi börtönre ítélte volt a 
pestvidéki törvényszék, mint a kiket a rendőrség épen 
abban a pillanatban lepett meg, a midőn Strasser 
Adolf üllői lakos házába előre kieszelt rablási terv 
szerint éjnek idején behatoltak. A kir. tábla a vak­
merő rablók büntetését most 1 — 1 esztendővel alább 
szállította.

— Sikkasztó polgármester. Dcbreczenhől távira- 
tozza tudósítónk, hogy az ottani törvényszéknél ma 
kezdték tárgyalni Nagy László, II.-Nánás város volt 
polgármesterének biinpörét. Nagy László azzal van 
vádolva, hogy állami, városi és magánpénzeket sik­
kasztott, illetve csak akkor juttatta a pénzeket rendel­
tetési helyükre, mikor a felek feljelentéssel fenyege­
tőztek. A mai első nap a vádolt, panaszosok és a 
tanuk kihallgatásával lelt cl. A tárgyalást holnap 
folytatják. ____
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MULATSÁGOK.
— A < Ferenozvároal társaskör» május hó 28-án

a kör kerti helyiségeiben (IX., Bakácstér 14. szám) 
dijkuglizásl rendez. . ,

— A fővárosi posta- és távlrdatisztikar ez idén 
is megtartja évenkinl rendezni szokott nyári táncz- 
vigalmál s a mutatkozó érdeklődésből következtetve, ez 
idei mulatság, mely junius hő 4-én a margitszigeti alsó 
vendéglőben fog megtartatni, csak növelni fogja az 
ezen tisztikar állal rendezni szokott s általában 
kedélyes fesztelenségéről ismert lánczvigalmak jó hír­
nevét.
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HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Sarkadé Adolf, alsó-kubini állami 

polgári és középkcvcskedclmi iskolai tanár jegyet vál­
tott Löw Saroltával, Lüw K. gyáros leányával Prosz- 
nitzhan. — Özv. Bakcsi Károlyné, Bakcsi Károly volt 
m. kir. vámszedő özvegye, Vajda-Hunyadon Balázs Ist­
ván m. kir. postamester házánál ma tartotta eljegyzé­
sét Szász Lajos járásbirosági hivatalnokkal.

GYÁSZROVAT.
Albert Miklós, Páka község közszeretetben álló 

plébánosa, május hó 13-án 43 éves korában meghalt. 
A boldogult lelkész porhüvelyének temetésén ott volt 
a község lakossága valláskülönbség nélkül.

Boránd Gyula, a korán elhalt tehetséges színész 
temetése, mint debreczeni tudósitónk táviratozza, ma 
ment végbe. Óriási közönség vette körül a koporsót, 
a melyet a koszorúknak egész halmaza borított. Ko­
szorúkat küldtek többek között a népszínház a «szere­
tett pályatársnak», a kolozsvári nemzeti színház, Kre- 
csányi és Somogyi színigazgatók. Pálmai Ilka az el­
hunyt családjának táviratban fejezte ki részvétét. Bo­
ránd végakaratához képest, a színház előtt Mándoky 
Béla mondott megható búcsúztatót.

London, máj. 22. Sir Robert Fowler, London-City 
konzervatív párti képviselője, bankár és volt lordmajora 
meghalt.

A közönség köréből.
FOGORVOSMed. univ.

3Dx. K.ozB'on.yi Semd.ox
rendel 9—0. Müfognk, plombirozás, nárkozis

Budapesti váczi-körut 28. szám alatt.
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A hivatalos lap máj. 22-iki számából.
Kinevezés. A király Jamniczky Jenő miniszteri 

titkárt osztálytanácsossá, Kazy József miniszteri tit­
kári czimmcl és jelleggel felruházott miniszteri fogal­
mazót valóságos miniszteri titkárrá nevezte ki és 
Saárossy Kapcller Ferenoz miniszteri titkárnak az 
osztálytanácsosi cziinet és jelleget díjmentesen adomá­
nyozta. A kereskedelemügyi megy. kir. miniszter Grö­
ber Béla posta- és távirdafelügyelőt és czimz. posta- 
és távirdaigazgatósági titkárt, Siket Traján posta- és 
távirdafelügyelőt végleges minőségű posta- és távirda­
igazgatósági titkárokká; Filippovics József és Nyári 
Pál posta- és távirdaigazgatósági fogalmazókat végle­
ges minőségű posta- és lávirdafelügyelökké; dr. Ko­
róda Pál posta- és távirdaigazgatósági segédfogalma­
zót és Seemann Nándor posta- és távirdatisztet vég­
leges minőségű posta- és távirdaigazgatósági fogalma­
zókká ; IJaydcnwolf Andor, Kcrblcr Gyula, Lenkei) 
Károly, Csurgay Béla, Folkmann Mátyás. Kárá­
szok Henrik, Kor (loss Dániel, Clement József és 
Groffits Vinczc posta- és lávirdatiszleket végleges mi­
nőségű posta- és távirdafú'tisztekké és végül (Jdvardy 
Endre, Bácskai Antal, Jánosits József, Dienes Ká­
roly, Zavilla Adolf, Pálmay Jenő, Szeles János, 
Szahola Imre, Jancsó János, Marczcll Gyula és 
Buchner Samu posta- és távirdagyakornokokat vég­
leges minőségű posla-és távirdatisztekké nevezte ki. — 
A vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszter dr. 
Eajnóczi R. József szepcsvármogyci kir. tanfelügyelőt 
ezen állásában végleg megerősítette. — A magy. kir. 
igazságügyminiszler a kolozsvári kir. javítóintézetnél 
megüresedett gondnoki állásra ideiglenes minőségben 
Pap Simon ottani tiszti Írnokot, Krajcsik Soma zó­
lyomi népiskolai tanítót az aszódi kir. orsz. javítóinté­
zethez ideiglenes minőségben családfővé; — a in. kir. 
pénzügyminiszter dr. Kvaternik Kresimir kir. kincs­
tári jogügyi igazgatósági fogalinazó-gyakornokjelöltct a 
zágrábi kir. kincstári jogügyi igazgatósághoz fogalmazó- 
gyakornokká; — a íiigosi kir. törvényszék elnöke 
Ludig Gyula ügyvédjelöltet a felügyelete alatti lugosi 
kir. járásbírósághoz díjtalan joggyakornokká; továbbá 
a bókésgyulai m. kir. pénzügy Igazgatóság által Domo­
kos Elek gyakornokjelültet a békési kir. adóhivatalhoz 
díjtalan gyakornokká; — a fiumei in. kir. pénzügy-
igazgatóság Superina Antal fiumei adóhivatali gya­
kornok-jelöltet ideiglenes minőségű VI. oszt. adótisztté; 
—- nagyenyedi ni. kir. pénzügyigazgatóság Fehérvári 
Károly nagyenyedi lakost és kisegítő hivatali szolgát a 
nagyenyedi kir." adóhivatalhoz ideiglenes minőségű II. 
oszt. adóhivatali szolgává nevezte ki.

Névváltoztatás. Bedrich János szemlaki illetőségű 
magyar-pécskai lakos vezetéknevének < Bajzafi >-ra, — 
Steiner Leopold tiszasiilyi illetőségű jászkiséri lakos 
vezetéknevének «Kövi»-ro, — Veisz Lázár bánffy- 
lnmyadi illetőségű ugyanoltani lakos vezetéknevének 
«Verő»-re, — Danyicská József sátoralja-ujhelyi ille­
tőségű budapesti lakos, valamint Rozália, Erzsébet és 
Piroska nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének < Bá­
nyaiéra, — Klein Imre székeslej érvári illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Kovács»-ra, — kis­
korú Gottfried Sándor székelyteleki illetőségű nagy­
váradi lakos vezetéknevének «Székely ére kért átvál­
toztatása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

Natália királyné kiutasittatása.
A szerb miniszterek és regensek abban a nézetben 

vannak, hogy most, Natália eltávolítása után, háborit- 
lanul láthatnak az ország ügyeinek teljes rendezésé­
hez és konszolidálásához, mely törekvésüknek, ha 
őszinte és kifelé való vellcitásoktól befolyásolva nem 
lesz, bizonyára senki sem fog gátat vetni. Megjegyzésre 
méltó azonban, hogy a kormány és a regensség közt 
nincs meg az a teljes egyetértés, melyet hirdetlek, 
miként ez kitűnik abból a beszélgetésből, melyet Ba­
sics és Gigája miniszterek Natáliával a kiutasítás 
előtt (e hó lö-án) folytattak. Kitűnik ebből az is, hogy 
a szerb sajtóirodának az a közleménye, melyben Na­
tália királyné levelének az Egyetértésben közzétett 
szövegét valótlannak állította, egyszerűen csak ha­
zugság volt. Abban a levélben a leglényegesebb 
pont Natáliának az a kijelentése volt, hogy 
csakis az erőszaknak fog engedni s önként nem en­
gedelmeskedik a szkupstina határozatának vagyis óha­
jának. A félhivatalos kommüniké pedig épen ezt ta­
gadta. Az alábbi beszélgetés pedig, melyet Natália 
királyné maga jegyzett fül s adott át Garasaninnak, 
ki a Videlo ma reggeli számában közzé is tette, épen 
a körül forgott, hogy valamikép kerüljék ki az erőszak 
alkalmazását. íme levelezőnk közlése szerint az egész 
drámai jelenet:

Pasics: Felséged tudja, hogy a radikális párt meny­
nyit szenvedett Milán királytól. Evekig tartott 
az a harcz s végre a legszélsőbb határt érte el. 
Utóbb felséged is ugyanannak az üldözésnek és 
sorsnak lett áldozata, mint a radikális párt. A 
párt rokonszenve tehát teljesen a felséged ré­
szén van. Az 1889. év február 22-ikén Milán király 
megváltoztatta a helyzetet. Szerencsétlenségre a re­
gensség titkos szerződést irt alá, melyről a kor­
mánynak nem volt tudomása s mely a trónról való 
lemondás következménye volt...

Natália: Bocsánat, uraim, az a titkos szerződés 
19-ikén Íratott alá s ez volt a lemondás ára. Grujics 
iir a kormány nevében elismeri ezt Risztics úrhoz iq» 
tézett levelében.

Gyája (bosszúságában, hogy mindezt olyan jól tud­
ják, tagadni iparkodik a doleot. de hiába.)



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 23. 1891
Posies: Bármint legyen is, ez kiinduló pontja volt 

egy félreértésnek, mely másokat is vont maga után. 
Különösen Vaszilyevics ur a hibás, kit felségedhez 
Jaltába küldtek s ki felségedet roszszul értesítette ...

Natália: . . . vagy a kit szándékosan rosszul ér­
tesítettek. Különösen az volt nekem mindig visszatet­
sző, hogy folyvást takargatták előttem a valót.

Gyája: A szerencsétlenség az volt, hogy nem olyan 
megbízottat küldtek felségedhez, a ki a kormánynyal 
egyetértésben állt volna.

Natália: Mindig baj az, ha kerülő utakon járnak 
az emberek s nem az egyenesen; mert én csakis ezt 
fogadom el.

Pasics: Bármint legyen is, végre odakerült a do­
log, hogy felséged beadta panaszát a szkupstinához s 
ekkor Garasanmnak felségedhez való bejárogatása lc- 
hütötte a radikális párt buzgalmát.

Natália: Úgy látszik, az a buzgalom nagyon is 
készségesen hült le, sőt e buzgalom egy egész eszten­
dőn át szünetelt, mialatt Garasanin nem is volt itt­
hon és senkit sem sérthetett meg azzal, hogy nálam 
látogatásokat tesz.

Pasics : Felséged igen jól tudja, milyen nehéz szembe­
szállni a népben uralkodó daczczal.

Natália: Annál nehezebb, mert a legnagyobb igye­
kezettel azon voltak, hogy a népet rosszul értesítsék. 
Honnan tudhatta meg a szkupstina, hogy Garasanin 
nálam volt, ha be nem súgták volna neki ? Nem ter­
mészetes-e, barátságos viszonyban lenni olyas valakivel, 
a ki többé nem uralkodik ?

Pasics : Mi ezt mind értjük, felség, de a nép nem 
hagyja magát meggyőzni.

Natália : Kivált, ha máskép tüntetik fel előtte a 
dolgot, mint a hogy van.

Gyája : A hírlapok a hibásak, mert azok kizsák­
mányolnak mindent.

Natália : Tizenkét esztendeig szemléltein ezeket az 
üzelmeket és tudom, hogy mit csinálnak.

Pasics : A szkupstina határozatának az volt a czélja, 
hogy felségedet egyenlővé tegye Milán királyijai.

Natália : Szép egyenjogúság, ha feláldoznak az ő 
gyűlöletének.

Pasics: Felséged elutazhatnék, a nélkül,hogy 
ezt a szkupstina-hatéirozat következménye gya­
nánt lehetne magyarázni, s ez nekem lehetővé 
tenné, hogy az egész helyzetet megjavítsam. (Ezért 
tagadták el Natália visszautasító válaszát. Szcrk.)

Natália: Mindezt érteni tudtam volna a határozat 
előtt. Miért nem hagytak elutazni a határozat előtt, 
mikor még magam akartam ? Nem hozhatták volna 
meg a határozatukat az után?

Pasics: .Mert akkor .Milán király non uta­
zott volna el s az még sokkal rosszabb lenne.

Natália: Én voltam tehát az a dij, melylyel a 
Milán királyival való számadásukat kiegyenlítették?

Pasics: Felségednek érdekében van, hogy Milán 
királynak Sándor királyra való befolyása ne 
tartson tovább.

Natália: Ez minden esetre érdekemben volna, de 
csak úgy. ha ezt a befolyást jobb befolyás helyette­
sítené.

Pasics: Hiszen azt el lehetne érni.
Natália: Oh, kétségem van benne. Kísértsék meg 

csak, hogy a nevelőt mással helyettesítsék s meg fog­
ják látni a következményeit.

Gyája: Felségednek tehát nincs hozzánk bizalma?
Natália : Ebben a kérdésben nincs! Fordítva fogták 

meg a dolgot s nem látom jelét annak, hogy javításán 
iparkodnának. A helyett, hogy a metropolilát a repa- 
rácziú kérdésében támogatták volna s ezzel Milán 
királynak egy éles fegyvert vettek volna ki a kezéből, 
önök arra utasították, hogy az egyházhoz nem méltó 
szerepet játszszék s ezzel nem csupán őt, hanem az 
egyházat is sárba rántották.

Pasics: Felséged elutazhatnék, a mikor, a hova és 
a miként tetszik, és szabadságéiban állana vissza­
jönni.

Natália: És ki kezeskedik nekem erről a vissza- 
terhelésről ?

Pasics: Becsületszavamat adom rá felségednek.
Natália : És ki kezeskedik nekem arról, hogy ön 

fél t v múlva még kormányon lesz ?
Pasics {türelmetlenül): Én és pártom sokáig ma­

radunk még hatalmas tényezők.
Natália: Lehetett ön egy évvel ezelőtt miniszter?
Pasics: Nem épen s most is akaratom ellenére 

vagyok az.
Gyája: Felséged sok csalódást ért meg s újra 

csalódhatnék.
Natália: Ugyan van! Azt gondoltam, hogy az em­

berek jobbak, mint a milyenek valójában.
Gyája: De ily módon felséged biztosítaná magá­

nak a jövőt.
Natália : A jövő, uraim, isten kezében van, nem 

emberi kézben.
Pasics (zavarodottsággal): Felséged az elutazás 

által lehetővé tenné magára nézve az udvarba való 
visszatérést, bennünket pedig abba a helyzetbe jut­
tatna. hogy egyszer mindenkorra szakítsunk Mi­
lán királylyal.

Natália: Vagyis önöknek még bizonyos számadá­
saik vannak ve e. Vajon nem az a jegyzőkönyv-e ez, 
mely szerint nem létezőnek tekintendő minden, a mig 
én az orszilcban vagyok ? . . . A mi pedig az udvarba 
való bevonulást illeti, én kikötés nélkül ezt nem ten­
ném meg.

Gyája: A regensség nagyon hálás lenne felséged­
nek. mert felséged abba a helyzetbe juttatná, hogy 
egyszer-mindenkorra szakítson .Milánnal s öt 
mindörökre erkölcsi halottéi lehessen tenni.

Natália: Szavaik azt bizonyítják nekem, hogy 
mégis csak van valami, a mit előttem eltitkolnak. A 
szkupstina határozata előtt s teljes őszinteség mellett 
minden máskép lehetett volna. Sokban segítségükre 
lehetnék önöknek, de most mind a kelten fait ac­
compli előtt állunk.

Pasics: És milyen helyzetben vagyunk most!
Natália: Nem én vittem önöket bele.
Gyája : De ha felséged nem akar elmenni, akkor 

Milán király ellen sem tehetünk semmit.
Natália: Lássák, önök még most sem őszinték. 

Előttem egyébiránt ismeretes a Milán királylyal kö­
tött titkos szerződés. A szkupstina határozata nem 
képes megfosztani alkotmányos jogomtól, melyet az 
alkotmány 1-t. szakasza biztosit.

Gyája : A királyi család tagjainak ugyanolyan jogaik 
vannak, mint a többi polgároknak.

Natália: Mutassanak nekem egyetlen kiváltságot, 
a melylyel ittlétemnek egy éve alatt megtiszteltek 
volna. Én egyébiránt levelemben tudtukra adtam 
önöknek végleges határozatomat. Tudom, hogy a 
világ ezt úgy ítéli meg, mint önfejűséget, de én erőnek 
és akaratnak nevezem.

Pasics: Felséged levele erőszakról szól.
Natália: Igaz. Erőszak nélkül egy tapodtat 

sem megyek. Nekem 1887-ben a legszebb Ígéreteket 
'ették s jól tudják önök, hogyan tartották meg.

Gyája: Mi akkor nem voltunk kormányon.
Pasics: Végre is mit nevez felséged erőszaknak?
Natália: Rendőröket! Nem félek tőlük. Volt már 

szerencsém, vagyis szerencsétlenségem velők össze­
kerülni.

Gyája: Ez borzasztó lenne.
Natália: Nem tesz semmit. Wiesbadenben is a 

szerb kormány által kirendelt csendőrök voltak. Ele­
inte sokkal borzasztóbbnak látszik az. Igen szerény 
áron kímélhetnék meg önök magokat mindeme nehéz­
ségektől : bocsássák hozzám a liamat minden vasárnap 
és ünnepkor,

Pasits: Ez annyi lenne, mint megsérteni az alkot­
mány 72. czikkét és provokálni a forradalmat.

Gyája: Megbuktatni a regensséget és nem tudni, 
hogy hova jutunk.

Natália: Mindez nem következnék be. Az egész 
csak annyi lenne, hogy egy nagyon egyszerű kérdést 
rendes módon intéznének el, mert az anyának a fia 
mellett maradása nem idézhet elő forradalmat.

Passics (zavarodottan mormol valami érthetetlent), 
mire

Natália (föláll s igy szól): Sajnálom, hogy első 
találkozásunk ily eredménytelen maradt. Reméljük, 
hogy máskor és más tárgyban szerencsésebbek leszünk.

E szavak után Natália egy kézmozdulattal elbocsá­
totta a két minisztert.

Ma érkezett távirataink a következők:

Belgrád, máj. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Milán exkirály üdvözlő 
táviratot intézett Párisból a kormányhoz és 
a regensséghez azért, hogy Natáliát az or­
szágból eltávolították. Iforvatovics tábornok 
a Videloban nyilatkozatot tesz közzé, mely­
ben hazugságnak mondja azt az állítást, 
hogy ő a fiatalság élére állt s azt ellent- 
állásra buzdította. Katonai állása tiltja, 
hogy ilyesmit tegyen, noha sziwel-lélckkcl 
a tüntetőkkel tartott. Ha csakugyan a fia­
talság élére állt volna, mint az Odjek 
állítja, úgy csak arról biztosíthatja c lapot 
és annak sugalmazóit, hogy ő, a ki egy 
marok katonával és pórral Abdul Kerim 
3G.U00 nizamját fel tudta tartóztatni addig, 
mig Kragujeváczból a legutolsó gyermek is 
cl nem menekült, bizonyára a hatalom em­
bereit is meg tudta volna leczkéztctni, a 
kik a királynét inzultálták, a szerb nem­
zetet sárba rántották s nemcsak az alkot­
mányt, hanem a legszentebb emberi jogo­
kat is lábbal taposták.

Belgrád, máj. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Natália kiutasítását illetőleg jellemző Oroszország 
magatartására, hogy a czár ama reményének adott 
kifejezést, hogy a kiutasításkor nem lesz szükség 
erőszak alkalmazására. így nyilatkozott Lobanoff 
gróf, a bécsi orosz nagykövet is. A czár meg ud­
vara soha sem csinált abból titkot, hogy Natáliával 
rokonszenvezik s az orosz politika még sem tett 
semmit Natália érdekében. ~

Belgrád, máj. 22. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A liberális pártnak közlönye: Srvatska 
Nezavinost pártnvilalkozalot tesz közzé, melyben 
a liberális párt formailag kijelenti, bogy a szkup- 
slinának a királyné kiutasítására vonatkozó hatá­
rozatának megerősítése miatt a regensséggel szakit. 
(X. Fr. Pr.)

Belgrád, máj. 22. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ilorvatovies tábornok, Danics Prista 
és még többen, kiket azzal gyanúsítottak, hogy a 
csőcseléket felbujtották, ma nyilatkozatokat tesznek 
közzé, melyben ezt a ráfogást visszautasítják. 
Ilorvatovies kijelenti, hogy ha ö állott volna a 
mozgalom élére, az egészen más mérveket öltött 
volna. (X. Fr. Pr.)

Köln, máj. 22. Oroszországnak a szerb királyné kér­
désében elfoglalt álláspontját illetőleg a Kölnische 
Zeitung megerősíti azt a hirt, hogy a czár tényleg 
kifejezte reményét, hogy az ügy nem fog erőszakos be­
avatkozásra kerülni. Mig a czárné és a pétervári ud­
vari körök rokonszenvöket Natália irányában nyíltan 
kifejezték, az orosz politika számot vetett Persiani 
belgrádi követ jelentéseivel és mit sem tett a királyné 
érdekében. (M. É.)

TÁVIRATOK.
Becs, máj. 22. A költségvetési bizottság mai ülé­

sén a - Középiskolák > czimnél a közoktatásügyi mi­
niszter kijelentette, hogy a kormány, figyelembe véve 
az állam pénzügyi helyzetét, valamennyi községi közép­
iskolát. a mennyiben ez szükségesnek mutatkozik, fo­
kozatosan államosítani szándékozik. Az erre vo­
natkozó tárgyalások részben már be vannak fejezve, 
részben folyamatban vannak. A gimnáziumi ok­
tatás reformjára vonatkozólag kijelenti a miniszter, 
hogy a közoktatásügyi igazgatás, a filológiai oktatás 
egyszerűsítésére és grammatikai tananyag apasztására 
törekszik. Teljes figyelmére méltatja a miniszter az 
algimnáziumok tanszakainak egy kézbe való központo­
sítására, valamint a tanárképzésre vonatkozó kérdése­
ket. Végül a miniszter kijelenti, hogy az 1891-ik évi 
költségelőirányzat, a szakiskolákat illetőleg is, jelenté­
keny javulást mulat. A bizottság a «középiskolák» 
czimet megszavazza.

Bécs, máj. 22. A «Pol. C.orr.»-nak jelentik 
Athénből a mai keletlel: A korfui főrabbi a kö­
vetkező táviratot intézte Delyannis miniszterelnök­
höz : A korfui izraeliták hálás küszünetüket fejezik 
ki általam a küldött pénzsegélyért, a melyet a hu­
mánus görög kormány a szükséget szenvedő izrae­
litáknak rendelkezésére bocsátott. Egyúttal őszinte 
elismerésükkel adóznak a kormány által a rend 
helyreállítása végett életbeléptetelt intézkedésekért, 
a melynek kétségtelenül meg lesz az óhajtott ered­
ménye.

Róma, máj. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) Bcrio korfui olasz konzul azt táviratozza 
a Consultánal:, hogy Korfu szigetén minden megint 
a rendes kerékvágásban van, A rabbi forró köszö­
netét mondott neki ama védelemért, melyben hit- 
sorsosait részesítette. Az az. állítás, hogy Olaszor­
szág a közelmúlt szomorú napokban kulturmisz- 
sziójáról megfeledkezett, több mint alaptalan. Jfam- 
])olla bibornok-államtitkár már múlt héten sürgő­
sen utasította a korfui püspököt, hogy a felbujta­
tott tömeget csillapítsa le és világosítsa lel az elő­
ítéletről, melynek áldozatul esett. (X. Fr. Pr.)

Róma, máj. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Azok a körök, a melyek azt hitték, hogy 
Crispi bukása után Rudini, az uj miniszterelnök 
alatt Francziaország meg Olaszország között ben­
sőbb, barátságosabb viszony lesz, alaposan csalód­
tak. Igaz, hogy Rudini minden tőle telhetőt meg­
tett a franczia barátság megnyeréséért, de Fran- 
cziaországban e közeledést nem fogadták oly őszin­
teséggel, a hogy azt az olaszok szeretnék. Kitűnik 
ez a többi közölt abból is, hogy az afrikai olasz- 
franczia határrendezés kérdésében Francziaország 
oly követelésekkel állott elő, a melyek miatt az 
olaszok a tárgyalásokat kénytelenek voltak meg­
szakítani.

Róma, máj. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Egy képviselőnek ama kérdésére, hogy 
mit szándékszik a kormány tenni a zárdák foly­
tonos szaporodásának megakadályozására, Nicotcra 
azt feleli, hogy a kormány feladata mindenekelőtt 
megvédeni mindenkinek szabadságát támadások 
ellen. Azokat a zárdákat, melyek az uj törvény 
hatálya alatt keletkeztek, tiszteletben kell tartani. 
Ha létezésük káros, akkor a népnek fokozatos 
művelődése következtében majd maguktól fognak 
elenyészni. (X. Fr. Pr.)

Páris, máj. 22. Carnot köztársasági elnök 
Pauba érkezett. A város gyönyörűen fel van dí­
szítve. A paui angol telep lelkes ovácziókban ré­
szesítette az elnököt, kit a spanyol regens-királynó 
nevében egy tábornok vezetése "alatt álló spanyol 
katonatiszti küldöttség üdvözölt.

Lisszabon, máj. 22. A végleg megalakult uj 
kabinet tagjai a következők: Abrcn de Sousa 
miniszterelnök és hadügyminiszter; Lopovaz bel­
ügyi, Marino Carvalho pénzügyi, Moraes Carvalho 
igazságügyi, Julio Vilhena tengerészet- és gyarmatügyi, 
gróf Valbom külügyi és Franco Castellobranco 
kőzmunkaügyi miniszterek. Az uj kabinet pro­

gramijában liberális politikát, a politikai elitéltek 
büntetésének megváltoztatását, sajtószabadságot, a 
gyarmatügyi, hadügyi és közmunkaügyi kiadások 
tetemes leszállítását, megtakarítást a hadi anyagok 
beszerzésében, a hivatalnoki létszám csökkentését 
és kereskedelmi szerződések kötését Ígéri.

Lisszabon, máj. 22. A volt progrcsszistákból 
és konzervativekből alakult uj kormányt a sajtó 
jóindulatúan fogadja.

Saarbrücken, máj. 22. A szlráikolók szánrn jelen­
tékenyen emelkedett. Az ötödik bányafelügyclőségnél 
ma reggel 709, a Boust-tárnáuál 395 ós u Viktóriá­
ban GGU munkás szünetel.

Pária, máj. 22. Határozottan állítják, hogy az om- 
nibusz-lársaság igazgatója és a társaság alkalmazottai 
közt a helyzet mindhkább feszültté válik. Valószínű, 
hogy kitör a sztrájk.

Tarbes, máj. 22. Midőn Carnot, a köztársaság 
elnöke, ma reggel megszemlélte a fegyvertárt és a 
méntelepeket, egy ember a kocsi hágcsójára akart 
lépni és különböző kiáltásokat hallatott. Az illetőt, 
a ki gyenge elméjű rajongó szoczialista, azonnal 
letartóztatták, Carnotnak Pauba történt elutazása 
után azonban ismét szabad lábra helyezték.

Szófia, máj. 22. Az Agence Balcanique sze­
rint a török határon a Tatár-Bazardzsikmegye 
Rautschos járásának nehány községében clőlordult 
rendzavarások, a melyek különben jelentőség­
gel nem bírnak, csak annyira redukálódnak, hogy 
az ott élő pomakok a juhadó behajtása végett 
köztük megjelent adószedőt s a kíséretében volt 
csendőröket megtámadták és megtagadták az adó­
fizetést. Az adószedő és a csendőrök menekülni 
kényszerültek. A prefektus kérésére egy zászló­
alj katonaságot küldtek oda, a melyet a 
házaikba bezárkózott lakosság lövésekkel fo­
gadott. A csapatok visszatüzeltek és helyre­
állították a rendet. Egy pornak meghalt és egy 
csendőr megsebesült. A vizsgálatot megindították. 
A philippopoli törők komisszáriálus egyik titkárát 
és egy bolgár őrnagyot a helyszínére küldtek an­
nak megállapítása végett, hogy a rendzavaré köz­
ségek a török vagy a keletruméliai területen van­
nak-e.

Szófia, máj. 22. Klementina lterczegnti, ki Bulgáriá­
ból egy időre távozik ma Ebenthalba utazott. Ferdi- 
nánd fejedelem Caribrodig kisérte.

Szófia, május 22. Tegnap éjjel s/43 órakor itt meg­
lehetősen erős földrengést éreztek. Kár nem történt.

Pétervár, máj. 22. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A császári udvar ma este Moszk­
vába utazik, hogy jelen legyen az ázsiai kiállítás 
megnyitásánál, melyet ott a franczia kiállítással 
párhuzamosan rendeznek. (X. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, máj. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az olasz-törők kereskedelmi 
szerződés ügyében folytatott tárgyalásokat befejez­
ték. Az illető «Mazbatát» Kiamil nagyvezér meg­
kapta s ő legközelebb minisztertanács elé fogja ter­
jeszteni. A török-angol kereskedelmi szerződés meg­
nyitására delegált bizottság tagjai a minap Ariim 
pasánál a külügyminisztériumban értekezletet tar­
tottak.

Konsatantlnápoly, május 22. A bécsi férfidalegylet 
tagjai ma a szultán előtt rendeztek hangversenyt, ki 
velük szemben elismerését fejezte ki és egyes éneke­
seket rendjelekkel tüntetett ki.

Washington, május 22. Blaine államtitkár 
kezelő orvosa kijelenti, hogy az államtitkár egész­
ségi állapota nem nyugtalanító s egészsége remél­
hetőleg rövid idő alatt helyreáll.

«KA román király jubileuma.
Bukarest, május 22. A király 2» éves ural­

kodói jubileumának első napja rendkívül fényes 
lefolyású volt. Az o:*szág minden részéből óriási 
néptömeg özönlött tt fővárosba. A rend mindenütt 
példás volt. A város gazdagon fel van lobogózva 
és ünnepi díszben pompázik. Az ünnepélyes bálaadó 
isteni tisztelet után, melyen a királyi pár és a lierczcgek 
is részivel lek, fényes katonai díszszemle volt. Dél­
után a királvi pár r. diplomácziai kart, a törvény­
hozó testületeket és a felsőbb hatóságokat fogadta, 
melyek szerencsekivánataikat tolmácsolták. Este a 
színházban díszelőadás volt, melyen történelmi élő­
képeket mutatlak be. A város fényesen ki van vi­
lágítva. Az utczákor. nagy néptömeg hullámzik. A 
hangulat fölöttébb lelkesült.

Becs, máj. 22. A « Wiener Abend post* a román 
király uralkodói jubileumáról a következőket Írja: 
Károly király volt az, ki érdemekben és sikerekben 
gazdag uralkodásával a nemzetet arra a disz.es 
polezra emelte, a melyen ma áll és nemes és 
nagvtelictségü nejével, Erzsébet királynővel együtt 
mindenha mintaképe volt az emberi és tejedelmi 
erényeknek. Ezért teljes rokonszenvvel kisérik a 
román király és a román nép ünnepét mindenütt, 
kiváltképen Ausztria-Magyarországon is, melynek 
fenkölt uralkodója hűséges népeivel együtt, mindig 
a legszivélyesebb érzelmeket táplálták a velünk 
barátságos viszonyban álló uralkodó és a román 
nép iránt.

Becs, máj. 22. A görög templomban ma dél­
előtt a román király jubileuma alkalmából ünne­
pélyes isteni tiszteletet tartottak, a melyen resztvet­
tek Hohenlohe herexeg főudvarmester, ő felsége 
képviseletében, Kálnokv, Bauer, Kállav, Prazak és 
Zaleski miniszterek, a legfőbb udvari méltóságok, 
Paar és Bolfras főhadsegédek, Schönfeld hadtest­
parancsnok, Kaiflél térparancsnok, Pasetti osztály­
főnök, az összes nagykövetek és követek személy­
zetükkel együtt, a román kolónia tagjai s az itteni 
román diákok. A templom előcsarnokában a ro­
mán követ távollétében a követség személyzete fo­
gadta az érkezőket.

Szófia, máj. 22. Károly román király uralko­
dói jubileuma alkalmából ma Grckov külügymi­
niszter meglátogatta a román diplomácziai ügy­
vivőt, hogy a kormány szerencsekivánatait tolmá­
csolja. A diplomácziai testület tagjai is kifejezték 
jókivánataikat a román ügyvivőnek. A diplomá­
cziai ügyvivőségek épületeire kitűzték a lobogót.

Belgrád, máj. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
A román király jubileumának tiszteletére tartott 
isteni tiszteleten résit vett Sándor király a regen- 
sckkel. Ott voltak továbbá a miniszterek, a diplo­
mácziai kar s a hatóságok fejei. A regensóg a 
királynak a bukaresti szerb követ utján szerencse­
kivánatait fejezte ki. A szerb minisztérium s a 
Károly király nevét viselő ezred, táviratilag gra­
tuláltak.

Páris, máj. 22. Károly román király 25 éves 
uralkodói jubileuma alkalmából ma délelőtt az ide­
való román templomban ünnepélyes isteni tisztelet 
volt, melyen Milán király román ezredesi egyenru­
hában, a román követség személyzete és a román 
telep számos tagja vett részt.

Róma, máj. 22. Umberto király Milánóból sa­
játkezűig irt üdvözlő levelet intézett Károly ro­
mán királyhoz 25 éves uralkodói jubileuma alkal­
mából. Az olasz ko::mány délután kifejezte szeren­
csekivánatait a román követnek.

’ A franczia, vámtárgyalások. 
Páris, máj. 22 A képviselőimé mai ülésén a 

vámtarifa 1. czikkéiiek tárgyalásánál JRibot külügy­

miniszter kijelentette,' hogy a kormány a parlament 
jóváhagyása nélkül soha sem fog kötelezettséget 
vállalni az országra nézve. A minimális tarifa nem 
kötheti meg a kormányt és nem gátolhatja a tár­
gyalásokban. Peytral határozottabb nyilatkozatot 
kíván, mert a kormány korábban azt mondotta, 
hogy a szerződéseknél a minimális tarifánál nem 
szállhat alább. Mélinc, a vámbizottság elnöke, azt 
mondja, hogy azokkal a nemzetekkel szemben, me­
lyek Francziaországot kedvezményben részesítik, ked­
vezményes tarifaként a minimális tarifa alkalmazandó. 
A kormánynak megmarad a joga szerződéseket kötni, 
de e jogot a javaslat 1. cziklce korlátozza s a kor­
mány erkölcsileg kényszerítve lesz, a képviselői láz 
által megszavazott tarifatételekhez alkalmazkodni. 
Frcycinet miniszterelnök kifejti, hogy a maximális 
és a minimális tarifa alapját képezik a Franczia­
ország és a külállamok közölt létrehozandó vi­
szonynak. A kormány nem jelentheti ki azt, hogy 
lemond alkotmányos szerződéskötési jogáról és 
hogy egyetlen esetben sem fogja a háztól kérni 
oly szerződések jóváhagyását, melyek a bizottság 
által megállapított tarifákat egynémely pontjaikban 
módosítani fogják. Adandó alkalommal a kor­
mány kérheti maga a képviselőháziéi, hogy a mini­
mális tarifát több pontjában módosítsa, ha ezt 
az ország érdekében levőnek tartja. A kormány 
nem fog lemondani alkotmányos praerogativajá­
ról, de a vámtörvény végrehajtását oly szellemben 
fogja eszközölni, a minőt a ház adandó szavazata 
megkíván. (Tetszés.) Többek felszólalása után Me- 
line kijelentette, hogy teljesen egyetért a kormány- 
nyál és megengedi, hogy a kormány a parlamenttől 
kérheti majd a minimális tarifa módosítását is. A 
ház a holnapi ülés napirendjére Vigor indítványát 
tűzte ki, a gabonavámok leszállítása tárgyában.

Páris, máj. 22. A képviselőház mai ülésén 
szétosztották Vigor jelentését, melynek végén amaz 
indítvány foglaltatik, hogy a gabonavámok egy évi 
időtartamra 3 frankra leszálliltassanak.

Páris, máj. 22. A «Petit Marseillais» czimü 
lap arról panaszkodik, hogy a Vigor által indítvá­
nyozott vám lünkre fogja lenni az ő iparukat. Ük 
tudniillik nem szerezhetnek be készleteket, mivel 
most nem lehetne hasznuk a kilátásba helyezett 
vámlcszállitásból; mihelyt azonban Vigor indítvá­
nya el lesz fogadva, a külföldiek minden gabonát 
összevásárolnak. 200 lisztüzlet közül tizet már be­
zártak.

Páris, máj. 22. A «Times» azt jelenti Marseille- 
ből, hogy ama busz malmon kívül, a melyek a 
gabnavám föntartására vagy leszállítása körüli bi­
zonytalanság következtében az üzemet egészen vagy 
részben megszüntették, még negyven szándékozik 
abbahagyni a munkát, ha a gabonakészletek már 
elfogynak. Ezzel 20.000-nél több munkás exiszten- 
czinja van veszélyeztetve. A szeszgyárak bezárása 
után a malmok bezárása, a merselle-i piacz teljes 
dezorganizáczióját idézné elő.

KÖZGAZDASÁG.
Temenvár, máj. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tcmcsi takarékpénztár, mely a Her- 
kules-fürdőt is bérli, elhatározta, hogy részvénytőkéjét 
100.000 forintról 300.000 frtra fölemeli. A többlet már 
is jegyezve van.

Trieszt, máj. 22. A Llovd-társaság «Achill» gőzöse 
(Alexandria) ma Brindisiből Triesztbe indult.

Pária, máj. 22. A képviselőház. mai ülésén befejezték 
a vámjavaslat általános tárgyalását és Meline indít­
ványára elhatározták a javaslat sürgős tárgyalását.

Lisszabon, máj. 22. Az uj miniszterek letették az 
esküt.

Lisszabon, máj. 22. A portugáliai járadék s a por­
tugáliai vasutak szelvényeinek beváltása Julius elsejére 
biztosítva van.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 A kőbányai sertéspiaoz vészmentes. A serté­

sek száj- és körömfájása, mely másfél esztendőnél to­
vább megbénította e rendkívül fontos termelési ág üz­
leti forgalmát, most végre teljesen megszűnt, és mint 
értesülünk, a füldmivelésügyi minisztérium a kőbányai 
sertéspiaczot hivatalosan vészmentesnek nyilvánította, 
és erről az intézkedésről ma délben értesítette a né­
met birodalom budapesti főkonzulátusát is. Kőbányán 
már április 20-ika óta nem fordult elő járványos kö­
römfájás és az állami sertésveszteglő-intézet közegei a 
lefolyt héten átvizsgálták a teljes kőbányai sertés- 
állományt és nem talállak egyetlenegy beteg ser­
tést sem. Az állategészségügyi törvény értelmében 
a járvány megszűnése után nyolez nap múlva már 
hivatalosan kijelenthető a vészmentesség, de tekintet­
tel a kőbányai piacz nagy forgalmára és nemzetközi 
fontosságára, a füldmivelésügyi minisztérium a törvény 
által kívánt nyolez nap helyett egy teljes hónapot tű­
zött ki várakozási idő gyanánt és most, hogy a hó­
nap letetett és újabb betegedés nem fordult elő, vész- 
mentesnek nyilvánította a piaczot. Kőbányán a száj- 
és körömfájást először 1889. október havában kojista- 
tálták hivatalosan és tartott a járvány 1891. április 
20-ikáig különböző intenzivitással. Legerősebb volt 
a járvány 1890-dik február—márczius hónapokban. 
Az. alatt a másfél év alatt, mig a száj- és körömfájás 
dühöngött, Kőbányán körülbelül 800,000 sertés fordult 
meg; e sertéseknek közel harmadrésze megbetegedett, 
de a betegség következtében egyetlen egy sem hullott 
el. A mint a járvány kitört, a földmivelési miniszté­
rium azonnal kiküldötte Jamniczky Jenő miniszteri 
titkárt miniszteri biztosul, ki a kőbányai sertésvesz­
teglő intézet vezetőjével, Kaufman Ferencz állami 
állatorvossal együtt minden intézkedést megtett a járvány 
elfojtására. A miniszteri biztos 1890. január 1-én vissza­
hivatott és ez időtől kezdve, a sertésveszteglő intézet veze­
tőjét egyedül bízta meg a miniszter az állategészségügyi 
intézkedések végrehajtásával. Azonban, daczára a szi­
gorú elzárolásnak, a betegséget nem lehetett lokalizálni 
és a járvány elterjedt az egész piaczon, a mi roppan­
tul megbénította sertésforgalmat, a mennyiben nem­
csak Németország, hanem még Ausztria is csak bizo- 
nyos helyekre engedte meg a bevitelt, azzal a korlá­
tozással, hogy a szigorúan megvizsgált és egészségesnek 
talált állatok is azonnal levágatassanak, mig a csak leg­
kevésbé gyanús sertések a határról visszaküldőinek. A 
magyar kormány az állategészségügyi konvenczi értelmé­
ben a járvány kitöréséről azonnal értesítette a német kor­
mányt úgy a járványról, mint a tett intézkedésekről. 
A német kormány elég lojális volt, hogy a mint a 
szigorú óvóintézkedésekről tudomást szerzett, nem 
zárta el azonnal a határt, de miután Galicziában is 
nagyon dühöngött a száj- és körömfájás, utóbb mégis 
elzárta a határt és csak az említett megszorítással en­
gedte meg egyes vágóhidakra a sertések bevitelét. 
Most, a mikor a járvány teljesen megszűnt, remél­
hető, hogy nemcsak Ausztria, hanem Németország is 
meg fogja engedni a szabad sertésbevitelt, ha nem 
is az egész országból, de legalább a kőbányai piaczról.

5 A gabonatarifák leszállítása. Az osztrák ke­
reskedelemügyi minisztériumban a napokban értekez­
letet tartottak annak megállapítása végett, hogy miké­
pen lehetne a gabona és liszt szállítási dijai közt mu­
tatkozó diíferencziákat megszüntetni. A gabonaterme­

lők nagyon zúgolódnak a miatt, .hogy a gabonát drá- 
gábban szállítják, mint az őrleményeket, s azért már 
sokszor kérték a minisztériumot, hogy e visszás álla- 
potot szüntesse meg. Ezért liitta meg a minisztérium 
az osztrák vasutak igazgatóságait értekezletre, a me- 
lyen azonkívül a berni egyezmény által teremtett na- 
gyobb áruszavatolással is foglalkoztak. Az a kérdés 
merült ugyanis fel, hogy mi volna czélszerübb, ha a 
vasutak a nagyobb rizikót maguk viselnék vagy bizto­
sítótársaságokkal megosztanák. Ez ügyben nem hozlak 
határozatot, mert az igazgatók budapesti értekezlete 
is napi rendjére tűzte ki e kérdést.

* Vasúti Igazgatók értekezlete. A magyar és 
osztrák vasutak igazgatói tegnap Budapesten, Ludwig 
miniszteri tanácsos a magyar államvasutak elnökének 
elnöklete alatt értekezletet tartottak, melyben Ausz- 
trióból' Czedik báró az osztrák állami vasutak vezér­
igazgatója és Grünburg az osztrák-magyar állam- 
vasúttársaság igazgatója vettek részt. A tanácskozás 
legfontosabb tárgyát az áruk osztályozására vonatkozó 
bizottsági javaslatok képezték, melyeket a konferen- 
czia el is fogadott. A berni egyezmény végrehajtására 
vonatkozó miniszteri leiratot tudomásul vették s a 
nyár folyamán tartandó berni, soproni, görci és linczi 
kiállítások számára a szokásos szállítási kedvezménye­
ket megadták. A legközelebbi konfereneziát júliusban 
Prágában tartják meg.

* A balatoni gözhajózáo. Baross Gábor kereske­
delmi miniszternél tegnap küldöttség tisztelgett, mely 
meghívta, hogy a Balaton uj gőzöseinek ünnepélyes 
felavatása alkalmával, jelenlétével emelje az ünnepély 
fényét. Vaszary Kolos főapái ékes beszédben az érde­
keltség nevében köszönetét mondott a miniszternek 
azért, hogy az állami segély megadásával alapját rakta 
le a rendes gőzhajózásnak s meghívta a minisztert az 
ünnepélyen való részvételre. Baross miniszter meg. 
Ígérte, hogy a június 28-diki ünnepélyen meg fog je­
lenni.

I A vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
aranyárkeletpótlék 1891. évi június hóra tizenhat és 
fél százalékban állapíttatott meg.

* A pócs-barcsi vasút államosítása. Baross ke­
reskedelemügyi miniszter, mint a N. Fr. Presse-nek 
Budapestről Írják, a pécs-barcsi vasutat is államosítani 
akarja s e végett legközelebb tárgyalásokra hívja meg 
az igazgatóságot. A nevezett vasút üzemét eddig is a 
magyar államvasutak kezelték. Részvénytőkéje 3.404,200 
ezüst forintra rúg, mely 17,321 kétszáz forintos rész­
vényből áll. Részvényszelvényét most 4 fit 97-2 kraj- 
czárral váltják be, mert 2-8 krajezárt bélyegre vonnak 
le. A társaság kölcsöne 3-4 millió ezüst elsőbbségből 
és 300,000 fi t arany elsőbbségből áll. A vasút összes 
befektetési tőkéje 7-1 millió forintra rúg.

* Az arad-temesvárl vasút 1890. évi üzletered- 
ményci következőképen alakultak : Bevételek : Szállí­
tási bevételek 354.G17 fit 90 kr, különféle bevételek 
G57S fit 37 kr, együtt 361.190 fit 27 kr. Kiadások: 
Általános igazgatás 32G8 frt 1G kr, pályafelügyelet és 
fentartás 78.531 frt 4 kr, forgalmi és kereskedelmi 
szolgálat G3.319 frt 34 kr, vontatási és műhelyt szol­
gálat 33.77G frt — kr, anyagszerkezelési szolgálat 
1153 frt 71 kr, különféle kiadások 21.873 fit 24 kr, 
együtt 201.921 frt 49 kr, üzleti iülösleg 15G.274 frt 78 
kr. Az előző éviekhez képest az összes bevételek 
12-17%-kai javullak. Az összes kiadások 813%-kal 
szaporodtak. Az üzleti fölösleg 1890. évben 17-95%-kai 
jobb az előző évinél. A vasút 1890. julius 1-jével állami 
kezelésbe vétetett, mi által a viszonyok lényegesen 
megváltoztak. A kormányilag 1890. évre jóváhagyott 
előirányzat szerint az összes bevételek 300.000 filial, 
az összes kiadások ellenben 190.790 frttal s ehhez ké­
pest az üzleti fölösleg 109.210 frttal lettek megálla­
pítva. A tényleges eredmények tehát az előirányzattal 
szemben az összes bevételeknél G 1.198 frt 27 kr meg­
haladást, az. összes kiadásoknál 14.131 frt 49 kr túllé­
pést s igy a fölöslegnél 47.004 frt 78 kr többletet mu­
tatnak.

$ A heves-szolnok-J ász vidéki Tisza- és belvíz- 
szabályozó-társulat e hó 21-én Szolnokon, a me­
gyeház dísztermében Strada Béla kormánybiztos el­
nöklete alatt tartott rendkívüli közgyűlése, mint ne­
künk írják, elhatározta, hogy a belviz-csatorna kiépí­
tésére 800.000 frt kölcsönt vesz fel.

* Lóvasut Kassán. A kereskedelemügyi magv. kir. 
miniszter engedélyt adott a Kassa sz. kir. város terü­
letén a m. kir. államvasutak Kassa állomásától kiin­
dulva, a vám-utezán és hídon, az eperjesi-utón, a fa- 
piaczon, az Erzsébet-téren, a főutezán, a Ferencz Jó- 
zsef-tércn, a Csermely-utczán és utón a «Bárányka» 
mulatóhelyig vezetendő lófogatu közüli vasútvonalnak 
és ebből kiágazólag a pesti utón keresztül a tüzérségi 
raktárakig; továbbá a főutczától a Szepsi-uton át a 
régi Szepsi-utig; végre a m. kir. államvasuti raktárak­
tól a Klobusiczky-uton és hídon át a m. kir. dohány­
gyári épületig vezetendő lófogatu közúti szárnyvona­
laknak megépítésére és üzletére.

IPARÜGYEK.
— A vasárnapi munkaszünet szabályozása tár­

gyában kiadott miniszteri rendelet tervezetét, illetőleg 
az arra vonatkozólag a keresk. és iparkamarák és az 
országos ipartestületek részéről beérkezett javaslatokat 
ma tárgyalta az országos ipartanács. Az ülés elején 
Baross Gábor kereskedelmi miniszter kiemelte, hogy a 
közönség magatartása a tervezettel szemben igen kielé­
gítő és reményt nyújt arra nézve, hogy a munkaszünet 
minden nehézség nélkül fog a gyakorlati életben meg­
valósulni. A részletes tárgyalás során az iparta­
nács a kivételeknek a következő iparágakra való 
kiterjesztését ajánlotta : az üveggyártás bizonyos 
halasztást nem tűrő üzemeire, a ezukorfinomitásra, 
a kertészetnél a legszükségesebb művelési munkákra, 
a czelluloze-iparra, a sajtkészitésre, a mézesbábos- 
iparra, a nyomdaiparnál az állami- és hatósági 
nyomtatványokra és sürgős műsorok előállítására, a 
szodavizgyártásra, a tészta-száritásra, szalámigyártásra, 
kenderáztatókra, a selyemgubó-iparra, gyászruliák ké­
szítésére, a virágcsokrok és az élesztők kihordására, az 
elemi csapások elhárításánál szükséges ipari munkákra 
s végre az élelmi iparnál (hentes, mészáros, konyha- 
kertészet sat.) a hétfő reggeli munkának megkezdése 
már hajnali 2 óra után engedélyeztetni javasoltatok. 
Az egyedárusági czikkekre nézve a miniszter a 
pénzügyminiszterrel cgyetértőleg kivan megállapodásra 
jutni s egyelőre arról van szó, hogy ez üzletek is vagy 
bezárnak vasárnap délután, vagy pedig az egyedáru* 
ság tárgyát képező ezikkeket a többi áruktól teljesen 
elkülönítve tartoznak árulni s minden visszaélés 
esetén az árulás! engedély megvonásával bűntetteinek, 
— Az ipari-, gyári- és kereskedelmi irodákban 
a munka (levelezés, könyvelés stb.) csak vasárnap 
délelőtt 11 óráig fog megengedtetni. Ellenben kiter­
jesztetett a munkaszünet a borbély-, fodrász- és pa- 
rókakészitő iparra, melyek űzői vasárnap déli 12 óra­
kor tartoznak üzleteiket zárni és a fűszer-, bor-, tlica-, 
csemege-, lisztkercskedésckre és szatócsokra, melyek 
csak vasárnap délelőtt 11 óráig lehelnek nyitva, a 
sátor alatti kofa-üzletek, a spccziális lej-, gyümölcs- 
és kenyérkereskedések azonban egész napon nyitva 
tarthatók. Általában az a hangulat uralkodott, hogy 
egyrészt a kivételek csak ipari szempontból nagyon 
fontos és figyelmet érdemlő esetekben engedélyezem 
dők; másrészt pedig a munkaszünet mindazokra is 
kiterjesztendő, a kik erre nézve óhajaikat nyilvánítot­
ták s a hol ez a közönség érdekeinek sérelme nélkül 
tényleg keresztülvihető.
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= Az agyagipari kiállítás holnap nyílik meg a 

közönség számára. A megnyitásnál jelen lesz Baross
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Gábor keresk. miniszter az egész' ipartanácscsal, mely 

ai mésében elhatározta, hogy a kiállítás tnnulmányo- 
m.s;ira külön bizottságot kér fel. E bizottságba Mat- 
Ukovics Sándor elnöklete alatt beválaszlattak Deil 
Jeno', C,ellövi Mór, Légrády Károly, Mudrony Soma, 
Reichard N. János, Rejtő Sándor, Steinacker Ödön és 
Tliék Endre, valamint az ipari felügyelők. A bizottság 

kiállítás tanúságainak értékesítése, nemkülönben a 
épek terjesztése tekintetében fog a miniszternek elő- 

f riesztést tenni. A tanács mai határozata szerint a 
kiállítás megtekintésére 10 krajezáros bcléptidij 
állapíttatott meg. mely hetenkint háromszor, vagyis 
•a' Tiiap. kedden és csütörtökön, a mikor a kiállítás 

helyiségeiben katonai zenekar játszik, 20 krajezárra 
fog fölemelteim. A kiállítás által érdekelt szakipuro- 
sok és munkások azonban nemcsak díjmentesen te­
kinthetik meg a kiállítást, hanem kedvezményes 
vasúti jegyeket is fognak a minisztertől kapni, ha 
eziránt a szaktestületeik utján a miniszterhez folya­
modnak.

kereskedelem és tőzsde.

++ Az értéktőzsdéről. Most már nekünk is van 
kaszárnyakérdésünk. Szapáry Gyula gróf miniszterelnök 
f2V fővárosi küldöttség előtt kijelentette, hogy sürgő­
sebb munkáinak bevégeztével kezébe veszi a fővárosi 
katonai kaszárnyák ügyét. A tőzsde fantáziája most 
már lebontva látja az összes fővárosi kaszárnyákat, 
melvek helyett a városon kívül uj kaszárnyák épülnek 

benn a városban egész palotasorok. A sok építke­
zéshez pedig sok tégla kell és mi természetesebb, 
mint hogy a téglagyárak részvényei rohamosan emel­
kednek ? Az orosz konverzió elhalasztásából keletkezett 
bonyodalmak, a portugál pénzügyi válság, a londoni és 
berlini kamatlábfelemelések mind báltérbe szorulnak a 
kaszrirnvakvrdés következtében. Ha nekünk is volnának 
építkező vállalataink, bizonyára nálunk is ugyanazok a 
jelenségek ismétlődnének, melyeknek csak mostanában 
voltunk tanúi Evesben és melyek következtében Taaflé 
miniszterelnök is szükségesnek látta rosszalólag nyi­
latkozni ezekről az üzérkedés! túlkapásokról. Miután 
pvdie építkező vállalataink nincsenek, a téglagyárak 
pusízirozlatnak. A magyar általános hitelbank már 
részben megvette a szentlörinczi téglagyárat és ez most 
eszébe jutott a tőzsdének, mire csakhamar a hitelbank 
részvényéi is emelkedtek. A téglagyárak mellett az osztrák- 
magyar államvasut részvényei vették e héten is igénybe 
a spekidáczió legnagyobb érdeklődését. A tárgyalások 
Baross kereskedelmi miniszter és az osztrák-magyar 
államvasuttársaság között jobban mint nem, már be 
vannak fejezve és legalább az elvi megállapodás már 
létrejött. Ez mindenesetre elég ok ahhoz, hogy a spe- 
kuláczió érdeklődjék e részvények iránt, és hogy a 
tőzsde mennyire becsüli ezeket a megállapodásokat, 
kitűnik abból, hogy az osztrák-magyar államvasut rész­
vényei rövid idő alatt majdnem üO frt tál emelkedtek, 
a mi a vasút úüO.OOO részvénye után 27'i2 millió frtot 
képvisel, Az osztrák-magyar államvasut-társasüg államo­
sításával kapcsolatban a tőzsde bizonyos pénzügyi tranz- 
akcziókat is képzel magának és miután e vasút alelnöke, 
ki a jövő héten már elnöke lesz, egyúttal az osztrák 
földhitelintézetnek igazgatója és mint ilyen a Rotli- 
s.hild-csoportnak tagja is, csak természetes, hogy az 
osztrák hitelintézet részvényeinek is javulni kellett, 
annál inkább, mert már hónapok óta az osztrák-ma­
gyar államvasut részvényeit leginkább az osztrák föld­
hitelintézet és a Rothschild-csoport többi tagjai vásá­
rolják össze és igy a várható nyereség nagyobb része 
őket fogja megilletni. A mi az e heti tőzsdeüzlet többi 
részleteit illeti, a helyi értékek ismét szilárdak voltak. 
Különösen rohamos volt még a pesti magyar ke­
reskedelmi bank részvényeinek az árfolyamemel­
kedése, bár erre specziális indokot n»m tud a 
spekuláczió. A déli vasút részvényei ismét estek 
a kedvezőtlen osztalék hÍrére és ugyanez a sors érte 
a dunagőzhajózási részvényeket is. A hazai takarék- 
pénztár részvényei 22ü frttal estek, csak azért, mert 
néhány ily részvényt kínáltak. A többi értékekben 
csekélyek a változások és bár a mai napon valamivel 
gyengült a hangulat, az irány általában mégis szilárd. 
Valuták és váltók kevéssel szilárdabbak.

++ A magyar kereskedelmi társaság és a ter- 
"m nykereskedök. A kereskedelmi és iparkamara he­
lyiségében ina délután tartotta meg értekezletét a ka­
mara által kiküldött bizottság, mely a budapesti ter­
ménykereskedelmi szakma számos képviselőjének a 
kormány pártfogása alatt létesült kereskedelmi rész- 
vény-társaság ellen emelt ama panaszát vette tárgyalás 
alá. hogy a társaság magánfeleknek káros konkurren- 
cziát csinál, mikor a terménykereskedelem egyes ágai­
ban ringszerü szerződéses szövetkezeteket létesít, mint 
legutóbb a csarnokban történt. Az értekezlet, melyre 
szakértők gyanánt sokakat meghívtak, ugv a termény­
kereskedők, mint a hentesek köréből, Kochmeister 
Frigyes báró ebiök indítványára kimondta, hogy nem 
határoz e kérdésben, hanem újból a kamara teljes 
ülése elé terjeszti azt, mert nem tartja opportunus- 
nak, hogy olyan kérdésben indítványozzon feliratot a 
miniszterhez, melyet pozitív adatokkal bizonyítani 
nem lehet. A kamara legközelebbi teljes ülésének lesz 
alkalma végleges határozatot hozni ez ügyben.

** Kereskedelmi tárgyalások Németország és 
Oroszország közt. Különböző jelentések szerint a 
német kormány arra törekedett, hogy a legfontosabb 
vámkérdésekre nézve Oroszországgal is egyezményt 
köthessen. Suvalov berlini orosz nagykövet legutóbbi 
pétervári tartózkodása alkalmával erre vonatkozó ba­
rátságos ajánlatokat közvetített a német kormánytól, 
minek következtében Muraviev államtanácsosnak, a 
berlini orosz nagykövetség tanácsosának tegnap Péter- 
várra kellett utazni, bogy az előzetes értekezletekben 
'észt vegyen. Németország az Ausztria-Magyarország- 
fal kötött kereskedelmi szerződésben a gabonavámot 
ü márkáról 3'/„ márkára szállította le s most azt 
térdi az orosz kormánytól, hogy milyen rekompenzá- 
tziókra volna hajlandó azért, ha a gabonavámot Orosz­
ország irányában is 3'/„ márkára szállítaná. Az orosz 
kormány Németország ajánlatát állítólag «jóakarattal» 
fogadtai Egyidejűleg azonban azt is jelentik, hogy az 
Pro--z hátúi közlekedést ismét megnehezítették, hogy 
július 1 -jön az orosz gabonavámokat újra felemelik, 
ím> homlokegyenest ellenkezik az orosz kormány «jó­
akaratával. > — A Pol. Corr. értesülése szerint az a 
*ur, mely szerint Németország és Oroszország egymás- 
sál való gazdasági politikai tárgyalásokra kerülnek, 
most még korai.

++ Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilorenvcr-
cm következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
G ins Imre (hagyatéka) Dana-Földvárt, Schilffer La- 
Jo- női ruhákéii ..-kedci Pécsben, Weniger és Meditsch 
kereskedő Becsben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

- Máj. 22. -

Gabonatőzsde.
A ím^-üzlet iránya ma ismét megszilárdult. Mér 

Ofinri»k'nií*al Í3 kedvező vételkedv mellett mintegy 
-U.OOO mm. búza kelt el, s az árak könnyen emel- 
edtek 5—10 k'aiczárral. A tengeri szintén szilárd 
ra°Yt követett s ' -t-s-mlt. ellenben a zab

lanyhább volt, ára 10—15 krajczárral esett; rozs és 
árpa nem változott. — Eladatott:

Búza. Tissavüléki 1800 mm. 81 k. 10.G0 frt, 
200 mm. 80 k. 10.55 frt, 100 mm. 79.G k. 10.50 frt, 
100 mm. 79 k. és 300 mm. 78 2 k. 10.40 frt, 200 
mm. 78 k. 10.42>/s frt, 100 mm. 78 k. 10.37Va frt, 
200 mm. 77 8 k. 10.40 frt, mind három hóra.

Pestmcqyci 100 mm. 79 5 k. és 100 mm. 79 k. 
10.37'/„ frt, 200 mm. 79 k. 10.40 frt, 100 mm. 77-5 
k. 10.35 irt, 100 mm. 77.5 k. 10.327* fit, mind há­
rom hóra.

Bácskai 150 mm. 78 k. 10.40 frt, 2700 mm. 
77-4 k. 10.20 frt, 2200 mm. 77.2 k. 10.20 frt, 1900 
mm. 7G-5 k. 10.40 frt, 200 mm. 766 k. 10.10 frt, 
2000 mm. 7G-3 k. 10.35 li t, 1000 mm. 70 4 k. 10.20 
frt. 100 mm. 77 5 k. 10.35 Irt, mind három hóra.

Danavidéki 2800 mm. 70.5 k. 10.20 frt, három 
hóra.

Bánsáqi 1700 mm. 75.5 k. 10.10 forint, három 
hóra.

Zab COC 
mm. 7 frt,

1 mm. 0.72'/* frt. 100 mm. 6.80 frt, 
mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

100

Búza ó ■bánsági ............. 78—80 kg. —.—

__ > tiszavidéki......... 70—81 10.10 10.55
___ , pestvidéki ......... 70—81 » 10.05 10.50
___ > fcliérmegyei .. .. 70—81 » 10.10 10.55
___ > bácskai ............  70- 81 » 10.10 10.55
__ > északmagyarorsz. 70—81 > 9.95 10,10

Rozs > ........................ 70-72 » 8.15 8.30
Árpa > takarmány......... 00—02 » 0.90 7.10

__ > égetni való......... 02-01 » 7.20 7.50
» sörfőzdéi ......... 01—00 » 7.70 8.40

Zab > ........................ 39-41 » 0.80 7.05
Tengorl , bánsági ............ 75 » 0.00 0.05

$ másnemű ......... 73 » 0.55 0.00
Kolos > ........................ — » 7.00 7.90
Képező » káposzta............. — » —■— —•—

Határldöüzlet meglehetősen élénk forgalommal 
nvilt meg. s elemién magasabb amerikai gabonaárak 
miatt szilárd irányt követett; később azonban gyen­
gült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 9.70, 

9.71, 9.73, 9.74, 9.70, 9.77, 9.79, 9.78, 9.77, 9.70
írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 0.53, 
0.55, 0.50, 0.57, 0.59, 0.57. 0.50, 0.55 Irton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 40.000 mm. 
0.03, 0.05, 0.00, 0.08, 0.09, 0.71, 0.72, 0.73, 0.75, 
0.73, 0.72. 0.70 írton.

Szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. 0.21, 0.23, 
0.24, 0.25, 0.20, 0.28, 0.20, 0.25, 0.23 írton.

Káponzta-ropcze augusztus—szeptemberre 1000 
mm. 10.75, 10.72'/* írton.

Hivatalosan e hó 27-ikére 5.000 mm. tengerit 
mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ma semmi forgalom sem volt; a 

hangulat nyugodt, várakozó maradt. Kötés nem jött 
létre.

Déli 1 órakor hivutalosan záródnak :
Szokványbuza május—júniusra .................... frt 10.10—10.15
Szokvánvbuza őszre....................................... » 9.75—9.77
Tengeri május—júniusra...............................  » 0.55—6.50
Tengeri Julius—augusztusra ........................ » 0.09—0.70
Szokványzab őszre .......................................  » 0.23—0.25
Káposztarcpeze augusztus—szeptemberre .. .. » 10.70—10.80 

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén magasabb berlini és párisi ga­

bonaárak következtében határozottan szilárd irány 
uralkodott, de a forgalom gyenge volt. — Köttetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.0UU 
mm. 10.15. 1U.18, 10.20, 10.21 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 9.77, 
9.78, 9.80, 9.81. 9.83, 9.82 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5.000 nnnázsa 
0.71. 0.72. 0.73 Irton.

Szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. 0.25, 
0.20, 0.28, 0.29, G.2S. 0.27 fiion.

Délutáni 5 órakor záródnak : 
Szokványbuza május—júniusra.................... frt 10.20—10.22
Szokványbuza őszre 
Tengeri 1891. május—júniusra
Tengeri július—augusztusra .......
Szokványzab őszre .......................
Káposztarcpeze aug.—szept.-re .. .

9.81— 9.83 
0.57— 0.59 
0.72— 6.74 
0.20— 0.28 

10.80-10.85

Terménytőzsde.
Terményekben rendkívül korlátolt volt a forgalom. 

Zsiradékáruk változatlan árak melleit nyugodtak; 
szilva ellanyhult és métermázsánkiut 50 krral gyen­
gült. — Köttetett:

Szilva szerbiai 10 szemes október—novemberre és 
boszniai hasonló minőségű 10'/._, írton 50 kilónkiut.

Szilvaiz szlavóniai áru szeptember—októberre 183/4 
frlon 100 kilónkiut.

Disznózsír pesti áru, hordóval együtt 53 írton 
métermázsánkiut.

Szalonna négy táblás 44'/2 írton métermázsánkiut.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde iránya és forgalma távolról sem felelt 

meg ama várakozásoknak, melyeket az utóbbi napok 
hausse-mozgalmáiiuk folytatásához fűztek. Az üzlet 
ugyan nemzetközi értékek iránt szilárd irányban nyílt 
meg, de az. árfolyamok a gyenge berlini jegyzések kö­
vetkeztében alig tarthatták magukat. Utóbb osztrák 
hitelrész vények és magyar aranyjáradék ismét javul­
tak. mert Berlinben a mbelárfolyam emelkedése kö­
vetkeztében megváltozott az irány. Közlekedési válla­
latok értékei közül az osztrák-magyar államvasut rész­
vényei egy frankfurti újság közleményére ellanyhultak, 
de e közlemény megczáfolására és az osztrák földhitel- 
intézet nagyobb vá- irhásaira ismét rohamosan emelke­
dett az árfolyam; a déli vasul részvényei tartósan 
lanyhák, úgyszintén a dunagőzhajózási részvények is. 
Helyi értékek közül ma is a kereskedelmi bank, a ma­
gyar hitelbank és a téglagyárak részvényei iránt volt 
élénk az érdeklődés, minek következtében a déli tőzs­
dén jobb volt a forgalom. Az utótőzsdén ismét jelen­
tékenyen megszilárdult az irány. Valuták és váltók 
keveset változtak, inkább szilárdak.

Elötöznde.
Az előtőzsde a szilárd frankfurti esti árfolyamok kö­

vetkeztében barátságos irányban nyílt meg, de zárlat 
felé elgyengült. — Osztrák bitclrészvény 300.90 
—300.40-en, magyar hitelbank 340.50—340.75— 
3ÍG-OI1, pesti magyar kereskedelmi bank 992—993-on, 
magyar jelzálog-hitelbank 174-cn, magyar arany­
járadék 104.577o-104.G0-on, osztrák-magyar állam­
vasut 279.75-273-on, újlaki téglagyár 221 -en köt­
tetett.

11 őrá 16 percekor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 300.30—300.40, magyar hitelbank 34G.25— 
340.50, magyar jelzálog-hitelbank 174—174.25, magy. 
leszámítoló és pénzváltó-bank 104.70—114.80, magyar 
aranyjáradék 104.55—104.00, osztrák-magyar állam­
vasut. 273.25-273.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csakis helyi értékekben volt szilárd 

az irány, inig nemzetközi értékek berlini jelentésekre 
ellanyhultak és csak zárlat felé szilárdultak meg isinél. 
A forgalom ennek következtében csekély volt. — Osz­
trák hitelrészvény 300.20—299.00—3Ó0-on, magyar 
hitelbank 346.25—345’/a-on, pesti magyar kereskedelmi 
bank 990—998-on, magyar jelzálog hitelbank 174— 
174.25-ön, első magyar iparbank 180.50—181-en, köt­
tetett. — Járadékok és elhelyezési értékek közül 
vásároltatott magyar aranyjáradék 104.00-on, magyar 
jelzálog hitelbank 4*/«%-os községi kötvénye nagyobb 
tétel 98.50-en, — Egyéb értékek közül forgalomba 
jöttek: Osztrák-magyar államvasut 272.50—273.75-ön, 
hazai takarékpénztár 8025-ön, Ganz-féle vasgyár 
1750-en, Schlick-féle vasgyár 244.50—240-on, salgó­
tarjáni kőszénbánya 248.50-en, Drasche-féle téglagyár 
484—487-en, kőbányai téglagyár 590-en, újlaki tégla­
gyár 222—220-on, Pallas-nyomda 218-on, Pannónia- 
gőzmalom 950-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 299.80—299.90, magyar hitelbank 346— 
34G.25, magyar jelzáloghitelbank 174—174.25, magyar 
leszámitoló- és pénzváltóbank 114.70—114.90, magyar 
aranyjáradék 104.55—104.G0, magyar papirjáradék

az irány, ioieg nmgyui 
iri azonban jelentéktelen

lluluut. - V3_._ ............ z-ény 299.80—300.25-ön,
nugyar hitelbank 346-on, magyar aranyjáradék lOl.Oo - 
04.75-ön, osztrák-magyar államvasut L/d./u—-/4.o0-eu

101.30—101.35, osztrák-magyar államvasut 273.50- 
273.75, déli vasul 105.50-100, rima-murányi vasmű
179.25- 179.75. ,

Praemiumilzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50-2 frt, nyolez napra 4-4.50 frt, egy hónapra 
8-9 frt.

Utótőzsile.
Az utótőzsdén szilárd volt az irány, főleg magyar 

aranyjáradékban; a forgalom 
maradt. - Osztrák hitelrész- 
mi 
104.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 300.10- 
300.20. magyar hitelbank 345.75-340, magyar arany­
járadék 104.75—104.80, osztrák-magyar államvasut
274.25- 274.50. , , ,

Zárlat után az ulczai magánforgalomban osztrák­
magyar államvasut 2746/8—27c.50-eu köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde igen élénk és igen szilárd volt, külö­

nösen az osztrák-magyar államvasut részvényeiben. 
Osztrák hitelrészvény 300.40-300.00-on, magyar hi­
telbank 34G—340.25-ön, magy. aranyjávadék 104.77 /,-eu, 
osztrák-magyar álkwuvasut -75—275,/8-ou, rima-mu­
rányi vasmű 179-en köttetett.

6 órakor záródnak-.Osztrák hitelrészvény 300.;.0- 
300.00, magyar hitelbank 340.25—340.50, magyar jel­
zálog-hitelbank 174-174.25, magyar aranyjáradék 
104.75—104.80, osztrák-magyar államvasut 275./U-2/0, 
rima-murányi vasmű 179—1791/«.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőlányán.

Kőbánya, máj. 22. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42-43'/.; kr. 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban)-------- kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban 45'/2-4b 
kr. 4. Fiatal közép (páronkin'. 251-320 klgr. suly­
kán) 45'/.,-40'/., kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2..0 
klgrig terjedő súlyban) 47—47'/2 kr. 11. Magyar sze­
dett : 0. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42-44 kr. 7. Közép (páronkint 220-280 klgr. 
súlyban) 44'/0-45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 40—47 kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron léliili súly­
ban) ---------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)---------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere
ddi (Staclil): 12. Nehéz (páronkint 2 40 klgron felüli
sulvban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgrig
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 200 klgron felüli súlyban) 45'/2-40 kr. 
15. Közép (páronkint 220-200 klgr. súlyban 45l/.,-4b 
kr. 10. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45*/.,—40 kr. .

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy- kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványszerü leg a lnzott sertések el 
je« (brutto) súlyából az életre páronkint 4:> klgr. \onaiu o 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — a sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vl-

tCtSelíés-TétsSm: 1891. évi május hó 20-dik napján 
volt készlet 138,404 darab, május hó 2 -d.k napjun 
felhajtatott S10 darab; május hó 21-d.k napján el- 
szállíttatott 2300 darab; 1891. május hó 22-ére ma­
radt készletben 130.920 darab. A lnzott sertés üzlet- 
irányzata: kissé kellemesebb.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bőea mái 22. (Az Eqyctértés távirata.) A mai 
ultimó-prdongáezió iránt mutatkozott bizalmatlanság 
S"r.keS.n a Spokutóczi6 az .Wltedta „jgob,b; 
mérvű realizálásokat vitt véghez. ' !
az összes értékpapírok a járadékok ki\ételével hány, 
lot lak. Eltekintve a dunagőzhajózási )1 s/óló
melyek a szubvencziúra vonatkozó tárgyalasokiol ../.olo 
hírek miatt olcsóbban kinállattak. fulegoszlrak-nugvu 
állam vasúti részvények estek erősen. A bányáé, ekek 
a németországi vasárak emelkedése kuxctkezUben 
javullak. Járadékok szilárdak maradtak, \alutak cs

V‘Ííkórákor záródnak: Osi.tr hitelrészvény 300.50, 
magyar hitelbank 340.25, angol-osztrák bank oJ 
Länder bank 214.20, osztrák-magyar államvasul \oi. o, 
alpesi bányatársaság 91.10, nma-mumányi vasnu. 
178.75, májusi járadék 92.10. magyar aranyjáiadék 
104.00, busz frankos arany 9.30/2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartózkodó magatartással nyílt meg.

liíiolrés?vénv 300.50, magyar In-Köttetett

nvitársaság 91.10, rima-muiányi vasmű l/J, niajmJGSrtlk mnEyar ,r,?yjdn,dük 10W mW«
papirjáradék 101.35. német birodalmi ma ka .>7J0.

A {.angolai továbbra is kedvetlen maradt: a_ forga­
lom szűk mederben mozgott s az árfolyamok ki\t»et 
ingadoztak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 300.25, 
magyar hitelbank 340.25, angol-osztrák bank 159.—, 
unioiibank 237.50, Länderbark 214.10, bankegyesület 
113.50, államvasut 273.50, déli vasul 105.—, elbávölgyi 
vasút 221.50, Károly Lajosvasut 210, északi vasul 2830, 
dunagőzhajózási részvény 290.—, osztrák-magyar Lloyd 
420.—, észak-nyugati vasút 208.50, alpesi bányatársa­
ság 91.—, rima-murányi vasmű 17850, májusi járadék
92.25, osztr. aranyjáiadék 110.75, magyar arany- 
jáia lék 104.80, magyar papirjáradék 101.35, bécsi 
községi sorsjegy 151.25, busz frankos arany 9.37, 
márka 57.87, orosz rubel 1.39'/,. Parisra javult.

BécB, máj. 22. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földteherment. kötv. 92.40, magyar hitelb.-részvény
346.25, erdélyi vasut-részvény 202.—, 1870. ín. k. 
áll. els. kötv. 113.25, Magy. nyer.-k.-sorsjcgy 130.50, 
M. lesz. és vállóbauk részv. 114.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.—, 4% aranyjáradék 104.80, magyar 
vasúti kölcsön 99.40, Alföldi vasut-részvény 202.50, 
Magy. é.-kel. vasut-részvény 197.25, Kassa-oderbergi 
vasut-részvény 178.—, 5% magyar papirjáradék 101.3.',

Béoa, máj. 22. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr; 
hitelint. részv. 300.12, déli vasut-részvény 105.—‘ 
4% osztr. aranyjáradék 110.s/4, londoni váltóár 118.35, 
Károly Lajos-vasut-részvény 210.—, 1804. sorsjegy
183.25, 1SÓ0. sorsjegy 139.25, török-sorsjegy 34.75, 
4-2 % ezüst-járadék 93.20, dunagőzhajózási társasági 
részv. 288.—, dohány-részvény 158.02 ‘angol-osztrák- 
bank-részvény 158.50, osztrák államvasut-részvény
274.25, 20 frankos arany 9.50, 4-2% papir-járadék
92.25, osztr. hitelsorsjegy 183.25, német bankváltók 
57.75, cs. k. arany (vert) 5.55, osztr.-magy. bank-r. 
998.—, elbávölgyi vasut-részvény 221.50, bécsi 
Bankvcrein-részv. 113.50, Alpina részv.-társ. 91.20. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Béce, máj. 22. (Az Egyetértés."tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata illán a délutáni magánfor­
galomban jegyez osztrák hitelrészvény 300.25, angol- 
osztrák bank 159, Länderbank 214.10, osztrák-magyar 
államvasut 274.50 után 275.75, déli vasút 105.50 és 
100 után 105.75, Károly Lajos-vasút 210.12, török 
dohányrészvény 158.50, alpesi hányatársaság 91.30, 
magyar aranyjáradék 101.80.

Végül maradt osztrák hitelrészvény 300.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, máj. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Jobb newyorki jegyzések s a budapesti elfektiv 
üzletről érkezett kedvezőbb tudósítások, valamint a 
magyarországi vetések kedvezőtlen állása következté­
ben a mai gabonatőzsde szilárdabb irányt követett. 
— Köttetett: búza május—júniusra 10.40 frton, őszre 
10.30, 10, 10.0G, 10.04 frton; rozs őszre 8.08, 8.7', 
8.71 frton, zab őszre 6.55, 6.57, G.55 frton; tenge, i 
május—júniusra G.95, 6.93 frton; Julius—augusztusi a 
7.05, 7.03 frtón; ujrepeze 16.75—16.85 fiiig jegyi z. 
letett# Felmondtak 500 mm. tengerit.

Délután a vetések állásáról szóló kedvezőtlen hí­

rekre s szilárd londoni becslésekre, valamint magasabb 
berlini árfolyamom még jobban megszilárdult az irány. 
Búza május—júniusra 10.45—10.48, őszre 10.06— 
10.11—10.08, rozs őszre 8.75, 8.76, zab őszre 6.56, 
tengeri május— juniusmG.95, 0.96, julius—augusztusra 
7.07—7.05 frton köttetett. Uj repeze jegyez 16.75— 
10.85 frtot.

Kész áru a jobb budapesti jelentésekre szintén 
szilárdabb volt és cladalolt egy rakomány sziváczi 
btiza 76.3 k. 10.90 frton Becsben 3 hónapra.

Szesz ára ma tartva volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 21—21*/4 frton. Egy kisebb mennyiségű kész 
áru 213/„ frton adatott el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék z&rlfttAi

A7. árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben médiára 
vhkv ultiméra értendők, e szerint u mellékeit paritás is készpénzre vagy 
médiára, illetőiéi! ullimúra értendő. A készpénz-árfolyamok h-vai, a 
módidra M-mel, az ullimúra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még n transaLziú-küllségek. továbbá a 

azonkívül még u mindenkori budapesti 
a bada­

rba vista

hogv a fel
prolóngáeziiT-Váiürek is száinitásba veendők. A ‘-gat jelölt értékek i 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márk 

-r 57 fit 85 kr. 100 frank vista 46 fit 80 kr.

Május 22.

Tranczia S?í-os járadék ... - -
« o* « ,........

Osztrák-magyar államvasut ............ M
Osztrák déli "vasul................................... M
"Osztrák földliitvl-részvénytársaság M
"Francziu lürieszthctő járadék ... U
Osztrák 4?í-os aranyjáradék _. ... U
Magvar vasúti kölcsön... ....................H.
Mag;
Bécs 
Mag;
Ottoman-L-......... ..
Hauque de Paris...

BERLIN.
Osztrák 4?í-os papirjáradék ... ö

Ar_ ! Buda- 1
folyam 1 P1'*1,' 1 

jOgyonlcg

03.90
104.20
600.- 276.62
251.25 106.75

1105.-
94.20

91Í06 104.76
577.81
788.-

__
88.90 103.04
79.40 92.10
95.90 111.02
90.40 104.97
87.60 101.70

162.20 297.96

118.20 273.16
50.- 105.71
93.30
76.60 177.65

242.-
172.70 57.80

-i-

79.50 92.-
88.05 102.06
79.30 92.-
95.70 110.80

utolsó zárlat­
hoz képest

4.55
1.88

0.28
0.54
0.53
0.47
0.66

2.14

0.47
0.05

90.20;
87.40

104.751 
101.48;

-U 258.75 299.91
K 853,- 994.40

.U 235.37 272.93
u 185.75

.ü 89.50 103.67

.V 172Í50

172Í70

200!l8

57Í80
‘k

K.
ü

.K —!—

+ 0.15

0.25
0.08
0.22
0.31
0.25
0.33
0.47
1.95
0.20

- ur.-u, - - Uc 4%-os ezUstjárndák... -. — U 
« 4”ó-os aranyjáradék ... V

Magyar aranyjáradék ........ -. — JJ« 0%-os papirjáradék _ ... U
« keleti vasúti kötvények........K

Keleti fi"„os V. elsőbbségi kötv. ... K
Osztrák hitelrészvény .................... U
Magyar hitelbank .............. — U
Osztrák-magyar államvasut..............U
Osztrák déli vasút ........ — ... VKároly-I.ajus vasul... -............
Kassa-oderbergi vasul .............. K"Humán vasúti részvények .............
"Orosz bankjegy.........................
Váltó bécsi piuczra................... —Keleti kölcsön II. kibocsátás........
Magyar jelzálog-hitelbank ........ —

« leszámítoló pénzváltó-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4"í-os papirjáradék —V
< Ä»i-os « -. — U« 4"í-os ezüst járadék ... -V 
« 4%-os aranyjáradék „. _. U

Magyar arány-járadék ........ U
< f.ei-ós papirjáradék ... — 11

»Äffl
o.-zlrák-magyar államvasut... ..
Károly-Lajos vasút ... -............
Osztrák deli vasul -.....................
Erzsébet osztrék nyugoti vasút ...
^«avMékfvJeUöbbr kötvényöt..''
Váltó becsi piaczra.......................*4'/iíé-os földliitctintézeli záloglevél Magyar leszámitoló és peuzváltóbanl
Magyar hitelbank ...................
Magyar jelzálogbank _. ... -. .

Berlin, máj. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsde bankértékekre, főkép pedig 
a disconto-commanditra nézve igen bágyadt volt; a 
Popp-féle társaság helyzetéről ismét kedvezőtlen hirek 
voltak forgalomban s azt is beszélték, hogy egy itteni 
ezég, melyet azonban nem neveztek meg, fizetési 
zavarokba jutott, a mi ugylátszik teljesen koholt 
hir. — Jegyeznek: Osztrák bitclrészvény 162.50, 
Disconto-Commandit 182.25, darmstndti bank 133.75, 
Deutsche Bank 151.—, drezdai bank 141.—, Handels­
gesellschaft 140.—, nemzeti bank 119.—, nemzetközi 
bank 99.37, orosz bank 81.02, osztrák-magyar állam­
vasut a disconto-commandit állítólagos vételeinek Iliiére 
emelkedő irány mellett 119.02, osztrák déli vasút 49.87, 
Károly Lajos-vasut 93.40, elbávölgyi vasul 100.50, 
bustieliradi vasút 218.30, dux-bodenbachi vasút 
230.—, varsó-bécsi vasút 248.75, orosz délnyugoti 
vasút 90.50. Svájczi vasutak gyengék. Gotthard vasút
151.25, svájczi északkeleti vasút 147.25, Keletporosz­
országi vasutak emelkedtek. Járadékok szilárdak. 
1880-iki orosz kölcsön 97.12, keleti kölcsön 75.87, 
magyar aranyjáradék 90.25, olasz járadék 91.25, 
orosz rubel 242.25. Bányaértékek javultak. Laura- 
kohó 124.—, dorlmundi 07.—, bochumi 128.—, gel- 
senkirchcni 157.75, harpeni 182.02, Hibernia 170.20, 
török dohány részvény 171. Trust 10G.7n.

Berlin, május 22. A tőzsde kezdetben gyenge volt, 
különösen bankértékek és discontobank csökkentek 
na„y eladásokra. Járadék és rubel meglehetős szilárd, 
osztrák-magyar államvasut-részvények kezdetben lany­
hák, későbben szilárdak. Bányaértékek alacsonyabban 
adattak el. Discontobank 182.25, osZtrák-magyar ál­
lamvasut 119.37, osztrák déli vasút 50.—, magyar 
papirjáradék 87.50, rubel 212.50, osztrák hitelrész- 
vény 102.37. Szilárd.

m.;j 22. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
onon nL/lr-ík hitelrészvény 102.25, osztrák-magyar án'amvasut íÍ.7^ osztrák "déli vasul 50.-, Károly

LaMlláno'1 máf °22C Olás?’ járadékok 94. Ingadozó.
Pá5a máj. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irat-,) 1 tőzsde szilárdan nyílt meg, de nemsokára 
csökkentek az árfolyamok a Banque d’ Escompte rész- 
vényeinek hanyatlása következtében. E bankról ugyanis 
megint alaptalanul kedvezőtlen lnrek keringtek. E bank 
részvényei egyideig 45 frankot vesztettek, később 44o-re 
emelkedtek. Végül valamennyi érték emelkedett. -
weznek- 3%-os franczia járadék 93.90, 3%-os uj 
Jegyeznek e löl.lcszlhető járadék 94.20,
franezia járadék J—J> „„„.«ok
4'/„%.os járadék 104.20, Banque de _443o,
Crédit Foncier 1251.25, lyoni vasul 1488.7o, északi 
vasút 1875.-, Szuez részv. 2028./o, egyiptomi kulcson
486.25, spanyol külső járadék 76.-, magyar aranyi 
járadék 91.25, olasz járadék 92.oo, orosz 93.2o török 
ionsolok 18.03, osztrák Länderbank 467.0, o toman 
bank 570.25, osztrák-magyar államvasut 600 -, osztrák 
déli vasút 251.25, Rio-Tinto rézbánya 539.37, portugál 

járadék 433/10.
3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franezja 

járadék 93.06 , 4'/2%-os jdradék MM, ^elő 
járadék 94.20, magyar aranyjáradék 91.06 ősz 
magyar államvasut 600.-, osztrák déli vasul ~>L-o, 
osztrák földhitelrészvény 1105.- török dohány ész^ 
vény 341.25, Banque de Paris 788.-, ottomán bank 
577,81, osztrák Länderbank 467.50 aIpes. bányatár- 
saság 209.37, török sorsjegy 71.50. Szilárd.

pária mái 22. Járadékokban történt keszpénz\á- 
sJX’ "kmint londoni „anybotea'.l cd, n n

vczőtlen hirek folytán, melyek a , b ‘ J
társasággal hozattak kapcsolatba a> mely utóbb» >o 
szili áll Később azonban ez értékek is javultak cs 
420-ról 442 50-re emelkedtek. Deport liqu.dácz.o.g ko- 
rülbelül 13 frank. A Comptoir National veszvenye^s - 
lávdabbak voltak, mert megczáfolták azt a but, bogy

“Ä Äfe -fei kä
radék 90.25, osztrák aranyjáraduk 98,o0, őszit ák ezüst 
járadék 79.50, -tik vaTut^Ä

sr; isÄ X* re-

dék 79.-, osztrák déli vasul 10.-, váló Bécsre 
12.02. ezüst 44.31, 23/,%-os angol consol 9j.ou, j

spanyol járadék 71.25, olasz járadék 91.12, egyiptomi 
kölcsön 94.62. Magánkamalláb 4'/g%. Az angol bank 
bevett 191.000 font sterlinget. Szilárd.

London, máj. 22. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 95.09.

London, máj. 22. A tőzsde igen szilárd volt. Ame­
rikai értékek emelkedtek. A mint hírlik, portugál szel­
vények fizetéséi holnap fogják közzé tenni. Angol con­
sol 953/4, magyar aranyjáradék 89a/4, olasz járadék 
91'/4, ezüst 44‘/4.

London, máj. 22. Aranyágió Buenos-Ayrcsre 280
BrUsszel, máj. 22. Bécs-varsói vasút 589.—.
Pétervár, május 22. Váltó Londonra 84.10, Ber­

linre 41.20, Párisra 33.35.
Newyork, máj. 22. A tőzsde tegnap szilárd irány­

zattal nyílt meg és az üzlet további folyamán még 
inkább megszilárdult. Arra a Iliire azonban, hogy 
1,500.000 dollár Európába megy és az európai piaczok 
kedvezőtlen helyzetéről terjesztett hirek folytán ha­
nyatlás állolt he, később a tőzsde ismét, de jelenték­
telen mérvben javult. A zárlat nyugodt és szilárd 
volt. Ezüst 97. A forgalom 80.000 uncziát tett. A 
készleteket 5,400.000 uncziára becsülik. Pénz 3—4'/2 
-3. (M. É.)

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, máj. 21. A czukorpiacz nyugodt, ccntri- 

fugál-pilé kész áru IC3/,—17 Irt, szállításra 17'/4 — 
176/g frt. — Kávé nyugodt, Rio 98—108, Santos 99 — 
111 frt névleg. — Szesz kész magyar hordóáru 20 
frt. — Szingaporei bors 52 forint.

Prága, máj. 22. Nyers ezukor Prágában 15.S7'/2. 
Ausszigban 1ü.17'/2, finomított ezukor Prágában 32 
forint.

Berlin, máj. 22. Búza hausse, rozs szilárd, zab 
bágyadt,, olaj hausse.

Hamburg, máj. 21. Petroleum helyben 6.40, 
augusztus—deczcmberre 6.60 márka; nyugodt.

Hamburg, máj. 22. Kávé májusra 80.50, júliusra
87.75, szeptemberre 81.75 deczcmberre 74 fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, máj. 22. Nyers ezukor májusra^ 13.10, 
júniusra 13.17, júliusra 13.25, augusztusra 13.35, októ- 
ber-deczemberre 12.30 márka 50 kilónkiut.

Paris, máj. 22. Búza. liszt tartva, olaj csendes, 
szesz nyugodt. Idő szép.

Paris, máj. 20. Nyers ezukor 88° kész áru 34'/., 
frank, nyugodt; fehér ezukor folyó hónapra 35.25, 
júniusra 35.50 frank, nyugodt ; júliustól négy hónapra
35.75, novembertől négy hónapra 34.30, finomított 
kész áru 105 frank.

Havre, máj. 22. Kávé folyó hónapra 107.75, négy 
hónapra 100.50 frank.

Bréma, máj. 21. Petroleum helyben 0.40 márka; 
nyugodt. •

Antwerpen, máj. 21. Petroleum 16'/4 frank; 
nyugodt. . tt-s,

Rorschach, máj. 21. Elsőrendű magyar búza név 
leg 27*/„ frank. Pang. -j'v

Newyork, május 21. (Kabolsürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 83/4, augusztusra 8.84, szeptemberre 8.91. 
Gyapot Neworlennsban 8a/B. — Fiuomitott petróleum 
standard white Neworkban májusra 0.90—7.20. Fino­
mított petroleum standard white Philadelphiában má­
jusra 0.85—7.15. Nyers petróleum májusra 0.05.
— United pipe line certificates júniusra 6S5/„. — 
Liszt 4.50. — Piros őszi búza helyben 1143/4 cent. 
(= 10.09 frt), májusra 1137/a cent (= 10.1 frt). jú­
niusra 112 cent. (=9.80 frt), júliusra 109*/a cent. 
(=9.01 frt) 100 kilónkiut. — Tengeri májusra 033/4.
— Czukor (Fair refining Muscovados) 2jjl6. — Rió- 
kávé 20.— — Zsir (Wilcox jegyzése) 0.05, (Fairbank 
jegyzése) 7.15. — Gabona-fuvardij-imperial quarlerkiut 
Észak-Amerikdból az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe l'/2 cent 
(= 0.53 frt 100 kilókint). Napi felhozatal gyapotból 
4000,- bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
vlszdmiUsi árfolyam német piaczokra 100 márka vist.i 57.85 frt. 100 frk 
’ 46.80 frt.

Ár­
folyam

_ , Különbözet a? 
Bu.la- ul0|jó zarlat- 
P“»1 hoz téueít 

egyenleg os:!r. értékben

pAris
Búza folyólióra  ................ — —

— jiilius-anguszluira „. —
— 4 utolsó hóra__... — —. —

Liszt folyó hóra..........  — ... ... —
— júniusra........... -. ... —
— julius-augusztusra ... — — —
— 4 utolsó hóra— ... ...

Olaj folyó hóra ... ... -. — —
— julius-augusztusra ... — —
— 4 utolsó lióra........... _. — ...

Szósz folyó hóra.... ................... — ...
— júniusra ............................ — —
— julius-augusztusra ... — ...
— 4 utolsó hóra........... „. -.

BERLIN.
Búza májusra ........... — — — —

— szept.-októberre ... ... _. —
Rozi májusra.......................... — —

— szept.-októberre  ........................
Zab májusra.................................................

— szept.-októberre ..........................
Olaj májusra................... -........................

— szept.-októborre ...................... —
Szósz májusra .................................. —

— junius-juliusra ..................... -.
STETTIN.

Búza májusra ........... — — —
— szejit.-októberre „. ... —

Rozs májusra..........................  -................
— szept.-októberre — • — —

Olaj májusra.................................................
— szept.-októberre ..........................

Szósz helyben 60 marka fogyasztási

— helyben 70 márka fogyasztási

— májusra 70 márka fogyasztási

— aug.-szept.-re 70 márka fogyasz­
tási adóval............ — — — —

KÖLN.
Buta májusra ... _. _. — —

Rozs májusra .......................... ...

Olaj májusra .......................... — —
— októberre ............... — — —-

BOROSZLÓ.
Búza...........
Rozs (uj) .
Zab ...........
Ropozo

Tengorl . 
Olaj -.

30.25
30.10 
29.60
29.25
63.10
63.25 
64.30 
64.40
74. -
74.25
75. - 
76.75
42.25 
42.25
42.25
39.25

247.-
212.-
209.50 
186.-
173.50 
147.25
61.25
61.40
51.60
51.80

240.-
209.-
209.-
182.50
60.50
61.-

23.40
23.40
20.90 
19.80 
63.20
64.90

24.40
21.50
16.70
69Í80
16.20

14.16
14.09
13.86
13.69
18.52
18.57
18.89 
18.92 
34.28 
34.40 
34.75 
35.56
21.90 
21.90 
21.90 
20.37

14.29
12.26
12.18
10.76
10.03
8.53

35.43
35.52
29.87
29.98

13.88
12.09
12.09
10.56
35.-
35.24

13.54
13.54 
12.10 
11.45 
36.56
37.54

14.12
12.44
9.66

40Í38
9.37

0.10
0.02
0.02
0.02
0.07
0.03
0.09
0.12
0.20
0.03
0.08
0.03
0.13
o!l3
0.13

0.19
0.06
0.09
0.07
0.03
0.07
0.03
0.0E
0.45
0.4!

0.0.
0.05
0.13
0.05
0.26
0.26

0.01
0.04
0.13
0.17
0.15
0.03

0.10
0.01
0.04
0Í04
0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gabonailzlot.
Podvolooziska, máj. 20. Az e heti gabonapiaczon 

meglehetős nagy kínálat volt különféle gabonanemek­
ben s mégis nagy hausse támadt, noha a küllőid nem 
adott rá impulzust. A búza ára 11 írtra, a rozsé 9 
írtra emelkedett s a tulajdonosok még azért a magas 
álért sem akarlak eladni. A hét vége felé azonban 
az eső következtében s mert a malmok tartózkodtak 
a vételtől, a tulajdonosok ismét engedtek az árakból. 
Jegyeztetett: galicziai búza 10—10.50 frt, rozs 7.80— 
8.15 frt, árpa 5.80—0.75 frt, zab 7.50 Irt, mind 100 
kilónkiut, orosz búza 9.80—10.30 fit, rozs 7.80—8.20 
frt, árpa 5.80-7 frt, zab 0.10-0.50 frt, pohánka 7.50 
fit, nyers köles 7—7.40 frt, rozskorpa 5.40 frt, mind 
100 kilónkiut.

Vaj és tojás.
Berlin, máj. 17. Az ünnepek miatt a piaczra érke­

zett vaj teljesen elfogyott, de az árak nem változtak, 
meri a vevők minden áremelésnek makacsul ellent- 
álllak. Jegyeztetett 50 kilónkiut: uradalmi legfinomabb 
édes vaj, elsőrendű 94—90 márka, másodrendű 92— 
93 márka, harmadrendű 85—91 márka, pomerii 83— 
85 márka, netzbrücki 83—85 márka, sziléziai 83—85 
márka. Tojás GO darab 2 márka 30 fillér.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A sáskairtási munkálatok a jövő hétfőn teljes 

erővel megkezdődnek. A sáskák már többnyire kikel­
tek, csak hogy még aprók. A sáskajárt terület meg­
vizsgálása és a szükséges intézkedések megtétele czél- 
jából dr. Horváth Géza, az állami rovartani állomás 
főnöke, ma utazott le Torontál vármegyébe. Vasárnap
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a földművelésügyi miniszter által kinevezett kormány- 
biztos Kazy József cs. és kir. kamarás, miniszteri 
titkár is leutazik. Sajó Károly a rovartani állomástól 
már leutazott Ecsegre (Dévaványa mellé Jász-Nngy- 
Kun-Szolnok vármegyében) kikutatni azon helyeket, a 
hol a sáskák irtására nézve szintén meg kell tenni 
a szükséges intézkedéseket.

Vetések állása.
Arad, máj. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Aggasztó gazdasági hírek érkeznek az alföld 
két termelő megyéjéből: Csanád és Aradmegyékből. 
A tavaszi abnormis hőségek s a velejáró szárazság a 
buzavetésekre nézve igen károsan hatott. A pünkösdi 
hideg esőzés, melyet oly nagy örömmel üdvözölt a 
gazdavildg. nem sokat javított a válságos helyzeten, 
mert a nagyjából felázott földet az eső után -fellépő 
hideg s az ezt követő száraz meleg szelek ismét ki­
szikkasztották s a szárban levő búzára a lehető leg­
hátrányosabban hatottak. A szárazság, különösen Csa- 
nádmegyében, fenyegeti a búzatermést. Daczára a ked­
vezőtlen időjárásnak, a zab, árpa és kukorieza még 
jó kilátásokkal kecsegtetnek. A repeze csaknem min­
denütt elpusztult s kiszántották. A legelő kielégítő.

Vízállás. 1891. május 22-én.
Ma Te nap

Állami m é t 0 r b e n
A folyó nevű vizmércze állomás 0fJ!ettl 0 iiont 

alatt
0 pont
felett

() l)01lt
alatt

Pozsony ... 2.S8 _ 3.03 __
3.57 3.81

Budupsst.................. 3 56 ».:•!»
Duna Moh.ies.................. 4.tilt 4.58

Ijvidék ..._... 4.75 4.73
Pirn.-óva ........... 4.59
Orsóvá ... _. ... 4.13
Sárvár .................. o.us

Rába Gyúr... .................. 3. Sí
Vág U.sti

1.16
Dráva S.50

Eszek ........... — 3.73
.M.-Sziget ........... U.-ti

1 U.70
\ -N:,mény........... 2.33
lokaj ... _. — S.9S —

Tisza
Polgár..................
Szolunk ........... — 3.26 — 3.20 —
(Isongrád ........... S.6Ó — 3. fiú
Szened ..._— 4.10 4.20
Turuk-Bcc-e 3.58 3.07
Titel........... _. 4. ül 4.ül

Kraszna N.-Majtény........... l).3ti 0.36
D ■ -.......................... 0.58

Szamos 1.15 1.40
Bodrog S.iros-P.itak ........... 1.40 1.16

Munkács ........... V.S3 u.u
0.50Ondóvá-1 upoty 1! r..........................

lletelt yó U.-Szt.-M.,rton — 0.01
Sein— I , Nagyvarad -. ... 0.30
Fekete. l '£ Ttllke.................. U.Sti
Fehér- 1 := Borosjeiiő ........... 0.34
llurruus- J — U.äO

Arad .................. 0.19 — 0.06
Ki=:e!ó ........... — 0.74 — 0.76

Béga Teme-vár ... 0.34 0.42
N.-Becskerck........... 0.V5 0.90
Sz . k.................. 5.40 6.03

Száva Mitruvifza ........... 5.12 5.17
Times K.-Kostély........... 1.04

———

NAPIREND: május 23-án.
Naptár : Szombat. Rum. katb. : Dezső pk. vt. — P(°t;: 

D.'Z-ő. — Görög-orosz : (május 11.) Moez vt. — Zsidó: 
(ij.tr ló.) Sab. Re. ■! P. — Nap kél: 4 óra 17 p„ nyug­
szik 7 óra ."17 p. — I lold kid : 7 óra 40 p. este, nyugszik 
v óra ö7 ]'. p. reggel. Holdtölte 7 ó. 4"2 p. este.

A magyar athlit lial lilnb közgyűlése d. u. 3 urakor, a 
nemzeti múzeumban.

Verseny-szavalat az egyetem központi épületében, d. u. 3 
órakor. e .

Az agynRlpnrkiúllltás megnyitása a városligeti kereske­
delmi múzeumban d. e. fél 10 órakor.

Kivonat a hív. lap máj. 22. számából.
Árverések a fövároeban. Csorba Adám 4üS frtra 

becs. ingó-, május 20. (IV. kér. liatvani-ulcza 1 sz.) 
Lcikam Herman 2000 frtra becs. ingós. máj. 23. (V. 
kér. Széchényi-téri kioszk.) Juranek József üí-ít) frtra 
becs. ingós. "máj. 20. (VI. kér. nagymező-uteza 17. 
szám.)

Árverések a vidéken. Bárány Sándor 2054 frtra 
becs. ingatl. jun. 2. Kaposvár. Czukor Vilmos 2070 
frtra becs. ingatl. jun. 5. Nagvkálló. Szvidt Károly 
3133 frtra becs. ingatl. jun. 3. Losoncz. Hevessy 
Barnabás 1C30S frtra becs. ingatl. máj. 25. Edelénv. 
Badneán Miklúsné 41400 frtra becs. ingatl. jun. 9. 
Torda. Puts István 1739 frtra becs. ingatl. jun. S. Sa­
rud. Sibalin Antal 203S írtra becs. ingatl. jun 12. 
Baja. Kiszelicski P. Láza 1771 frtra becs. ingatl. jun. 
15. T.-Becse (N.-Becskervk). Schwarze Henrik 11178 
frtra becs. ingatl. jun. Brassó. Steiner Salamon 3750 
írtra be s. ingatl. jun. 23. Dunaszevdahely. Zöld Ka­
talin 753 frtra becs. ingatl. máj. 29. Csik-Vacsárcsi 
(Csik-Szereda).

Ccödnyitás. A kaposvári kir. tvszék részéről Aig­
ner Antal kereskedő ellen. Csődbiztos dr. Kramer 
József tvszéki biró, tömeggondnok dr. Nagy Sándor, 
helyettese dr. Mámon Uvula ügyvédek. Bejelentési 
határidő jul. 15.

Pályázat. A kaposvári kir. pénzügyigazgatóságnál 
gyakornoki, — a tisza-löki kir. járásbíróságnál irnoki, 
— a nyitrai kir. pénzügyigazgatóságnál Il-od oszt. 
fogalmazói, — a nagy-becskereki m. kir. pénzügyigaz­
gatóságnál segédszolgai, — a losonczi kir. adóhivatal­
nál Vl-od osztályú adótiszti, — a nagy-becskereki m. 
kir. adóhivatalnál VI. oszt. adótiszti, — a segesvári 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál 11. oszt. pénzügyi fogal­
mazói, — a temesvári m. kir. lottóhivatalnál II. oszt. 
lottótiszti, — a pcstvidéki kir. pénzügyigazgató­
ságnál kezelőgyakornoki, — a szegedi kir. törvényszék­
nél segédszolgai, — a nagyenyedi m. kir. pénzügyigaz­
gatóságnál számgyakornoki, — Verestornyon (Szélién- 
megye) postamesteri, — Zoványban (Szilágyvármegye) 
postamesteri, — a pozsonyi m. kir. pénzügyigazgató- 
ságnál 11. ősz. hivatal-szolgai állomás.

Csávolszky Lajos
lapJciadótuiajdoiios és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 11 ’ 

az Angol királynéhoz.
Gr. Alniásy K. bírt. Pdszthó 
Gr. Serényi J. bírt. S.-Szügod 
tir. Popper S. birt.Ilécs 
Néppel F. képv. N.-Abouy 
Telbisz A. bírt. Csornád 
Mavroviti M. mgz. Arad 
Seidner U. mgz. Arad 
Hr. l’airc A. mgz. Zágráb 
Andrikidis Gv. mgz. Smyrna 
l)r. Cbrouis U. mgz. Smyrna 
l)r. lssingonis M. mgz. Smyrna 
llewv J. mgz. London 
Dr. Szemére A. orv. Abliazia 
Dr. Winter A. Ilgvv. Arad 
Fischer U. méru. Orosháza 
Sándor U. ein. l.-UalogU 
Déry M. ig. Réc*
Grolimami E. kdö Dec« 
llrettaiicr K. kd6 Frankfurlh

Magyar király 
szálloda.

Varga Nagy M. Kikinda 
Dr. Horváth F. Ugvv. Kikinda 
Dr. Fuch* M. Ogyv. Berogszásl 
Koíztuvivs V. ig. ltelgrád 
Redde« ig W. ig. ltelgrád 
Scbweiczer F. gyógysz. Naszód 
Maurer J. gyáros Becs 
Damask V. gyáros Béta 
Lukschik J. utazó Brüniz
Vadászkürt szálloda.
BenkS J. ezr. Kecskemét 
Pertits J.-né bírt. Szabadka 
D6ry A. Lirt. Zomba 
Samassa J. Iiirt. Eger 
Molnár B. bírt. Gálizér*
Soltész X. K. polgm. Miskolcz 
Schwarcz E. ig. N.-Sz.-Miklós 
Lemez K. ig. Tasnad 
Szigetbe J.-tan. Szabadka 
Eder Cl. Ogyv. Kassa 
Forsteter A. Ogyv. Mollies 
Wojiiich M. Ogyv. Szabadka 
Szlávi J. kózj. Újvidék 
Szüllősy L. orv. Eperjes 
Frisch L. fűn. Varad 
Kallav S. fóhdn. Eger 
Pertics M. lisztv. Szabadka 
Fiiclis A. kdö llécs 
Kary L. kdö Bécs 
Willrich V. kdö Bécs

London szálloda.
Ejtiry L. Lirt. Szeged 
Ettinger J. mgz. Bécs 
Haplanek J. unni. Uj-Pest 
Neuwelt S. kdö Atlanta 
Lagus M. kdö Karoliuentlial

Hungária szálloda.
Vunkovies V. képv. Karlouitz 
Csnnak J. bírt. bebreezun 
Lukács K. birt. B.-Gyula 
Lflwy A. birt. B.-Csaba 
Richter M. bank. Berlin 
Monliquy T. mgz. Holland 
Sultus L. mgz. Holland 
Muller H. Nürnberg 
Andersen E. mgz. Ludwigsliafoe 
Síben J. mgz. Deidesheim 
Loh-e A. mgz. Elberfeld 
Hondia E. mgz. Paris 
Courtin J. mgz. Vári*
Walker J. mgz. London 
Treitlur F. mgz. Treticsért 
Schwarcz F. mgz. X.-Várad 
Schwarthaus J. mgz. London 
Murkle E. mgz. Basel 
Vili M mgz. Becs 
Starke B. lugz. Drezda 
Bowdeiisctumth II. mgz, I.ondon 
Bierschenk II. k. tan. líutlia 
Beek J. k. tan. Hohenstein 
Kotli A. k. lan. München 
Erit J. Ilgvv. Münelieu 
Huiigerhllblcr S. tanár Gulothurn 
Weber 0. tanár TObinga 
Schultz T. inérn. Becs 
Berliner J. méru. Gleuwllz 
Dr. Haintner H. jegyző Kolozsvár 
Br. Brunstein A. orv. Bécs 
Lew itta M. Iiiv. Dehreczeii
Stalmann H. t. hall. Braunschweig 
Reinhardt E. gyáros Arad 
Reinhardt N. kdö Drezda 
Euukelstein J. kdö Arad 
GrOmvald S. kdö Párkány 
Grob H. kdö Zürich 
Janky J. kdö N.-Várad 
Danzuiger J. kdö Gleuwilz 
Sander H. kdö Bio de Janeirá 
Til J. kdö Harlem 
Monjalon J. kdö Vári«
Himmerfarb S. kdö Odessa 
Boulter J. kdö L).-Földvár 
Friedrich L. kdö Basel 
Koppel üy. kdö Becs

Stern J. kdö Béé*
Grünbcrger J. kdö Bécs 
Kuppel J. kdö Bécs 
WollT Gy. kdö Bécs 
Kulin A. kiirt Bécs 
Stangen L. vállalk. Berlin

Walter Fehérló 
szálloda.

Molnár .1. fiildb. Szegzárd 
Kovács B. füldb. Zágráb 
Csikós A. fiildb. iVokszállás 
Székely U. jegyző L.-Komárom 
Eogler üy. jegyző L.-Kátu 
Stand J. építőm. Eger 
Bazaraba J. ig. Vétervár 
Ocsotovszky F. jbiró Vágujhely 
Molnár U. hiv. Komárom 
Nagy L. hiv. Simoiitornya 
Molnár J. hiv. Munkács 
Schultz M. kdrt Bécs 
Salamon L. kdrt Krister 
Elek 11. kdrt Majsa 
Pardusz J. kiirt Bér*
Sluhoda L. kdö Nyílra 
Baldini F. kdö Bécs 
Elbeit A. kdö Sz.-Fehérvár 
Moszar M. kilő Félegyháza 
Svitt K. kdö Losoncz 
Szabó J. kdö Sz.-Kvresztur 
Klein M. kdö Bécs

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Gr. Matinén H. mgz. Bér* 
Bleischteiner F. mérn. Becs 
Sdienkl B. mérn. Bécs 
Treitl F. kdö Bécs 
Flomlrok K. kdö Bécs 
Singer B. kdö Bécs 
Tenzev V. kdö Bécs 
Baunigarlcii M. kdö Bécs 
Lobstein J. kdö Becs 
Stil E. ig. Szerajevó 
Issekutz A. polgm. Déva 
Vorr 11. gyáros Brassó 
Elszász 1). ig. Beszterczebánya 
Ueuliim J. vállalk. Nyergesujfalu 
Szóld M. gvárcs E.-Szeli 
Eidlitz 11. hiv. L.-Újfalu 
Pián S. kdö Eiumo 
ltvnk II. kilő Hamburg 
Milch M. kdö Párkány 
Grllnn Ö. kdö Schweiiifurtn 
Dr. Boer S. tlgyv. l’oprád 
Neutcrt G. kdö Altwasser

Fehér hattyú szálloda.
Tóth S. füldb. J.-Kisér 
Krausz J. füldb. Szombathely 
Ttlchler M. kdö Bugyi
Erdrtdv M. kdö Tokaj 
Siliilf J. kdö N.-Kaioly 
lladinger A. kdö Dümüsi 
Presser J. kdö Lőcse 
Petrovics Gy. mgz. Érd 
Tóth J.-né mgz. Beregli
Aranysas szálloda.

Gr. Jankovics I.. birt. Somogy 
Mike D. birt. Percesén)- 
Szilagyi L. fószbiró Huvzkevo 
Kovács A.-né mgz. Pásztó 
Petelei D. újságíró Kolozsvár 
Biliary Gy. ügyv. Párkány 
Pilissy II." (Igyv. N.-Kata

Pannónia szálloda.
Gajzágó E. Turkeve 
Barakonvi K. N.-At.nl 
Acsády fl. B.-Topolya 
Pintér S. Szévsény 
Nagy L. Sz.-Somlyó 
Fábián L. Vaj lahunyail 
Halas/. K. Vujtvk 
László Déva 
Markovit.* S. Miskolcz 
Dr. Zeke A. N.-Igmaud 
Véka K. M.-Sziget 
Baloghy E. B.-Szombat 
Kaufman J. Bécs 
Frieder H. Varamió 
l.ippieh K. Z. K -Itejko 
Baksav S. K.-Szl-Miklós 
Mátrai- I.. K.-Szt-\laiton 
Merey M. Szentes 
Adler J. Erdőtelek 
Dippelreiter K. Bécg 
Jászuk J. Győr 
Diamant H. Kolozsvár 
Özv. Tamesko J.-né Budapest 
Dalmar U. Kolozsvár

Erzsébet szálloda.
Gr. Soms.ils U. Kadarkút 
Kováts 11. I.osoucz 
Turcsányi Ü. N.-Várad 
Uzv. Kovácsics Uy.-ná Uj-Arad

Dr. Sérti S. Moliáci:
Sutter J. Pozsony
Dr. Angyal L. Miskolcz
Dr. Horváth A. Poisony
Dr. Lanschmann J. Sz.-Fehérvir
Tóth D. Székesfehérvár
Révész N. Arad
Klektier F. Bécs
Szafka P. Edelény
Szabó J. Győr
Dr. Kenessoy F. Veszprém
Kcintzel J. Szászrég eu
Flua Gy. F.-Templcm
Szávay Gy. Győr
Tótli J. T.-Kanizsa
Szabó J. N.-Kikindn
llandek J. L.-Uozciberg
Sólyom J. Veszprém

Ringer 2 korona-] 
szálloda.

Weisz II. kdö Szoli ok .
Bertha J. főm. Bál uhu 
Kiss J. kdö Szeged 
Binder J. kdö Tart an 
Stiasny J. mgz. Szikesfehérvdr 
Pupp K. kdö Szatmár 
Benedek J. kdö Gyin 
Witz J. füldb. Örkény 
Biichaltcr M. Ugyn. A.-Vadási 
Gulh J. kdö Szl-M.-Káta 
Glürhel J. leik. Deiecska 
Itépásy J. vend. Pi pa 
Gulder S. kdö Duunpenlelo 
üoidner J. kdö Dunupcutole 
Papp A. Dab__________________

ntrdotes 
beik

Jetükből 2 k 
bfilezedvo

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 23;
Schmidt Orient 

szálloda.
Krcmer A. Eperjes 
Szarver AJ. N.-llonda 
Piero C. M.-Kövesd 
Urban J.-né M.-Sziget 
Keresztényi G. M.-Sziget 
Stctka P. Szombathely 
Bann J.-né Makó 
Wciszlovits S. H.-Sz.-György 
Furgyik J. Beszlerczobánya 
Knübl K. Pozsony 
Panik M. Kapuvár 
Klein B. Djakovár 
Schiffer A. Konstantinápoly 
Krausz B. Kaposvár 
Friud Gy. Bécs

Nemzeti szálloda.
Gr. Haller J. kénv. B.-Telke 
Br. Wasmor II. llomliegyháza 
Lonovich J. főisp. Dombcgyliáza 
Lonovicli Gy. birl. Dombcgyliáza 
Kovácsfy K. főmérn. Pécs 
Ilr. Kecskeméti !,. tlgyv. N.-Várad 
Harth J. kdö Bécs 
Harangi M. kdö Miskolcz 
Meister D. kdö Heves 
Torma .1. kdö Újvidék 
Marsi-hal K. kdö Zomliot 
(tortán K. kdö Trieszt 
Tolcntinó S. A. kdö Trieszt 
Lust F. gazd. B.UInszék 
Meister D. gazd. Heves 
tiros A. gazd. Nyék____________ _

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 124. Havi b. 20. 
Budapest, iníjus 23-án.

Barátságból.
Vígjáték 1 felvonásban. Toli 
Taylor után angolból fordí­

totta Csiky Gergely. 
Személyek:

Benson U, házi 
Carry, neje Szacsvaynó 
Trotter Vízvári 
Lucy, neje Vizváriné 
Meredith Dezső
A diplomata.

Vígjáték 2 lelveiiásban. Irta 
Seribe és Delavigne. Fordí­

totta Knaskó L. 
Személyek :

A fejedelem Egressy 
Henrik lig Horváth 
Surville Lnnczy I. 
Moreno gróf U liázi 
Izabella Tolnámé
Saldorl" báró Vízvári 
Chavigny br. Dezső 
Reinfeld M hályfi
Hermann Mátrai 

Kezdete 7*/a órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Remik, kérlelsz. 3. sz. 

Budapest, ntíjus 23-án.
A nemzeti színház és a in. 
kir. operaltúz tarjainak közre­

működésével
A kraltói barátok.
Színmű 4 lél\oltásban. Irta 
Rákosi Jenő. V bevonulási 
indulót szerzetté Bölim Cl. 

Személyek:

ben. Irta Jolin Douglass. 
Fordította Lukúcsy Sándor. 
Zenéjét szerzetté E. Heiterer.

Személyek:
Norton James Szabó Antal 
Mary leánya Lukács Juliska 
Nelly « Csongor! Mari 
Doughy Ed. Szirmai 
llruokn Horváth V.
Ms. Webster M. Csatai Zsófi 
Venus Béni Irma
Mars Fodor
Psyche Toronyi Luiza 
Aurora Homok Róza 
Neptun Fúticsi 
Mr. Web Fercnezi 
Ben Békési
Murray Dárdai 
Charley Vidor 
Boek Németh
Chester Narczicz 
Podlupka Újvári 
Bagoly Hevesi 
Kiwitz Marton
Julcsa Erdősi Irma
Jutka Kezdi Juliska
Koresmáros Izsó 
Piticzér Várdai 
Rendűrbiztos Bitó 
Nancy Gyöngyösi Ilka 
I,. Sundelboi Mosóezi 
Vendéglős Tollagi 
Egy tir Szilágyi 
Norton Jónás Lubinszky 
Norton István Follinus 
Mr. Loatcs Hunyadi 
Mr. Ouirk Horváth V.

Vojnics 
V. Kovács 
Kassai 
Izsó 
Sántba

Színházi játékrendek. -$r
A nemzeti színház játokrondjo: Vasárnap, 24-én: 

Az apósok. XVI. bérlctszünet.
A m. hir. operaház játóhronetje : Vasárnap, 21-én : 

Az ember tragédiája. Általános bérletszünet. IV. szám. Mer- 
sékelt helyárak. — Hétfőn, 25-én: Az operahúz zárva. — 
Kedden, 2G-án: A czigány. /általános bérlctszünet V. szatn. 
Mérsékelt Itelyárak.

A népszínház jútókrondjo: Vasárnap, 24-én : A sütet 
titok. 3-or.

Zelmanovits RÁCZ B0D| 
„Alldrássy“ kávélláz Budapesten!
Andrássy-ut 35. Ma és mindennap az orszk 
hírű szolnoki Rácz Rudi-féle zenekar nagy hangverseny.

„Bitka műélvezet.“ 5571
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FeBtä Bálák! TELEFON

Uj találmáu
kieszkö zöl és értéke 
minden ál-

SClll

védjegyek 
"minták és mustrál 

nelajslromozását eszközli
BERGL SÁNDOR

• első budapesti szabadalmi és műszaki irodáji
Budapest, VI., Andráosy-nt 30.

atMaumacflBB-*

WULFF CZ1RKUSZA
az állatkertben.

2v£a, cEOJiloctton. este T'lt cralzor.
rL a* 37- előadás

vállozalos műsorral. 511
Uj! sonsatios nagy siker!

Fellépnek az összes művészek és művésznők.

színház bérliázában. Holttá]) nagy előadás este 7* ._. órai 
Ünnep- és vasárnapokon 2 előadás 4 és 7*/3 órakor.

Quirk 
írnoka 
Llr. lirnmn 
Klinkc-i ik 

ivercr 
Bulling 
Rendőrbiztos Szilágyi 

Mosóezi

K

Hedvig Hegycsi M.
Klára Palotai 1*.
Javas asszony L Boér II.
Jagelló Run
Zvidrigel Fnludi
Vilmos N ídai
Szcmovics Gyenes
Szandi vog Pintér
Korigall Zi'abi
Gnicvoss Csiszár
1*. Szaniszló II .tényt
1*. Vkidiizláv Giibányi
Szabó Lit.'tbár
Kovács zXbonyi
Vak ember Szacsvay
Várkapitány Túlit
Ajtónálló Berényi
Lengyel főur Réithonyi
1-ső fegyveres■ K Örösmezci
2-ik " « Si'.ntha
!$-ik « Vidor
4-ik Csabi
Egy polgár Rózsahegyi

Diellc 
Snapp 
Síim 
Chanter 
Állmaié 
Ludmilla 
Ernesztina 
Klementina 
Leontina

lg

Kezdete */,8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 23-án. 

Másodszor:
Sötét titok.

(A dark secret.)
Látványos angol dráma da­
lokkal, 4 szakaszban, lOkép-

Enyvári 
Kfiry 
Kosa 
Sulymosi 
Kláriié
Máltai Vilma 
Rétliy Ilonka 
Horváth Juliska 

Rosen Emma Rétliy Laura 
Lieben Eliz Serédi Sarolta 
Stahl Anna Vidornő 
Smith Németh
1- sö öreg ur V. Kovács
2- ik < < Békési
1- ső versenyző Kopácsi
2- ik < Csendes

Kezdete 71/, órakor,

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, május 23-án.

Szegény Jonathán
Operette 3 felv. Irta Witt- 

mann II. és Bauer Gy. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Először :

Budapest, május 23-án.
Paraszt tromf.

Eredeti népszínmű 3 felv. 
Irta Gabanyi A. 

Kezdete 7 órakor.

HOVA MENJÜNK?
_A. ICálvín-térre,

Bsreczky Lajos Ecá^éházátea!
legjobb italok, hideg buliét. A legkitűnőbb minőségű t 
és franezia borok. A legliiresebb magyar női z 
ERNEST ILONA művésznő közreműködése mellett 
versenyezik. Külön miilatóterem. A 11. é. közönség 
nagyobb pártfogásáért esedezik 
5424 Boreczlcy Lt

E8sö fővárosi

OffiPHEM
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Ma május 23-án először

legnagyobb szenzáczió az újabb időben.
Nagy víllany-demonstráczió,

vezetve Misa Mnnd Irwing által.

jelmez-soubr. Bánfy k. a. magyar 
Piroska k. a. keringő- és dalénekesnő.

HerzmaniHéie Orpheom
Ilnjós-utczű Hi. sz., ti m. k. opern fttellcnébc 

Szenzácziós, még soha el nem ért sik 
Elsőrangú látványosság!

A városliget víz alatt.

Minden előadásnál szűnni nem nlcaró

Beléptijegyek a rendes áron.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 22.
Osztóié
lMVU-r

Minős. 100 kilogramm Minős. 100 kilogramm
- =- 3 irányzat sulv , súly

hcktolit.
ára

írttól 1 frtig frttol frtig

B n z a
___ ú 74 75 :

77 ,
79

80 81
74 75

Tiízavidcki ____ _____ « 76
78
80

10.10
10.20
10.35

10.25
10.35
10.50

77
79
81

10.15
10.30
1C.45

10.30
10.45
10.55

74 , 75
76 10.05 10.20 77 10.10 10.25

* ........ ..............‘ * 78
80

10.15
10.30

10.30
10.45

79
81

10.25
10.40

10.40
10.50

74 75
76 10.10 10.25 77 10.15 10.30
78 10.20 10.35 79 10.30 10.45

* --............. « « 80
74

10.35 10.50 81
75

10.45 10.55

Báe-kai 76 10.10 10.25 77 10.15 10.30
78 10.20 10.35 79 10.30 10.45
80 10.35 10.50 81 10.45 10.55
74 75
76 9.95 10.10 77 10.- 10.15
73 10.05 10.20 79 10.15 10.30
80 10.20 10.35 81 10.30 10.40

y jiiAsitifi too ki ugrauim
Gabona ó vagy uj Irányzat T a j súly _

hektoliterk. írttól Iliig

70-72 8.15 8.30
takarmány 60-62 6.90 7.10

aló 62-64 7.20 7.50
64-66 7.70 8.40

Zab...... 39-41 6.00 7.05
bánsági 75 6.60 6.65

‘ másnemű 73 6.55 6.60
Köles .. nélkül 7.60 7.90
Kaposzta-rep) ze................ - * « —

k v

Bum----------- lanyha tavasz
-június 10.10 5 10Í15

9.75 9.77
Tengeri ______ május 3 6.55 *• = 6.56

SS. 6.69 6.70
s §6.23 6.25

Káp. repeze — aug.—szept. 16.70 16.80

Különféle
terményeid

Heremag ____ _

Repczeolaj.._......
piaj|>o.Mc,a .......
Disznózsír........

Szilva_________

Szilva batáridőre

Méz‘.„"“™.'

Irányzat r1 a 3
Pénz Áru

frt frt

lanyha l.uczerna magyar, idei... 4?.- 44.-
V . 1 1 . . . 42- 44.-
ö-/.. kétszer finoniilolt... 37.50 38.50

5.50 5.75
53.- 53.50

Vidék...................................
M la h ,’ :,*z áru m. »z 44.- 45.—
v Ól OSI legeim........  . . 4-t.- 44.50

* «3 darabul 45 50 46.—
Eli,tölt .............................. 50.50 51.-
Ulvaaztot!__ __________ 34.- 34.50

szilárd boszniai. 1890 |i®^
s.-uiiv.jiiynimőség 24.50 25.-

10U darabos 1 = ? 25 80 26.30ts . 1st 3 28.50 29.-
I szerbiai. 1890 1 ^

szokvánvniinflség L- '■* 24.50 25.-
1UU darabos | = S 25.80 26.308Í « 1=3 28.50 29.—
boszniai 1991 nov. I 'é^ 

szokvánvmiiiőség 1.1 ee 17.- 17.50
1UU darabos 1.5 2 18.30 18.75
hő « 1=3 21.90 22.30

* szerbiai 1891 nov. 1 V ^ 
szokványmiiiőség u- 16.50 17.-

IOO darabos |.:S 18.30 18.75
bő « 1=3 21.90 22.30
Szlavóniai 1890 ............... 23.- 24.-
Szerbiai............................... 21.— 22.-
s/lav. szept.-okt. 1891 ... 18.50 18.75
szerb szeptember-okt. ...

Sárga, rsurgatott ........... 29.50 30.50
Rozsnyói ...................— 133.- 134.-
Szlavóniai...........................
Szesz nyers osztalékolt... 18.75 19.25

• Szesz-élesztő « 20.50 21.—

•SÍ'fr.
IS.ŐOfr.

E It T E K 1- A 1* I II 0 K

RÉSZVÉNYEK.

ni Bankok.
Angol-osztrák hank ..............   100
A hpesti áll. Iiitelegyl. mint szövetk M
Hudapesti bank- gye-, rúszv.-tár*........ 100
lluilapesti ki-re-L. . - ipart», r.-társ.... IUO 
Discunlo- és éitékpapirbank r.-társ... 100
Fiumei hitelbank ...........—......... ..........  100
Morvát te-zámitotó hank................   XliO
Magyar általános hitelbank..........-......  •-’«)
Magyar jelzálog-hitelbank .....................200
Magyar jelzálog-hitelb. It. kib. id. e. 100 
Magyar leszaiiiitnhi es peiizváltébank 100
Osztrák hitelintézet ..............   100
Osztrák-magyar bank ........................... C00
1. magyar iparbank ............................... lóO
Pesti magyar kereskedelmi bank....... 500
Sziszein Intelbank....................  100
«Unio»-bank...„.......................    SÜO

b) Biztosító társulatok.

Pécsi biztosító társaság ..........  200
Rácai élet- és iáiadek-bizt. társaság... 200 
Elsrt magyar általános bizt.-tára.........1000
Eonciére pesti biztosi!,! intézet...........  100
A «Lloyd» viszontbiztositú r.-t............ 100
Magyar-fram/ia bizt. társ...............ar. 100
Magyar Jég- és viszont biztosító r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztositú társaság ... 300

Utolsó ál-kelet Osztalék 
pénz 1 1890-re I

55.-
138.25
94. - 

115.-
95. -

57.-
138.75
98.-

120.—
100.—

346.— 346.25 fj'.-

174.- 
114.60 
300. -

174.50
114.80
300.20

998.- 1003 
130.50 181.-
992.— 994.—

140.-
285.-

2775.-
71.50

100.-
80.-

145.-
290.-

2800.-
72.50

105.-
85.-

ÉRTÉKPAPÍROK

Franklin-Társulat könyvnyomda___ 150
Könyvnyomda «Athenaeum» ...............  100
Pesti könyvnyomda ré-z.v.-társ............ 500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-l.......... 200
Fiumei 1. m. rizshánt. és rizskem. r.-l. 500 
Ganz és Társa vasünlődo es gépgyár 400
Nadvági vasipar-láisulat....................... 200
Gscliwindl-fule szeszgyár................  200
Gvapiumosó és biz. első magyar.......  200
Ki'ii-kedelini ||■stillet épttlete...............  210
Koszén- és légiagyar (Dräsche)........... 200
Salgótarjáni k„-zénbánya......-..............  00
(löztéglagyár, kőbányai........................... 100
Tégla és mészégető, újlaki................... 200
Magyar Asphalt részvény-társaság ... 100
Nemzetközi villamossági társaság.......  200
Nemzetközi waggon-küles. rés/v-tars. 100
llimannirány-salgútai-jáiii vasmll.......  100
Schlick-fúle vasöntöde és gépgyár.......  200
Sörfőzde első magyar ........................... 300
Sertéshizlaló......... ..................................... 200
Spodium és csontliszlgyár ...................  200
Szálloda részvény-társaság................... 00
Szállilási vállalat I. m............................ 2U0
Szegedi szeszgyár es liiiomitó r.-t. ... 200 
Török hir. duhány-egyedávus___ fre 200

ZÁLOGLEVELEK.

ö ü A hli II lí A. ismErt éUtSt.

8 py Kezdete 8 órakor, -^bq

népzene.

5185

REMII Biihlfty
SZÁLLODA. ismcvl 03 Réveit zenekara

Kezdető S óraikor. r^,

Időjárás

J a m. hir. meteorologtai központi intézet távirati I
jelentése 1801 május 22-én reggel 7 árakor

l 3 A hő- Szél BílWttinérséklct
5,1 szerint és ereje f, 1 7;5 1 tnexl.]
-1

Árvavára Ijit......... Tői 1 + íő.4 1) 2 3 — 22~Tf
Trcncséi 7őő + 18.0 DK 4 0 — —
Selmeezl Anya ... 7ő7 -l- lő.O 1) 3 0 — —
MiiKVar-Óvár ... Tőt + 1T.2 I) 4 0 — —

3V ,, I,(J-(.i valla Tőő + 10.1 1) 3 0 — 2G 15
Jludapest ... ... TŐT + 17.0 DNY 3 0 — 26 15Sopron Tőt + 18.0 DNY 3 1 — —

*53 Keszthely ......... 7;>tj + 17.0 I) ő 0 — —
V Csáktornya......... Töt) +18.2 DNY 1 1 1 —

Zágráb TŐ8 + 1G.4 DNY 1 2 — 22 14
:« Fiume ___ Tö8 + 17.4 DK 1 8 3 18 13
,|j Pattfsova ............ 700 +19.3 I) 2 4 — —
... Zsombolya ..._ TóO + líl.O DK 2 8 — 29 12

r__ — —
Arad... 701 +10.8 DK 4 4 — —
Szeged Tőt) + 18.8 D 1 3 — —

3 Szolnok Tőt) + 10.4 DK Ó 0 — 20 H
Eger... Tőíi + 10.2 DNY 1 8 — —
Debreczcn — ... 700 + 17.4 1) 4 4 — 28 15
Késmárk TőT +14.3 I) 4 3 — — -

B Vngvár Tő8 + 18.7 D 4 a — 25 U
Akna-Szhitina ... TŐI + 1 LG K ó 2 — 26 12

i- Szatmár Ti 10 + 00.2 DK 3 4 — — —
Nagy-Várad......... Tót) + 18.7 DNY 2 4 — — —

,ir Kolozsvár ......... Tői + 18.8 NY 1 2 — 25 —
Nugv-Szeben ... 700 + 17.ó 1) 3 1 — 28 11

ól Bécs... Tőt + 14.7 EK 2 2 — 24 11
Krnkó Tőő + 18.4 DNY 1 4 — 25 15

c Bregenz Tőt + ll.ő EK 1 4 — 24 9O# n , ,Salzbui'i' Tő2 +14.7 DNY 1 2 — 24 12
Kliigenlürt ......... Tőő + 1Ő.4 NY 1 2 — 26 io I
Pola... Tő!) + 1Ó.8 1) 3 3 2 27 íi
1-f‘sinn 700 + 21.2 U 5 1 1 — — i
Torino Tőő + 12.2 NY 3 3 ló — —
Előrenéz TőO + 11..-1 DNY 2 4 1 — —
Róma TóO + 1Ó.S D 2 4 2 — —
Nápoly TGO +10.7 E 1 1 — — —
Brindisi Ti 12 + 20.0 1) lv .) 0 — — —
Cagliari Tőd +17.0 NY 3 0 — — — I
l’alcrmo Tői* + 21.0 — — — —

11. Malta TóO + 17.8 DK 2 1 — — —
Zürich Tőó + 8.8 E.N'Y 5 0 4 — —
Paris... ............. Tőő + 0.0 NY 3 í 4 — -
Nizza — — — — — — — ;
Itiarilz — — — — — — —

n Rreszl Tőt + 8.7 F. 2 0 4 — —
ist Kopetilntga........ 718 + 1 Lő í DNY 3 4 1 — —
e: Hainbui TőO + 11.2 I NY 4 2 — —
ist Swinemünde ... TőO + lő.O DNY 8 3 — — -
v). Memel 7Ű2 + 17.7 i D 2 3 — — -
tv- Berlin Tőt + 11.8 DNY 3 1 — — —
•k. Miinstci TŐO + 11.0 DNY ó 1 2 — —
la Stornow IV ......... Tőit + 7.2 E 8 0 1 — —
al- Miillagltmore ... + 8.0 : E 1 1 -- — —
a. Scilly Tőit + 10.0 ENY 4 _o 4 —

sy Shields Tő:- + 7.8 ENY 2 8 — —
Clitisliansund ... Tői + 8.8 K 3 1 1 — 1 —
Hlealmr Tőő + T.l — 8 12 —
Stockholm ... — TŐO + 0.0 K 4 4 —
Szcnt-Pétervát ... TóO + ,8.0 DK 1 E2 2 ■ —
Moszkvr Tót + 113 — 2 4 1 —
Kiew... 7Ó4 + ló.2 I) 1 o — —
Odessa 7 li«í + ló.ő K 1 1 0 — —
Varsó 753 +18.4 D 2 ! 4 — —

t*! Snlina ! Tóő + 10.0 K 1 0 — —
Konstantinápoly 1 Tód 1 +10.0 1 E 1 1 -1 1 — —

A szélirányok jelölése: E = ékznk, k = kelet, D = köd-

Ny = ívűiről. Felhőzet: 0 = egészen derült. több-
nvire tl ■1 ült, 2 = ré zbett felhős, 3 = többnyire borult,

nc- •! = egészen borult, Ü = eső, -+ = hó, 3 = del,
.a R = zivatar.

iivomás minimuma ma Dánia fölött van, maximuma
zek továbbra is D.-K. Európa fölött maradt.

Az időjárás északi é s nyugoti Európában lielyenkint eső:
ón. volt. Ni met ország hói számos zivatart jelentenek. iazaníDin
és éléiikebb déli szelek mellett tulnyomőan száraz íuo volt.

ók. Délkeleti légáramlás mellett változóan felhős, enyhe
helyi csőkkel valószínű.

tolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK
ó árkelet

233.-
420.—

1180.-
220.-
925.-

240.—
425.-

1200.—
222.-
950.-

1745.- 1755.-

995.- 1005.- Egveslllt lipesli föv. takarékp 
Magyar földliit.......................

3l!.— 
50.— 
22.50

c) Gőzmalmok,

Concordia gőzmalom....... . ____ SOO
Első budapesti.......................................... 1000
Er/sébvt-malom ......................... .. .........  91)0
Hengermalom .......................... . ......... IOO
Luiza-malom ..................... ....................  160
Molnárok én sütök............... .........  200
Punnonia .................................... . ____ 1000

____ 150

-ifth- j3.ajóozdllitáa fu.'vo.idlljtétolei.

Duna

Tisza

Száva
Béga

Hóimét Ruda-

Pancsova .
Újvidék_______
Rezdéli ______ _
Ivalocsa _____ _

Zenta____ _
Titel ................
Mitrovicz .........
Temesvár ...........
Nagy-Becskerek

29—30 
24—20 
IC—18 14-15 
34—30 
31—33 
20-31 
20—28 
»4-30 
41-43 
20—31

10 krojczérral 

drágább a budapesti 
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* A hajédijtételct 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva; 
üBéga-álloinások 
a burczellirozást 

beleértve.

<f) Közlokodósi vállalatok.

«Adria» m. tengeri haj. r.-t. 100
Alföld-fiumei ..........................   200
Aradi és Csanádi egyesült vasút ____100
Dares-pák raczi vasul rcszv.-társ.........  200
Uáttaazdk-dumbovári

508.-
1108.-
385.-
560.-
282.-
•M6--
950.-
262.-

140.-
202.-

510.
1115.
390.
570.
284.
440.
960.
264.

143.-
203.-

ktl első r. 
Isö r.___

liudapest-pécsi vasul r.-t......................
Bpest-Szt-Lőrincz l.elviérdekll v. r.-t. 
Bpeet-Szt-Lörincz helyiérd,.,' ' " 
Debreczen-hajdunlnási v. e
Déli va 
Erdélyi'
Gvör-sopron-ebenfu 
Kássa-ouerbergi vas

ÉRTEK!’A PIRÓK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyjáradék adómentes 100. 600, 1000 4 %
« « « « 10,000 ____________ 4 ?í
« papirjáradék adómentes _____________________   5 fi
« 1S7C. keleti v. államkötvény aranyban _____   5 fi

1889. adóm. m. kir. államvasuti kölcsön aranyban ........ 4*/,fi
1880. évi 41’,fo-os adóm. áll. vas. k. ezüstben__ ____ ___ 4',',%
Magy. kir. nyeremény-külcsCn 100 frt _________________

« * « « 50 frt _______________ _
41 ,»i adóm. regate-kártalanitási kötvény____ _______ ... 4*/,fi
Tiszai és szegedi kölcsön..------- -------------  4 fi
M. 4"í adóm. Magyarorsz. földteherm. kötvény________  4 fi
Magyar földteliermentesitési kötvények horvátországi . 5 fi 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvények (100 frt) ... 5 fi
Kir. horv.-szlavonjelzálog fOldváltságkCtvény (IOO frt)_____ 5 fí
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány G hóra (100 frt)

Egyesitett államadósság papírban május—nov. - 
Egyesített áilaniad'ssáy -apirban február—aug.-

104.85104.55

101.30 101.60
114.50113.50

99.50
137.50
137.50 138.50
97.65

129.-
92.25

104.50
100.-

92.50
92.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsójukéiul ’

pénz | áru

r-gyúr-gráczi)

Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jul. 4*/io?í
« * « « ápr.—okt.4*/i

Osztrák aranyjáradék adómentes ..—.—-------- ------------ - 4
« papirjáradék adómentes ..............................................6
« államadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p.„—. 4
« « « 1800-ki 500 frt o. é-------6
< < « 18C0-ki 100 fit « «_____6
« « < 1804-ki 100 frt « «____
« « e 18C4-IU 50 frt « «------

Budapest 
Bolgár fe_
Szerbiai nyeremény---------------

« « « « osztr. felülbélyegzéssel 8 fí
Bécs város nyeremány-köicsön 1874-böl ---------------------- -

92.5092.-
110.50
102.50 103.--
133.- 134.-

140.—139.-
148.- 149.-
183.- 184.-
183.- 184.-

100.50 
98.25

103.50 
39.50 
41.—

151.-

101.50

104.50

153.-

Magyar-galicziai vasút .. 
M. ny. v. (széki sfeliérvá 
Mánnarosi sóvasut r.-t.

N.-Kikinda—N.-Becskerck v.-u. cls. r.
Osztrák-magyar államvasut____ _ ar.
Pécs-barcsi vasút ---- ------------
Szamosvölgyi vasút t. cls. r.................
Első cs. kir. szab. dunagűzhajőz. tóra.
Pesti közúti vaspálya ..........................
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy ... 
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu

r) Takarékpénztárak.
esti III. kerületi___________

öi- Egyesült Budapest "fövárös"™Z™I- 
7.- Magyar ált. takarékpénztár r.-t. _..

f) Különféio vállalatok.

Általános waggoii-köicsönzO-társaság 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 
Eszakinagyarországi 0. köszöni), r.-t. 
Fővárosi Casiuo-épülot részv.-l

21)0 200.50 201.50
200 201.- 202.-
1U0
100
200
200 105.50 106.50
200 197.50 198.50
200 201.50 202.50
200
200 178.50 179.50
200 200.- 201.—
200 200.- 200.50

100 95.50 96.-
100
200 273.50 274.-
200 200.- 202.-
500
100 290.- 295.-
200 333.- 335.-

160.- 161.-
200

60 118.- 120.-
SOO 603.- 606.-

1000 8025.- 8075.-
300 1000.- 1010.-
100 116.25 116.75

105 164.- 167.-
80 90.-

200 250.-
100 164.-
100

énzt. 41/,fí 
litulint. papirértek.......  5 °a

« « * 4 fí

« «szabályoz, és talajjav. 4 fí
« jelzálogbank...........................á1 ,fí
« « ..............................  5 fí
« « ..............................  4l/1fí

M jelzálog!), küzs.-kötv. üli év vf. 110 f. I fí 
« « Közs. kütel.SOévvf. 4",»í

Magyar orsz. küzp. takarékpénztár 4V,«i 
Kisbirtokosok óvsz. fuldliilehntézetu 5';,% 

< « « 5
« « « 50'évre VI.“.

Osztrák-magyar bank 0. é......... .........4'/»fí
« « « c « -lu1, évre 4 fi
« « « « « 50 évre 4 fi

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5 fi 
« «" « « ... 4'/,fi

Pesti magy. kor. bank köz?, fcötv. 4'/,% 
«Aibina» takarék- és hitelintézet... C fí 

« « «... 5 fí
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 5 f» 

« « « « « « « 5V,fí
Nagyszebeni földliitelintézct............... 5 fí

« « ...............f-'MÍ
« « ...............  fi fí
« ált. takar.-p. 31'/, év vf. 110 f. 5 fí 
« « «40 év vf. IOC f. 5 "í
« « » III. kib. 5 fí

Temesvári első takarékpénztár.......  5
« « ........ 4'V’Í

Magy. jelzálogb. nyer.-köles. kütv. 4 fí 
osztr. felülbélyegzéssel 4 H

: K”Slíi$E™llyegzésse!
Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kütv. 3 fi 

< « kütv. nyerem, jegy
Pesti hazai I. takp. e. kib. kütv.... 4'/,%

400.-
340.-
485Í-
547.-
590.—
222.-
160.—
258.—
105.-
179.25
24-1.50
930.-
322.-
124.-
175.-

157.50

98.75 
102.— 
1C0.75
95.75 

116.-
94.25 

102.- 
101.25
99.75
96.50
98.50
98.75 

102.75 
101.25
99.35 

101.— 
99.70 
99.70 

101.-
99.75 

101.— 
101.—
99.50
98. -
99. - 

101.50 
102.- 
103.- 
102.- 
102.-
101.50 
100.-
98.25

112.50
113.50
21.-

103Í-
25.50 
99.75

405.-
350.-
437! — 
549. — 
595.— 
224.— 
165.- 
259.- 
106.— 
179.50 
246.- 
940.- 
326.- 
126.— 
180.—

99.25
102.50
101.50
96.25

9L75
103.—
102.—
100.25
97.-
99.-
99.25

103.50
101.50 
100.- 
102.- 
100.10 
100.10 
102.-
100.50 
102.- 
102.- 
100.-
99.-

1C0.—
102.-
102.50

102.-
101.50 
98.75

113.50
114.50 
23.-

110!-
27.-

100.25

ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria» m. teng. hajózási r.-t. f> ”«
Bpesti közúti vasi), társ. 1*57 ....... 4'

« « 18SÜ ....... 4' ,6v
Budapesti lánczliid---- -------  tw '>
Rudajiust-pécsi vasul..................  21)0 4 %
Déli vasút ...............400 8000 márka I «„
Dunagőzhajózási társaság ...too. 200 4
Északkeleti vaspálya.....................önti 5 f,

« < " (aranyb.)... -'>■> 5 %« « » ...ltKIV ti
Lloyd és tőzsde-épület...............  100 "> “0
Magvar galicziai vaspálya ....... 200 5 fe

« « « II. kib. 800 f, %
« « « ezüst... 200 t ce

M. ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi) 200 5 
Magyar nvugoti v. 1874. kib.... 200 5 “0 
M. v. clsübbs. beruh, aranyb. 200 5 "a 

« « « « < 1888 4',%
Györ-sopron-ebenfurti v. arany 200 :l "» 
Kassa-oderb.v.(eperjes-tarn.)ez. SOO 5 f« 

« « els. lész.-kötv. 1861). ez. 4 fe
« c « « « 1880. ar. 4 "e
« « (osztr. vonal) 18SU. ez. 4

Osztr.-magvar államvasut arany 200 ö 
O.-m.á.-v". 1883. kib. 400/2000 márka 4 fe 
O.-m. állaniv. X. kib. 1885. 500 fre. 3 fe 
Viktória gőzmalom els. kütv.... 150 6 fe

MAGÁNSORSJEGYEK.

Budavárosi sorsjegy ---- ------------------------
« « osztr. felülbélyegzéssel

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ..............
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
« « « « osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kütv. a bpest-lipótv. házit, felép.... 
"« « « osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet.................... .
< « « « osztr. felülbélyegzései

Osztrák hitelintézet .....................................
Osztrák vörös kereszt egylet............... ......

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert) .......——
Császári királyi arany (kör.)..——.........
Osztrák-magyar 8 forintos arany......... —
20 frankos arany ________ __________ _

Török arany lira _______ ...-----------------
Osztrák és magyar ezüst......... -................ ;
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Bank
Váltók árfolyama (látra), k. láb

Német bankpinezok 100 márka----- S fí
Amsterdam 100 hollandi forintért... 4 “«
Brüsszel IOO frankért ................. — 2 °f
l’áris 100 frankért............... .........— p
Marseille 100 frankért ............ ..........2 f«
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért... 4 °«
Ztlfich 100 1 ralikért.................-...... 4 %
London 10 funt sterlingért......... — "»
Szentpétervár 100 rubelért —.......... 4V,f,
Olasz bankp. 100 lira nuov. ital.... 0 f.

105.-
97.25
95.-

103.50
92.50

101.25
119.—
120.50 
99.50

102.50
102.50 
91.-

102.-
101.75
118.-
115.50

101'.25
93.-

114.50 
95.-

255.-

55.-
58.50 

3.40 
3.50

11.-
12.-
6.25
6.75

13.-
13.25

185.50
20.-
55.50

5.53
5.45
9.35
9.34

11.56

57.85

57.85
97.50
46Í80

46Í70
46.70

118.40

46Í-

110.-
97.75
96.-

104.50
93.50

102.25
120.-
121.50 
100-
103.50
103.50 
92.-

103.-
102.75
no­il 6.50
102Í25

94.-
115.50
95.50

260.-

§
3.50

12.50 
6.75 
7.25

13.50 
13.75

187.50
21'T
56.50

58.05

47.-

5546.90
118.90

46.2

pdnzv. és les 
hitelhflez'Í '

í!e,i0^Lbr.k..:
Magyar
Osztrák

Török birodalmi dohány. 
- -Murány............. ..
FÍumej1'

189U. 4'/,%-os föv. köles. _____
Jelzálog-sorsjegyík..™.—™-..

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szállításra“.

ÜB^
zv. 11. kib. 
si kütv. ...

Határidők
Utolsó árkolcl Előfordult 

legátus.) legnnt 
áru á r k e 1 c t

1891 május 31. 104.55 104.60 104.60 
« « « !| -.— i —.— —

1891 június 7. 
1891 május 31.

.leteknél, áAz oszlr.-magy.-bank kamatlába váltóleszámitolásnál 4fí, zálogünlcteknél, 
járadékok és az osztrák-magyar zálogleveleinél 4‘/ifí, uiá* értékpapíré*»* »
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105.-
97.25
95.-

103.50 
92.50
Z;I j

I 101.25 
110. - I 120.50 

. 99.50
102.50 

1 102.50
, 9,-~ 102.— 

101.75 
118.-
115.50

1101.21 
. 93.—
I 114.50 

95.-

110.-
97.75
96.-

104.50

102.25
120.—
121.50 
100.-
103.50
103.50 
92.-

103.- 
102.75 
119 —
116.50
102Í25
94.-

115.50 
95.50

255:- 260 -

53.-
59.50 

3.30 
3.90

11.50
12.50 
6.75 
7.25

13.50 
13.75

187.50
56-5Ó

57.85

57.85
97.50

,s

58.05

47.-

4670
I /'6-70 .látó 1118.40 nj t:

46.2

Mt.
lies. I teg»«'

k •* 1 6 1

104.60

,1891 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 23.
Ezen Hirdetési rovataim minden ezó • 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. o compact betűk­
ből ezedve 4 krajczárral lizeteniió.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

gggr- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közóltetik.

TBÍnd«»Mvafaalmak az Amlrässy-nt sarkáw, !>«1 szilihftz-wicza 1. szám, a magyar államvasut nyugdijintézetének palotájába helyeztetett át.
Ki óhajt élettársa lenni
rv kisebb javadalmazásu nyug- 
íbjképes tisztviselőnek. Ajánla­
tok kéretnek i* lap kiadóliiva- 
talába „G. Cs.“ jegy gidait.

"Egy-intelligens
fiain!, árva özvegy nő. kinek 
vagyona mások Iclketlcnscgc 
folytán veszendőben van, ko­
ré.- egy őszinte nemes gondol­
kozást! urat. ki őt c szoronga­
tott helyzeteben támogatná, 
miért is őrök hálára lenne kö­
telezve. Levelek árva özvegy 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába intézendőL_______ 10850

~Á a 10794“
levele van a kiadóhivatalban.

Eladás.
Ritkán kínálkozó 

zongora eladás.
Fekete rövid pompás hangzatu 
160 cm. hosszú piccolo, egész 
aj. igen olcsón eladó. Dohány­
aiéra 1. 11. cm. nő. »555

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vany-uteza 6. sz. 2875
Kertek öntözésére
kútszivnttynkat, kerti fecs­
kendőket, kézi kerti fecs­
kendőket, valamint rug­
gyanta (gumnii) és kender- 
tömlőket ajánl 5569

SCHOTTOLA ERNŐ 
Budapest, Andrássy-ut 2. sz.

Két korokti
taliga eladó.

Gazda- vagy vadászenihernek 
gyakorlati különleges szerkeze­
ténél fogva igen ajánlható ; de 
kiválóan csinos kiállítása városi 
használatra is alkalmassá teszi. 
Hozzá egy lóra szép angol ku- 
met-hámszerszám. Minden új­
nak tekinthető. Beszerzési ár 
300 írt, most 105 Irt. Érdeklő­
dők útbaigazítást nyerhetnek 
Budapest 11. kcr. Bombatér 
2. szám a házmesternél. 10820

Alkalmi vétel.
Egy igen elegáns rövid zon­
gora hires mestertől, valamint 
szőnyegek haláleset következ­
tében eladók. Zöldfa-ulcza 40 
ajtó 23. 10854
10851 Aratógép!
2 darab Hofhcrr «Favorita, és 
egy durah Howard «Simplex» 
gyártmány, marokrakó, legjobb 
karban alig használt, teljesen 
felszerelve eladó, darahonkinl 
kétszáz forint árban. Holier 
Márton birtokosnál, Gyügy.
Eladó minden árért
30 pár igás, 2 pár parádés ló­
szerszám, egy féltctejü nyitott és 
egy kutsir-kocsi. Yárkonyi- 
nát, Aréna-ul 12. 10841

Birtok eladó
vagy haszonbérbe adandó 
Pusztn-Barácson (Pest közelé­
ben) az Örkényi vasúti állo­
mástól 1* 4 órányira, Kun-Szcnl- 
Miklóslól 2 órányira, 1300 
hold, jutányos áron eladó. Bő­
vebbet ilr. Wohl Józsefnél, ki­
ró ly-nlrza 2!>. _______ 10855

Makulatúra,
Magyarország legnagyobb 
napi lapjának megmaradt 
példányai, felvágatlan 
nagy kettős ivek, csoma­
golásra kiválóan alkal­
masak, kaphatók legol­
csóbban. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 5336

Vétel.
Üres petróleum hordókat

és olajhordókat egész éven át 
legmagasabb napi árakon vá­
sárol Weinberger Izidor, 
Budapest, Andrássy-ut 31. 
szám. 5519

Vizslakutyát
keresek, mely engedelmes, 
higgadtan keres, biztosan áll 
és apportíroz. Kan, erős cs 
szép. Ajánlatok az ár, szín és 
kor megjelölésével a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 5692

Ki szállít
nekem rendesen linóin vajat 
egész éven át, esetleg urasági 
majorból ? Szives ajánlatok ár 
megnevezéssel «K. N. 52» czim 
alá c lap kiadóhivatalához in­
tézendő!:. 10856

Alkaliiiiizítst keres.
Müveit1 fiatal

özvegyasszony, társalgónál 
vagy házvezetőnői állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 10819

Alkalmazást nyer.
Tanonczok

felvétetnek egy helybeli nagyol) i 
könyvnyomdába. Bővebbet t
kiadóhivatalban._______ 10833

Magánorvos 
sürgősen kerestetik 400 forirt 
lixumma! kitűnő állomásrí. 
Czim a kiadóhivatalban. 10852

Oktatás.
Okleveles

gyermekkertósznö
keresztény, beszél magyarul 
és németül, Budapesten alkal­
mazást korcs. Ajánlatok a ki­
adóba kéretnek Gyermek ker­
tésznő jelige alatt. 10777

Franczia tanár
a nyári évadra alkalmazást ke­
res egy úri családnál: mint 
társalgó, vagy tanító, vagy 
úti társ. Levelek: Nyár 6. 
alatt a kiadóhivatalba iutézen- 
dők. 10802

Lakás és bérlet.
Szobák

a klinika közelében napokra 50 
krért, havonként 8 frtért, meg­
tudhatók a kiadóhivatalban.

10817

Azonnal kiadó
IX. kor. Lónyai-utoaa 13. 
szám a III. emeleten 3 ulczai, 
előszoba, fürdőszoba, cseléd­
szoba, éléskamra igen jutányos 
áron; ugyanott több raktár­
nak felette alkalmas helyiség 
is kibérelhető. 5250

Igen elegáns
nagy utcznl és udvari laká­
sok és Üzlethelyiségek azon­
nal vagy augusztusra kiadók. 

VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Wcsselényi-utcza 46.
VI. Tcréz-kövut 31. 10813

Különféle.
Családi Iái
a lánczhid közelében 1200 
Qölcs árnyas parkkal igen 
jutányosán eladó és azonnal 
átadható; csere birtokra vagy 
nagyobb házra 70—80,000 frt 
erejéig nincs kizárva. Kulira 
A. Andrássy-ut 1)1. (12—3-ig.

Gödöllői omnibusz!
Van szerencsém a t. ez. kö­
zönség becses tudomására 
hozni, miszerint Gödöllőn 
a pályaudvar és városház 
(váczi-ulcza) között tár- 
snskocsi közlekedést létesí­
tettem. Mcnctdij 10 kr. A tár- 
saskoesik naponta reggel 6 
órától esti 7 óráig minden ér­
kező és induló rendes vonat­
hoz, illetve vonaltól közleked­
nek. Tisztelettel Alborty Re­
zső vállalkozó. 10701

Kölcsön.
Minden elfílegcs költség nélkül 
olcsó pénzt cszközlök bár­
mily összeg erejéig személy- 
hitelre i kereskedőknek úgy 
vidékieknek tárczahitelt 
szerzek, fővárosi háztulajdono­
soknak és vidéki földbirtoko­
soknak jutányos törlesztési 
kölcsönt. Megkeresések „J. B.‘‘ 
jel alatt hirdetési nyugta 
ellenében Budapest, főposta 
posto restante intézetniük.

10853

A Gubie/.-íéle ekék
és egyéb lalajmivclvsi eszközök 
jelenleg Dot rich ós Nagy 
gépműhelye és ekegyára, Buda­
pest, Lipót-körul 30 sz. által 
gyártatnak. Ugyanitt minden 
használt hármas ekék Gubicz- 
félo ckefökkel és kormányok­
kal cibáltatván, jutányos áron 
átalakíttatnak kitűnő kettős 
ekékké. Sach-fólo utánzóit 
élték n legjutányosabb áron 
ugyanitt kaphatók. 10781

Részletfizetésre
érák, ékszerek újak, vala­
mint zálogházból kiváltot­
tak bámulatos olcsón. Készpénz­
ért 12 ezüst evőeszköz 13 frt, 
karpcreczck 2WS frt, gyémánt 
fülbevalók 8‘/s forint, masszív 
aranygyűrűk 31/, forint, arany 
rcmontoir órák 15*/4 frt. Szalon 
pendclóra 13 frt. Grünbcrger 
Ármin Béla óra és ékszer 
gyári raktárában, Budapesten, 
városház-tér 9. II. lépcső II. 
emelet. 10702

VISK
elsőrangú gyógyfürdő 

Marmarosban.
Alkalikns, vasas, sós-for­
rásokkal, hiüogvizgyógyinló- 
ze.t, másságéval, villanyos-für­
dővel, svéd-lornászattal, inhal- 
látiókkal, kád-, gőz-, iszap- és 
fenyő-fürdőkkel, tejcsarnokkal.
Ez itícn az előkel gyDIhelye.
Fürdő megnyitás május 
hó 15-én. — Egyedüli fürdő 
a hol a migriiiie fejfájás 
saját szer illeg gyökeresen lesz 
gyógyítva. Forrásai általá­
nos elgyengüléseknél pá­
ratlanul erősítők. —_ Uti- 
irány: Pest felöl Ermi- 
liályfalvának Bustyabá- 
záig vasúton, innen s/4 óra 
alatt a fürdő-igazgatóságnak 
saját kocsi-közlekedése. Für- 
dőleirással készséggel szolgál 
5248 az igazgatóság.

bérbeadás!
76« 1 1 '. I. r<>t—Bév« k.ViJt, <• lm bérbe adv i nem volt, ez 

r, . mí ke. Ive haszonbérbe adandó. A lm beadás előnyös 
I ; . ,..,1 a mai viszonyokhoz képt-l történik \ birtokon
c, -• p ki-üly és egy igaz. nagy úri angol-park tan. 
, i.:; , - : n ii igkapa b«-t!.-,i i-. Bővebbet Gazdasági
EgynoLsog Budapest, Erzsébet tor 8. fiii'.'s

Legmagasabb

pénz-előlegek
n.i.: lennen.ű értékpapírokra, sorsjegyekre, valamint 
arany-, ezüst-ékszerekre. A kölcsön részletekben is 
fizethető vissza. Vidéki megbízások pontosan eszkö­
zöltetnek. 5567

Budapesti Elölegezési-Bank- és Váltó-intézet
KÖNIGSBAUM és HATSCHEK

IV.. láíiroly-ktinil 154. hí.

Saes BndoU-féle
eredeti gyártmányú :

f, \ egyszerű és egyetemes
SEBi kapálógépeket

valamint 54

kapáló-és töltögető ekéket
n ndvnncmü kapásnövények mivelésérc, nemkül<>nh. n kitűnő
egyetemes- és rajol aczélckóket, két- ós többvasn 
ekeket, legjobb borouévkat, sorba- és szórvavetö gépeket,

mely cszkí>zök és gépek

eredeti minőségben Magyarország területén 
csakis nála kaphatók,

szíj-, nyereggyártó és böröndös

BUDAPEST, 4795

Vili., Muzeum-körut 10.
A legnagyobb választék katona-

nyergek és nyereg-szerek- ■ ---------s2íSk9S '
ben előírás szerint jutányos árakon, ugyszinto czivil-uyergok és 

kocsizó-lószcrszámok minden izlésm k megfelelő alakban cí 
árban, ostorok, lovagló-vesszők és 1>< 
tok, utazó-bőröndök, szerszám- és )< 
tisztitó -eszközök. — Képes kimerítő ái 
jegyzék külön katonai nyereg-szerekn 

és külön czivil-urak részére.
Tartalékos liszt urak nycrccMrreket köl­

csönbe is kai»11atnnk. •'FQ

fi I
112i

ZS3ÁK
ajánljuk

gözmozgonyok fűtésére
az elismert kitűnő sziléziai

DARABOS és KOGZKASZENET
a le ff olcsóbb árakon valamennyi vasúti és 

hajód l/o másít or:.

Gatmann testvérek kőssénbányáik
eladási ügynöksége 5575

Budapest, mérlcg-utcza 3. sz. a.
valamii.t közvetlen Amerikából import;' 
kaszúiógópokot ós .Hollingsworth.
más egyéb kitűnő mezőgazdasági eszköz

t erode!i -Tiger 
gyűjtő gépeket é-

iket jutányos álakon

Propper Samu Sa:k Rüdoll magyarországi képviselői
Budapesten, Váczi-körnt 29.

P91 Yr/ry/z,'-I.icánnlra trgnaggnhh kr.:,.tggrl higgrn artiiUi

rrzzzEzazz

valamint vas kerti .-átrak, padok, 
székek, asztalok, úgyszintén vas­
ágyak, mosdó-asztalok, gyermek­
ágyak. kocsik, bölcsők, ruha-áll­
ványok. sodrony-ágybetétek és 
kárpitozott összecsukható ágyak­
ról szóló legújabb kimerítő minta- 
rajzokkal ellátott árjegyzék most 
jelent meg s ingyen és bei mentve 

megküldetik.

ÜTESaKE ■4SiBS3i3E53ggB3EEa^iZg.S3^^
»OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOSi

Alkalmas közlekedés: a Podmauiczky-ntczal villamos vasúton és az V 
________ Andrássy-nti tárnashoesihou. — Telefon 1024. LÍ

Az 1885-iki orsz. kiállításon „Kitűnő munkáért“, 
és ízléses kivitelért jutalmazva.

PÄÄL©ERGELV
miíasztnlos-üzlcto

0 Budapest, VI., Szondy-utcza 56. szám, Daliiok-utcza 18, szám sarck saját házában.
T Ajánlja a t. ez. közönségnek gyárában készült mindennemű

0 bútorával dúsan felszerelt raktárát; jji 
9 ebédlő-, háló-, unszolta-, saloii-bcrcnilezcsekct sth. j]
a stylszerü és solid kivitelben a ^jutányosabb árban. 5538 q

~ ”—— -................................................-.............. ................... •*" 0

a«

stylszerü és solid kivitelben a lgjutányosahh árban. 5538
i TT> JL —, r ijl JL bi X QBT* Megrendelések rajzok szerint pontosan telj csitté tnck.
ilirozsaes larsa|O00^0000000000000000000oooo

BUDAPEST.
■> iroda : Gyári telep :

4981
Ra

IV . József-tér 14. sz. II., Zsigmond-ntcza 11.
j^P* SzeiizÁczMs találmány

gyengeségi escteEtmél.

■HYGEA AHC2KEÍIÖCB 75 kr- 
MOSDÓ VÍZ ára 1 frt.

Savon h.jgiénique szappan 50 lír.
E/cn kivaló gonddal kcszitott tierek a tiórnek finom-, 

síigot cs rugekonysagnt kolcsonCznck, az arezon levő | 
minden foltot, szépült, májfoltot, forró-.,g v. fagyás által 
keletkezeit pirossiígot rövid időn elmulaszljók cs ezen-1 
felül a bőrnek üde fris.-eséget. viruló ifjúságot es bar-! 
s r.y 1 ahaságol adnak. Valódi minő-égben kaphatói; | 
ii ig.mal a készítőnél, Fnykiss József gyógy-z-r-1 
l.ir.iban a «nagy Kristóf-hoz Budapesten, továbbá: 
Török József gyvgyszort..r.iban király-uteza Íz", sz. 
Thullmoyer és Bcitz kereskedőknél. KocU- 
meister Frigyes utódainál es a legtöbb 
magyarhoni gyógyszortárban.___________

•eeeeeeseeeeeoeeeeeeeeeeeeeeososesecg
S I hmlapr.ít r, fcéo.i h»tnu„U(>rl„i:ha». rshnuiut At.imiU g 
” bixtonaezrcdnél nyert hó tapasztalat jotytán, ezen orvos tud or g 
Q lef/inrlryebbrn ajánlható.

»Titkos
elgyengült ferfleröt. roagömlcsokct, dnfortoztotcs utó 
hajait, fehérfolyást, befecskendezés nélkül o- bármely nol

nbb börbotogségoket, valamint ifjúkori bünoltS a -kársabb bőrbetegségeket, valamint iiju»».. «
8k-.v,;,t;.>n beállott Ideg- e< ennek utokóvötkezmcnyet, a hét- _ 
S scrinczliajokat gyógyít 15 évi katonoorvosi tapasztalat után » 
fi a legújabb gyógymód szerint alaposan es biztos dinerrel ^
$Di.' Kaä-TIDÜ-CS-rs

U volt cs. ós klr. ezredorvos. ®
S Lakás: Budapest, V.,Váezí-körut 4. sz., I.cm. e
t bejárat a lépcsőnél. g
B Rend«; dilclött 11—4 óráir. este 7—8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak 8
• külön be- »« kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal ®
• s.ilaw.l'aük és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 4915 BBeeese9i»eeeoeooe9®aseeeo' oeeeeeoee®®»

Haszonbérleti hirdetmény.
Jisz-Na^v-Kun-Szolnokvármegyóbcn kebelezett Bcssenszögh 

tözség I,atillához tartozó és a szatmári Székes-káptalan tulaj­
donát tevő homorszöghi-puszta birtokból a 7., 11. és 15. rész- 
etbirtokok, melyek ne!: mindegyike 500 holdnyi területet teszen. 
igészben vagy 500 holts részletekben 1892. évi október hó 
l--ő napjától -zámitott 12 évi időtartamra haszonbérbe kiadatik.

hérleni -úmlókozók fölhivatnak, hogy zárt ajánlataikat f. évi 
lunius hó 20-ig, minden egyes ré.-zletbirtokia 300 frt bánat- 
pénzzel ellátva és a szatmári' káptalannak ezimezve benyújtsák, 
áz ajánlattevő ajánlatában kijelenteni tartozik, hogy a kötendő 
szerződés tervezetét és a többi feltételeket megtekintene s 
azokat változatlanul elfogadja. A kötendő szerződés tervezete 

egyél, bérleti feltételek Szatmárit, a káptalani uradalmi 
pénztárnál (püspöki palota) és Tisza-I’üspökibcn, a gazdasági(püspöki palota) 
ki ugye! önéi megtekinthetők. 

Szatmárit, 1891. május hóban. 5693
Az uradalmi gazdasági felügyelő,

érfiak számára!
cs. ós hír. szabad, clcctro-mctallihus készülék

D^. BORSODI.
Ausztria-líagyarovszfigon és külföldön szabadalmazva.

Púrislion 1080-bun aranyéremmel kitüntetve.
Brüsszelben lSBO-bnu ezüstéremmel kitüntetve. 37C5
Gcntbon 1880-ben nagy ozttst eremmel ktttintotvo.
Nizza 1800. aranyeremmel kitüntetve.

f)r. Borsodi-fele e- kir. -/ab. elektrii-motullilsus kó,/illek, szabadalmazva és kitüntetve, eltünteti a férfi 
gir ngeő :et. miután n kimerült idegeket eró-iti .a szervezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A készülék alkal­
mazása fülelte egyszerű. Eszrcvclictctlcn a testen való viselése, magában vevő is cleg a kívánt eredmény

előidézésére.
Br. BORSODÉ Budapesten, Teréz-körut 4. szám.

Kimerítő hr o.s őrök dij- és bér mentesen küldetnek.

A «Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvkereske­
désben kapható:

KERESKEDELMI SZÚTÁR
a maoy, tud. akadémia által kiküldött szakbizotttság közremDkddéséyel

Szerkesztették: BALLAG! MÓR és GYÖRGY ALADÁR
A M. T. AKADÉMIA KIADÁSA.

---- === I. NÉMET-MAGYAR RÉSZ. ----- -----
5626 SF2T" Első füzet. — Ára fiizve 40 kr.
Az egész munka (német-magyar és magyar-német rész) 50 iv terjedelemben —1891 év végéig 

fog megjelenni 10 füzetben. Egyes füzetek nem kaphatók.

Szolyya-
Hársfalva

vasúti
állomás.

mim-
HÁRSFALVI

Magyar 
államv. p. 

Miskolc? 
feló

Gyógyhatányok: IVÓKÚRA, Stcfánia-forrás kitűnő 
alkalikus ásványvize, továbbá vasas és szénsavas fürdője, 
hidegvizkara, frissen fejt és aludttej-, massage-villanyos­
ság. — Gyógyjavallatok: légcsőhurut, tüdőbántalmak- 
nál, vérszegénység, sápkór, emésztőszervi-bajoknál, szív­
dobogás, idegbajok, máj-, lép-, aranyér- és női betegségeknél, 
görvélykor, syphilis és Rheumánál. — Idény : május 15-től 
szeptember 15-ig, kitűnő ellátás és lakás, c téren tapasztalt 
orvosi kezelés. Értesítéssel cs prospektussal szívesen szolgál

5329 a fürdőigazgatóság.

KoskeladÉSB gbiaiíd hotel

5281/1891. sz.

Birtölielaűási árverési hirdetmény.
Alólirolt kir. jósztigigazgalóság részéről közhírré tétetik, hogy a törvény- 

hozás engedélye alapján az alább egyenkint megnevezett földek és épületek 
örök áron leendő eladása végeit az alább kitűzött helyen és időben írásbeli 
zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

Bánatpénzül a kitett bccsérlék 10 százaléka teendő le a szóbeli és írás­
beli zárt ajánlatnál, mely utóbbi szabályosan szerkesztendő s 50 kros bélyeggel 
ellátva az árverés megkezdéséig az árverező bizottsághoz benyújtandó és 
kijelentendő, hogy versenyző az eladási árverési általános s részletes feltéte­
leket, — melyeket különben is aláírni köteles, ismeri és azoknak magát fel­
tétlenül aláveti.

Az Árverési feltételek a kir. jószágigazgatóságnál és a kerületi ispánságok- 
nál megtekinthetők.

Utóajánlatok nem fogadtatnak cl még az esetben sem, ha azok egy 
újabb i árverés cselére kütclczölcg fen tartatnak is.

Az eladások a következő helyeken és időben fognak megtartatni.
I. Palánlrán a m. kir. ltincst. ispánság hivatalos helyi­

ségében 1891. évi junius hó 22-én d. e. 9 órakor.
Bogojevai korcsmaépülel 59ü □-öl 2860 frt, gombosi esárdaépülct 

354 □-öl 21O0 frt, doroszlói korcsmaépület 548 □-öl 3134 frt, apatini 
sorház és melléképületei sörfőzési eszközökkel 1 h. 1076 □-ől 63209 frt, 
paragai közlegelőböl nyert birtok 484 b. 969 Q-öl 150,000 frt, német-palánkai 
hetivásárvámjog 181.000 frt bódsághi vásár vámszedési jog 4000 frt, ó-palán- 
kai Zagrada erdő melletti föld 1 b. 900 Q-ol 443 frt SÓ kr., uj-palánkai erdé­
szettől átvett földek 655 h. 49 □-öl 163,750 frt, ó-palánkai Zagrada erdő- 
irtásföld 274 b. 17 □-öl 89,050 frt, plavnai korcsmaépület 1058 Q-öl 
4881 frt, ó-palánkai csébi határszéli csárda 7 h. 970 Q-öl 5000 frt, tova- 
risovai korcsmaépület 1342 Q-öl 2297 frt, obrováni „Golubnyák“ nevű 
birtok 72 li. 1232 □-öl 155,000 frt kikiáltási árral.

II. Kulán a m. kir. kincst. ispánság hiv. helyiségében 
1891. évi junius hó 28-án d. e. 9 órakor.

Szántóval volt ispáni föld 6. h. 2000 frt, szántóval korcsmaépület 1 h. 
734 □-öl 2527 frt, béreghi korcsmaépület 342 Q-öl 2930 frt, monostor- 
szegbi Ferencz-csatornai csárda 630 [j-öl 1352 frt, ó-becsei Stefánovits-féle 
föld 8 h. 1000 Q-öl 3100 frt, kulai magtár 821 [jj-öl 15,000 frt, deszpót- 
szt.-iváni legelőföld vizhasználnti joggal 258 h. 141 Q-öl 92,913 frt, 
szt.-tamási legelőtold S3 h. 1400 □-öl 26,616 frt, Pettan pusztai nagy­
bérlőt vizbasználati joggal 328 h. 1000 □-öl 115,245 frt, Pettan pusztai 
V. sz. bérlet vizbasználati joggal 335 h. 1097 □-öl 91.038 frt, Pettan pusz­
tai VI. sz. bérlet vizbasználati joggal 41 h. 1420 □-öl 12,468 frt, Pettan 
pusztai VII. sz. bérlet vizbasználati joggal 225 h. 779 □-öl 48,206 frt, Pettan 
pusztai VIII. sz. bérlet vizbasználati joggal 355 h. 460 □-öl 104,029 frt, 
kulai korcsma és melléképületei 1 h. 212 □-öl 8202 frt, kulai sorházhoz 
tartozó föld 59 h. 1111 Q-öl 21,400 frt, ó-szivaczi I. sz. bérlet vizbasználati 
joggal 612 h. 1330 □-öl 177,693 frt, ó-szivaczi II. sz. bérlet I. dűlő vízhasz­
nálat i joggal 300 h. 107,074 frt, ó-szivaczi II. sz. bérlet II. dűlő vizbasználati 
joggal 300 h. 100,300 fii, ó-szivaczi II. sz. bérlet III. dűlő 300 h. 108,000 frt, 
ó-szivaczi Ili. sz. bérlet856 h. 386 □-öl 320,561 frt, bresztováczi I., II., III., IV., 
V. dűlő 719 b 221 Q-öl 160,000 IVt, pacséri Pocskay-lelc szállománvi föld 
238 1). 738 □-öl 71,550 frt, kis-sztapári Zsupánszky-félc visszavett főid 387 
b. 1500 □-öl 106,750 frt, kis-sztapári csereföld 30 h. 8704 frt, ó-szivaczi 
magtár, korcsmaépület 1194 Q-öl 2641 frt, kis-sztapári volt pandurlak 580 
□-öl 300 frt, kis-sztapári volt mérnöki lak 1 h. 858 □-öl 1500 frt, kis-sztapári 
volt birkamestcrilak 1 h. 1146 n-öl 400 frt, kis-sztapári volt molnáriak 1 h. 
828 □-öl 860 frt, kis-sztapári volt pénztárőrilak 1471 Q-öl 600 frt, berdáni 
Deák-erdő 201 h 234 □-öl 50.000 frt kikiáltási árral.

Aradon, 1891. évi május bó 14-én.
5674 M. kir. állöinjószfigigazgatósílg,

Gróf Hunyady Imre taránykoszl-1 
electoral negretti törzsuyójábau (u.
[I. Crmény, v. u. ú. Tornóez, Nyitra-Iváuka 
vagy Tótmcgyer) eladásra felállitva *200 
darab fiatal kos. 4797

_-l Ji'ranklhe-Tiírsulut kiadásában Budapesten 
megjelent cs minden könyvárusnál kapható:

AZ

OLCSÓ KÖNYVTÁR
Szerkeszti Gyulai Pál.

Legújabban megjelent füzetek:
269. füzet. List! László munkái. Életrajzzal bevezette Ko- 

maromy András. III. kiadás. Ára fűzve 1 frt 40 
Rígi utazások Magyarországon és a Balkán fél­
szigeten. 1054—1717. Ös.-zcgyüjtötte és jegyzetek­
kel kisérte Szamota István. Ara fűzve 1 frt 40. 
Augicr Emil. Az arezátlauok. Vígjáték öt fel­
vonásban. Fr.mcziából fordította G uracsé vies Lajos. 
Ara fűzve kr.
Sophokles. Oedipus király. Fordította Csiky 
Gergely. Második kiadás Ara fűzve 20 kr. 
_ Oedlpns Kolonoshnn. Ford. Csiky Gergely. 
Második kiadás. Ára fűzve 20 kr.
— Antigoné. Fordítóba Csiky Gergely. Második 
kiadás. Ára fűzve 20 kr.

290.

291.

292.

293.

294.

ZÁGRÁB.
Elsőro-ng-u. szálloda, 11=a. -váró or észtben..

Megnyílt május 10-én.
Tökéletesen uj 50 szobával, nind villam-vllágitással, für­
dőszobákkal stli. Külön szállodai kocsi a pályaudvaron.

Kitűnő konyha. 55b8
Magy. kir. államvasutak gözhajózási vállalata.

55797. szám.

Hirdetmény.
Bnkln hajóállomás megnyitása az összforgalomra. 
Vnkovár hajóállomás ám föl- es kiadási szolgálatá­

nak átholyezóso a vultóvári vasúti állomásra.
A vukovár-ujvidéld folyamszakaszon fokvő Bukin községénél 

«M. A. V. Bukin hajó-állomás. — elnevezéssel rendszeres állo­
más létesittetvén, ezen állomás folyó évi junius hó 1-jóvcl a 
személy- cs podgyász-szúllitási, valamint az áru fel- és kiadási 
szolgálatra — tehát az összforgalomra — megnyiltatik.

A in. kir. államvasutak hajóin szállítandó személyek cs pod- 
gyász, továbbá gyors- cs tchciárukra nézve folyó évi május hó 
1-ső napjától érvényes díjszabásba Bukin állomást illetőleg 
foglalt díjtételek tehát a fenti naptól fogva szintén hatályba 
lépnek. . ,

Vukovár (városi) hajóállom »son pedig folyó évi május ho 
26-ával az áru fel- és kiadási szolgálat megszűnik, illetőleg a 
Dunapartján fekvő uj — s rendszeres kikötővel felszerelt — 
vasúti állomásra helyeztetik ál..

Vukovár (városi) hajóállomás működési köre tehát a jelzett 
naptól fogva csupán személy- és podgyászfórgalomra szorit- 
kozand.

Budapest, 1891 május 20.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

M. kir. államvasutak. Szegődi üzletvezetöség.

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak budapest-zimonyi vonalának Szabadka 

állomás teherpályaudvarán létesítendő circa 360 m* területű 
emeletes irodaépület építésének biztosítása czcljáliól ezennel 
versenytárgyalás hirdettetik.

Az irodaépületre vonatkozó tervek, szerződési és építési 
feltételek a m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége pálya- 
fentartási és építési osztályában f. é. május hó 24-től naponta 
8—2 óra közt betekinthetök.

Az ajánlatok f. é. junius hó elsején déli 12 óráig alólirt 
üzletvezetőség titkári osztályánál nyújtandók be.

A munka biztosítása czéljából óvadék gyanánt 2000 forint 
készpénzben vagy megfelelő értékű óvadékképcs állam­
papírokban az üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál letétbe helye­
zendő, és a letéti jegy az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok bélyegezve lepecsételve és „Ajánlat a oiabad- 
kai teherpályaudvaron építendő Irodaépületről" fel­
írással ellátva nyújtandók be.

Távirati vagy később érkező ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.
Az ajánlatok elfogadása vagy cl nem fogadása felett — tekintet 

nélkül az ajánlati egységárra — a <m. kir. államvasutak» 
egyoldalulag határoznak.

Szeged 1891 május hó.
Az üzletvezetőség.

MOSÓSZAPPAN.
Mindcnfaju kemény, gyantás és kenőszappan, mosópor, 

szóda és a meleg valamint hidegmosáshoz való mindenféle 
különlegesség.

A legfinomabb kókusz, mandula és gllcerinszappan, 
valamint franczia és angol toaletszappan, továbbá illatszerek, 
mint odentine, brillantine rizspor, nemkülönben igen kitűnő 
fajú és könnyen habzó borotválkozószappan a legjobb 
minőségben kaphatók
BERNHARD DEUTSCH & COMP.,

szappan és vegyitermék gyárában,
Bécn, OToex St. "Veit, -A.-u.22.ofstxp.sce r7.

Mindennemű kocsikenő, kenőolaj, valamint vízálló 
ponyvák a legjobb minőségben és legolcsóbban. 5614

A gyakran változó időjárású téli és tavaszi időszakban sok 
családra nézve előnyös, ha a

Dr. Miller-féle mohnövénynedvro
figyelmessé tétetik. E szer 25 év óta általánosan kiváló 
sikerrel alkalmazta! ik köhögés, rckcdlség, clnyálkásodás, 
kezdődő tüdőgümökór és általában a légutak mindennemű 
hurutja ellen. Egy tégely külön felnőtteknek cs gyer­
mekeknek 50 kr.

Eredeti minőségben kapható Budapesten, TÖRÖK 
JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12., továbbá 
Thallmayer és Seitz, és Neruda Nándor gyógyfűszcrüzletében, 
Spuller J. és Kriválzky L. füszerkeresketléséhen, valamint 
Magyarország csaknem minden gyógyszertárában. Központi 
szétkttldósi raktár Miller Gy. gyógyszerésznél 
Brassóban. 3851

Rum, szilvorium, törköly és sepröpá’inka ; likőr, 
oezot és mindennemű szeszes-italok a jütalomdijazott esszen- 
cziám és ütherikus olajommal hideg utón minden készülék 

nélkül előállítható!:. s<C2

Watterich Arnold
Budapest, VII., Dohány-utcza i.(az izr. imaiiáz ÁlellenébEii)
Vizahólyag, glycerin, bor-zamat, savtalanitó por, bőrszínek, 
borszesz, deritö-por és mindennemű bőrbetegségek elleni szerek 

raktára.
Iíczelí‘Ml utnsilílsok Árjegyzék ingyen.

Folyékony arany, ezüst és vörösréz aranyozott tárgyak kijaví­
tására ; fa, vas, üveg, papír megaranyozására.

Szesz megtakarítására való pálinka-erösitö esszenczia.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, 

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 52821

BESEITBEZ: JL.
orTOs-scbész ét szUlész, 26 év óta o téren kUlBnlcgcs orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoUatik.

Budapest, Király-uteza 14., II. em. 17. ajtó.

SÓT* Dallmann György gyógyszerésznek'9SQ

o TAIMSND EmmZÚÍk ©
egy éppen o!v Jóízű mint gyöngéd, feltétlenül biztos hatású 
lazans. molyot az orvosok „eddig nem ismert Jósága hashajtó- 
szőrnek“ Ítélnek és aranyér-, vese- és májliajokn4.1 legjobb 
sikerről alkalmaznak. Különösen gyormoltágyasolinalc ós gyuvmo- 
koknek ajánlható. Ara üvepenkent (körlllbeTill 20 adag) 1 frt 30 kr. 
Dallmann gyógyszerésznek KOLA-PASZTILLAI egy doboz 05 kr. 
KOLABOkA "üvegje 1 forint 60 krajezár, az ismert Kola dióból ké-

::Ünnkf"nSnk főfájást, főszaggatást,
minnóint továbbá ideg erősítőként hatnak, ezért tisz- 
BdaigrcBH| tok, vadászok, sportemberek igen kedvelik. 
Számos elismerő nyilatkozat orvosok ós magánosoktól.
Csők gyógyszertárakban kapható. Budapesten: Tértik József gyógy z. 
Király-uteza: Aradon: tlozsnyai M. gyógysz.; Tomcsvárott: városi 
gyóeysz. Brassón: Kelemen Kr. gyógysz.; Dobrcozonbon: dr. 
ílotíischneck gyógysz. A hol nincsen készletben, olt lessék közvetlenül 
Vértes Lajos lúgost sas-gyógyszertárából megrendelni. 4527

Csizi Jód- és Brom-fiirdő.
Szakvélemény

a Csizi Hygiea jód- és brómoskut vizének gyógyhatású 
viz elismerése iránt.

A Csíz község határában fekvő, részvénytársulat tulajdonát 
képező, az 1890-ik évben felfedezett Hygiea kulban, sziklás 
talajban a földszin alatt mintegy 33 méternyire van a Jód- és 
brómos-viz. — Vizének mennyisége 24 óránként 80—1(X) hek­
toliter. — A nevezett kút vize a magyar kir. állami vrgykísér­
leti állomás vezetője Liebcuman Leo és a bécsi egyetemi inté­
zet igazgatója Ludvig Ernő tanár urak által vegyclcmeztetctt s 
az előttem fekvő vegyi alkatrészek összetételéből kitűnvén, hogy 
a Hygiea kút vize jód- és bróm-tartalomban az egész világ jód- 
és brómos vizét felülmúlja, föltalálta tása különösen gyógy tani 
tekintetben igen nagy nyereség. — Vegyalkatára nézve a 
Csizi Hygiea kút vize a Halli jód tartalmú vízhez hasonlítván, 
nemzetgazdászati tekintetben is kiváló fontossággal bir; rendel­
tetése lévén a Halli vizet piaczunkról leszorítani. — A viz 
tiszta, átlátszó, erősen sdsizü, igen kevés szénsavat tartalmaz; 
nagy fokú jód- és bróm tartalmánál fogva; gyógytani tekin­
tetben kitünően hat a görvély-kór minden alakjánál; alkati 
bujakórnál, a méh és függelékeinek előre ment lobon izzad- 
Hiányainál, általában mindazon betegségekben, melyeknél vala­
mely izzadmány felszivatása és az idegrendszer működésének 
csilapitása kívánatos. >•

A Csizi viz forgalomba hozatalánál, tehát a viz palaczkokbá 
öntésénél, azok cldugaszoLMnál a szabályok pontosan meg­
tartatnak, a kút mellett épült fürdő- és lakhelyiségek kiváló 
csínnal, a kor követelményeinek megfelelően, czélszcrüen 
vannak építve és felszerelve, állandó orvossal rendelkezik, a 
gyógytár egy kilométerre Rimaszécsen van, s bir mindazon 
kellékkel, a mit gyógyfürdőtől megkövetelni, kívánni, lehet.

Rimaszombat, 1891 május 8-án. -t-:.
Gömörmegye főorvosi hivatala:

Dr. Szabó Samu s. k.
Gömörmegye tiazü főoryqsa^ 7
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KANITZ FEREIMCZI
szepességi vászonraktárában

Budapest, váczi-utcza 12. szám.
Hatóságilag engedélyezett 5324

végeladás
lartatik, moly okból az összes árn-raktár

tetemesen leszállított áron eladatik.
A n. é. közönség saját érdekében figyelmeztetik, ezen ritka 
alkalmat, a legnehezebb minőségű asztalnemüek, vásznak, 

fehérnemiiek és kelengyék hcszerzésércjclhasználni^

Gummi és hal hólyag
valódi fr. gyártm. tucz. 2, 3, 4, 5 írtig, val. ír. női szivacsok 
ÍJ. 4, 5 írtig. Uj! női preservatif (Pcly-porus) 2 forint darabja. 
Hatschek Emilnél, Budapest Doák-Forenoz-ntcza 15. 
Megrendelések discrctio mellett eszközöltetnek.__________5216

Dr. Batizfalvy egyetemi m. tanár
testeg’^en.esitó

és vizgyógyintézetében
Budapest, városligeti fasor és aréna-ut sarkán,

valamint az intézet XXXIII. éves fennállása óta mindig, 
u„y most is szakadatlanul felvétetnek bennlakóé

bejáró betegek. 4765
Ki merit» program ingyen. e» bérmentre.

00
MAYER KÁROLY

toronyóra-gyára Budapest. 
Iroda és raktárhelyiség:

VI., Teróz-körut 36. szám.

Ajánlja legjobb szerkezetű to­
rony, vaspálya, laktanya, 
gyári etb. óráit a leejutá- 
nyosabb árakon. Képes ár­
jegyzékek bérmentve. 4216

00ŰCC0ŰCCQ00ŰC0000

az 1891. év
tavaszi és nyári idényére I
minden elképzelhető minő-1 
régben, gyári áron 1 m. [
1 lurini <1» kr.-Wíl I 

i'rt-ig szállít 4618

SIEGEL IMII0F
posztó gyári raktára

BRÜNNBEN.
Jó tartós szövetekért és 
mintahü szállítmányokért 
kezesség vállaltatik. Es­
teijei férfi öltönyre (kabát, 
nadrág és mellény) 310 
méter szüksége?. Minták 

ingyen és bérmentve.

Hirdetések
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

DaSszinház-utczal.

Barss Ferenci és Társa
(ezelőtt: STROBL, BARIS ÉS KOLLERICH)

^ép^yáiosols
Budapesten IX. kér. Lónyay-utcza 15. szám

ajánljak

jeles szerkezetű kiváló nagy munkaképességű

számtalan kiállításon és versenyen első dijat nyert 
gazdasági gépeiket, úgy mint járgányaikat, cséplő 
gépeiket, kitűnő gabonatísztitó és osztályozó Baker 
rostáikat, szilva-rostáikat, ekéiket, boronáikat, vető- 
gópeiket stb. 5577
zsz Árjegyzékek kívánatra dij-rs birmentesen megküldetnek, s=

1S.SEIDLITZ.P0R
Csak akkor valódi, ó5 „0LL sok.

szorosilolt ezége látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altest-bajok- 

nál, gyomorgörcs, nynlk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati ntasitással 1 írt. '
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 

Központi szetkúldóBi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállítónál 

Becs, Stadt, Tnchlanben 9.
Szétküldés naponta uténvéüei. Két dobozn:! kevesebb nem küldetik.

MOLL-FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL 

aláírása látható.
BedörzsölósUl sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű lestfájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika ás hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekbeu.Központi Rzetkúldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udvari szállító 

- -Bocs, Stadt, Tnchlanben 9. 3739
STPtiíitiitPS naoonta révénél. Két iivean-l kevesebb nem küldetik.

ROBEY & COMP.
gépgyárosok BUDAPESTEN, IX., Rákos-utcza 5-9.

Iroda: IX., Üllői-ut 35. (Aug. l-töl kezdve Rákos-utcza 5.)
ajánlják kevés tüzelő-anyagot igénylő

GŐZM0ZG0NYAIKAT ÉS CSÉPLŐGÉPEIKET,
melyek az eredetileg általuk alkalmazásba vett szabadalmazott vaskoréitól, kettős , . ,,
működésű meghosszabbított szalmarázókkal és megnagyobbított török- ós pelyvarázó szekrényekkel építtetnék; továbbá 
kasalrakógépeiket és más cgyébnemü gazdasági gépeiket és oszközoikot. Vizzzint fekvő talapzaté, gőzgépeiket egyszeri! os 
Componnd-rcndszer szerint, ComwaU gőzkazánaibat, szab. ,,Robey- stabU gőzgépeiket mozdonykazánnal, malmaikat os malom- 

berendezési tárgyaikat a legjntányosabb árakon. 8000

-Á-xjeg-yzélcele és Isaitség-vetéeelg lslTrá,rLa,txa d.3j- és Vérmentesen noeglrüJiaetrLels:..

2@f frl fedezettel
(a fedezett koczkáztatáaa nélkül)

saját rendszerem szerint havonként 100—150 fit nyerő, 
ség nagyon könnyen elérhető, ha értékpapír piaczuuk napon", 
tai alakulatait ügyesen kihasználjuk; erre vonatkozó nie-1 

bízásokat ellj gad : 6"

LÉVAY DÁVID bank- és váltó-üzlete,
Budapest, VI., Teróz-körut 48. szám.

Ugyanitt 5310
előleg-ele értékpapírokra, 

sorsjegyek részletfizetésre 
és Ígérvények minden húzáshoz kaphatók.

Lakások* tememet II

berendezésére ajánlom
18 teremből

álló dnsau és gazdagon 
berendezett

Q 5207 hálószoba-, ebédlő-, 
« n- JL szalon- és buodoir- 

L n U1 t Fb iwi Ä Ü8 U beredezésekre, úgy 
CS. CS kir. szab. ágydiván készítője asztalos mint kár- 

Budapesten, kerepesi-ut 12., I. ein. pitozott munkákban.

Vasúti sínek J Csim
bányaslnek to­

lókocsik:,
cröáthelyezőb, szijkcrckck, 
lcnilitőkcrckck, csövek, felhúzó- 
gépek valamint minden iparág­
hoz való szerszámok legnagyobb 
választókban, olcsó árakon foly­
ton kaphatók 5618

Schlesinger Alajosnál
V. gyapju-uteza 3 sz. 
(598. ez. telefon.)

kölnivíz főraktár
Budapest, V. kér., Dorottya-utcza 2,

Magyar Király* szálloda bejárata mellett.

ÁLLANDÓ MUK I ÁLLÍTÁS
31- szám ala/tt.

Mcgnézésrc érdemes gyűjteménye

eredeti olajfestményeknekí
melyeket a múlt és jelen mesterei készítettek; ez a gyűjtemény annál érdekesebb, mert hetenként 
uj sorozat kerül kiállításra.

A nevezetessé vált

THAN MÓR-féle képtár,
melynek fele egyébiránt már el van adva, még csak junius elejéig lesz kiállítva, minthogy ennek 
a festő művésznek a jelesebb müveit a berlini kiállításra fogjuk küldeni. — Ezeknek a fölötte 
érdekes festményeknek a megszemlélésére a magas nemességet ós a n. ó. közönséget meghívja

kiváló tisztelettel

WEEMEmER I., Ándrássy-út 31.

Van szerencsém a n. c. közönség becses tudomására 
hozni, hogy a már hat év óta Andrássy-ut 3. sz. a. létező

M- és i MíMleteit
ugyanazon házba, a kapun túli, tetemesen nagyobbitott 
helyiségekbe helyeztem át.

Mint eddig, úgy ezentúl is, oda fog irányulni legfőbb 
törekvésem, hogy tisztelt vevőim igényeit minden irányban, 
teljes mértékben kielégíthessem, mely törekvésem sikerére 
annál biztosabban számíthatok, miután egyrészt rendkívül 
nagy üzlethelyiségeimbe összes, szakmámba vágó áruezik- 
keknek óriási tömegeit a lehető legdusabb választékban 
halmoztam íöl, másrészt pedig általánosai, elismert, szolid 
üzletelveim az árak jutányossága és a kiszolgálat pontos­
ságáról és előzékenységéről kezeskednek.

Bátran adok tehát azon reményemnek kifejezést, hogy 
a t. közönség eddigi pártolását ezentúl sem fogja tőlem 
megvonni. Teljes tisztelettel 5703

f fMÁTYÁS
Budapest, Andrássy-ut 3.

Vér ülj életerőt é,cL! 
MOSJESft S.

Esztcrházy hvrezeg volt uradalmi orvosa

„ÉIET-ELIXIRJE“
már rövid használat után, a legmeglepőbb, leghatásosabb 
cs legjobb sikert eredményezi; kitűnőnek bizonyul 
általános elgyengülésnél, az idegek elernyedésénél, vér­
szegénységnél, mell- cs gyomor-fájdalmaknál, hemorhoidok- 
nál, szorulás és májbajoknál, étvágy- cs álmatlanságnál. 
Naponkint használva <Klel.-Eli\ir«-cm mentöszer minden 
betegség ellen; bámulatos hatásával az előbbi természetes 
erőt ismét helyreállítja, felvillanyozza az életszellemet, 
élesbiti az eszméket, nyomtalanul eltávolítja az idegek 
rezgését, gyengíti a köszvény (podagra) fájdalmait és 
elhárítja ennek benyomulását a belső belrészekbc, tisztítja 
a gyomrot benyálkásadó nedvektől, melyek emésztési 
nehézségei, fejfájást és gyomorómolygósl szülnek, egyszóval: 
lekiizdi a legtöbb betegségeknek biztos forrását. — Eltá­
volítja a bélgörcsöt a gyomorban, jókedvre és derültségre 
ébreszt; elhárítja egy óra alatt az emészthetetlenséget; 
meggátolja a szív betegségét; tisztítja a vért és gyógyít 
minden hideglelést már a harmadik dosisnál. "«Élet 
Ellxir»-cm a legjobb szer gyengeség, sápadság cs gör- 
vólycsscg (Skrophcln) ellen; kitűnő szer emésztési 
nehézségeknél, hányásoknál, gyomorgörcs és gyomorhév­
nél (Sodbrennen). — 1 nagy palaczk ára használati 

utasítással 2 lit 50 kr., egy kis palaczk 
1 frl 25 kr. A szétküldés, az összeg clö- 
Icges beküldése vagy utánvét mellett, a világ 
minden irányába pontosan eszközöltetik. — 
Kapható Budapesten TÖRÖK J. gyógyszer- 
tárában király-uteza 12. sz., valamint minden 
johbnevü gyógyszertárban. 3757

m sí c i M«
Legújabb szab. szódavíz és sörnyomó készülék. Fontos vendég­

lősök, gyógyszerészek, ezukrászok részére, ajánl

MANDLER VILMOS
első magyar gyümölcsszörp cs gazeusgyár

Budapest, VIII. ltcr., Korpfcnstcin-utcza 18. Telefon.
Árjegyzékek bérinenlve küldetnek. 5335

:—JL.

bauawa

g£ EGYEDÜL VALÓDI KÖLNIVÍZ %
Farina Jinoi Mária legrrgilib gyárostól, alapítva i;oo 
Árak: 1 eredeti láda, 3 kis Üveggel, ... ... ... f,t , «j 

1 eredeti láda, 3 nagy üveggel, fr( » jjj1 eredeti láda, fi nagy üveggel, _fit j'u,
Kölnlvlz-iiappan 1 csomag, 3 cnrabiul.............  frt
lau do Cologne «Russe» sok idfiig tartó V, üveg frl 
Vi Üveg frl 1.T.0, '/, üveg 73 kr. Parfüm concá-.iré Nr 
240, legtisztább, legerősebb, tarlós Virágillat 50-Me laolyr 
rózsa. Jázmin. Opopenax üvegje liO kr., frt 1.20, frl » « 
stb. küldés utánvéttel.

Csim kölnivíz főraktár
Budapest, V. ,ker., Dorottya-utcza 2.

Magyar Király* szálloda bejárata mellett. 5431

HONI IPAR
Jalousia fa-redöny 

és vászon-roletta-gyár

Magaziner és Weinberger
Budapest, Andrássy-ut 26.

Ajánljuk
gördülő

jalousiát

(Fénster-Rol- 
kiden) szallag 
vagy aczél- 

pánttal. 
Költségvetés 

bérmentve. 
5123

Arankamentes lóheremag
magkereskedöi módon tisztítva

rendkívül nagyozemü 100
kilója................................58 frt.

Fentiből 5 kilós postacso­
mag .............................. 3 frt'

4 kiló nonplnsultra cső-
mcgcsajt ..................3 frt.

Szétküldés utánvéttel. Minták 
ingyen és bérmentve.

Gróf TELEKI ARVED
drassói uradalmi intéző- 
ségc, Alsófchórmcgyo, vas­
út Alvincz, posta ós táv­
írda Szercdahely. 4393

alaptalai
Marha mérlegeket Sokka

és 4237 kötelessé
Ixld.zxiézlec'Gket ség, aká
elismert legjobb minőség­ megenge

ben ajánl éves ön!
FUCHS G. jogát m<

elsfi magyar tizodes és százados hit- molyabb
mérlog-gyára Budapest, Károly, 
körnt 1. Telefon összeköttctés| Mikor

minden bútorvásárának szükségletot butorollun, a

Valóságos öröm
sárlónak tz

ii Mii
egyetem-tér, a kooslzeméti-utcza átcllonébon
fcdezliclni, hol mindenkor dús választékban minden­
nemű jó és Ízléses bútor bámulandó olcsó árakon 
kapható.

Tisztelettel

SÁRKÁNY és SORÖTZ
= kárpitos és díszítők. ZZZZ

Saját műterem diszitéfi é, kárpitos munkák részére, 
P.ipnöveldű-utcza 10. X. emelet. A eztrn azives megűgyrle 0 
keletik. 5684

1TE1THÁ1T® FÜBÖŐ
Cilii mellett (Steiermark.)

Rág! hirü aeratotherma 29'2° R. (37° fi.) és aczél- 
filrdö, gyorsvonattal 8V, órányira Becstől, 6'/, órányira 
Triesttől, 8 órányira Budapesttől. A dólntójcr fürdők 
közt legmagasabban fekszik (1245 láb) nagy kiterje­
désű fonyöerdök közepette, nagyszerű, kiima, tiszta 
portól egészen ment hegyi levegő, felülmúlhatatlan hatású 
női- és idegbotegsógeknól, gyengcsógi állapotok­
nál, csúzos bajoknál, bél- ós hólyaghurutnál stb. 
Az idény megnyílt május 1-ón.

A gyógykezelésre szolgálnak : nagy közös mcdenczek 
20°, 26° és 21° K. elegáns külön fürdők, villamos 
fürdők, zuhanyok, massage, tej ós savó, ivógyÓRj- 
mód stb. Szép olcsó lakások, jó éttermek, szép gyógy- 
terem, játszó és olvasó szobák, fürdői zenekar, hang­
versenyek, tánczeslélyek sth.

Fosta- ós távirdaállomás. Naponta kétszeri posta- 
közlekedés Ciliivel, utazási alkalom, a pályaudvaron. 
Kérdezősködésck és megrendelések az országos-gyógy­
intézet igazgatóságához Neuhausba (Cilii mellett) intc- 
zendők. — Prospektusok ingyen. •c,ob'

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle

Tojás olaj szappai
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

Zapliató e g: 37- e <3. "ü. 1 48941

MÜLLER J. L. —Ä' BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza 36.

A száj és fogak észszerű gondozására 3

ucalyptus-szájessenczia
oszt.-magy. szabadalm. Érdemérmet nyert Párisban 1878. 4434

|m__ warn Erj&EePBCFni JlláS a bol(l- L Miksa császár 5 Felsége
üi*E Ibn mám r "llOl testőrorvosától stb.
A legintenzivebb anliszeplikus szer; biztosan elhárítja a száj kellemetlen szagát és a járványos 

fertőzést, hatásos óvszer torokhurut ellen.
FŐRAKTÁR: Bocs, I„ ^Bauernmarkt 3. — RAKTÁRAK: a bel és külföld minden 

nagyobb gyógyszertárában, illat- és gyógyárukereskedésében.
Ugyanitt kapható; Dr. C. M. Faber cs. ós kir. szab. különleges Puritans ssáj-szappana.

SZE1
BUDAPEST, 

kéziratos 
csakbé

Vidékre pos
Egy <vr0 • •
Egy föl óvro . |
Zéifaiare: 8 I
Francija-. Olast-f 
orsiágokba, Svl 
valamint amaz I 
Bierzódódhez ««»

1891

Bi
A kocz| 

többsége,
csatlakozc
közigazga)
sitásáról
29-re nap

Hiába 
párt neví 
vényjavf 
országgyi 
választás?! 
lasztva, 
kölcsileg 
zésre alaj 
egyébkén] 
tanácskor 
emeltetni]

Hiába 
kúria bir] 
ben szólt 
életbe léi 
képviselő] 
kinevezés 
nyerjen 
don a n< 
veszítse

Hiába 
megyei ti 
egyéb tö| 
községek] 
róságról, 
selői szál 
a megye] 
hét ala| 
mindezei] 
lembe s 
tűzte. S] 
azt a kél 
mely 
megfőnie 
tassék.

A kori 
tott tamil 
rást mosl 
vetni jón 
független! 
nyári hői 
munka ij 
s ily mó] 
nyiteni

geti, a 
van-e, 
fog-e tai 
pokig s

Sajóts 
nyékből 
mad ott

Pedig 
forradah 
lékezik. 
1793-as 
mat, mi 
találunk 
üzését c 
pazarlás 
pénzzav 
szélére . 
gött olt 
bői álló 
teret ra 
hat fel.

Mindar 
mindaddil 
későbbi 
nem nyúl 
mely a sj 
akkor, cs 
féktelen 
nemcsak 
lágon.

Azóta

1 Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház. átellenében).7


